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ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ∆ΙΕΥΘΥΝΟΝΤΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ 
 
 
 
Αγαπητοί Μέτοχοι, 
 
Αρχικά, θα ήθελα να ευχαριστήσω κάθε έναν από εσάς προσωπικά για την συνεχή εµπιστοσύνη και υποστήριξη που επιδείξατε στην 
προσπάθεια της Εταιρίας µας, µέχρι σήµερα. 
 
Είµαι βέβαιος ότι οι περισσότεροι από εσάς είστε ενήµεροι για τις δύσκολες στιγµές που πέρασε η Εταιρία µας, λόγω της οικονοµικής 
κατάρρευσης της µητρικής Εταιρίας Πουλιάδης & Συνεργάτες Α.Ε.  Λόγω αυτής της κατάστασης η PC SYSTEMS έφτασε κοντά στα όρια 
της πτώχευσης στο τέλος του 2005 και στις αρχές του 2006.  Κύρια προτεραιότητα της νέα ∆ιοίκησης από την πρώτη κιόλας µέρα που 
ανέλαβε, ήταν η αποφυγή της κατάρρευσης της Εταιρίας.   
 
Οι άµεσες ενέργειες µας σε αυτό το τόσο σηµαντικό θέµα έφερε νωρίς θετικά αποτελέσµατα.  Από το πρώτο τρίµηνο που ανέλαβε η 
Νέα ∆ιοίκηση και πιο συγκεκριµένα στα µέσα του 2ου τριµήνου (15 Μαΐου 2006), η Εταιρία επανήλθε σε λειτουργική κερδοφορία για 
πρώτη φορά µετά από 3 τρίµηνα αρνητικής κερδοφορίας.  Η Εταιρία από τότε και για τα τρίµηνα 2ο του 2006, 3ο του 2006, 4ο 2006 
καθώς και το 1ο τρίµηνο του 2007 παρουσιάζει λειτουργικά κέρδη. 
 
Άλλο ένα ορόσηµο που επιτεύχθηκε µέσα στους 12 µήνες της αλλαγής του management ήταν η ολοκλήρωση ενός κρίσιµου 
φορολογικού ελέγχου που διήρκησε 7 µήνες µε αντικείµενο 6 ανέλεγκτες χρήσεις.  Για τις χρήσεις αυτές, η Εταιρία δεν είχε αποτυπώσει 
στα βιβλία της τυχόν ποσά που θα προέκυπταν από φορολογικές διαφορές, οι οποίες τελικά καταλογίστηκαν. 
 
Ο φορολογικός έλεγχος ολοκληρώθηκε στις 24 Απριλίου 2007 µε επιτυχία και θα ήθελα να ευχαριστήσω τους ανθρώπους της 
Οικονοµικής ∆ιεύθυνσης της Εταιρίας για την αφοσίωση και την υποστήριξη τους στην επιτυχή ολοκλήρωση αυτού του τόσο σηµαντικού 
έργου.  
 
Από την αρχή ο στόχος µας ήταν διττός.  Πρώτον η εταιρική σταθεροποίηση και δεύτερον η δηµιουργία µιας υγιούς και κερδοφόρας 
προοπτικής µε νέα έργα και συµβόλαια.  
 
Με µεγάλη ικανοποίηση σας αναφέρουµε ότι και οι δύο στόχοι στέφθηκαν µε µεγάλη επιτυχία αφού το ανεκτέλεστο των έργων της 
Εταιρίας φτάνει σήµερα τα 32 εκατ. Ευρώ (ένα ιστορικό ρεκόρ για την Εταιρία), εκ των οποίων τα 27 εκατ. Ευρώ είναι σε επίπεδο 
υπηρεσιών.  Το αποτέλεσµα αυτό πραγµατοποιήθηκε κάτω από τις πολύ δύσκολες συνθήκες της αγοράς αλλά και της Εταιρίας.  Από τα 
παραπάνω συµπεραίνουµε ότι η Εταιρία θα είναι πιο κερδοφόρα από ότι υπήρξε στο παρελθόν, λόγω του ότι οι υπηρεσίες αποδίδουν 
πολύ µεγαλύτερο περιθώριο κέρδους από ότι η πώληση παραδοσιακών προϊόντων πληροφορικής όπως είναι οι Η/Υ και τα περιφερειακά 
αυτών.   
Είναι επίσης σηµαντικό να σηµειωθεί ότι τα λειτουργικά κόστη από το 2005 µέχρι το 2006 µειώθηκαν περίπου κατά 30%, επιτρέποντας 
την περαιτέρω ανάπτυξη στα κέρδη της Εταιρίας.  
 
 
Η PC SYSTEMS έχοντας περιέλθει σε µια νέα εποχή κινείται σε περιοχές της αγοράς που τις επιτρέπουν να στοχεύσει µε σταθερότητα 
σε υψηλή ανάπτυξη και πιο σηµαντικά σε υψηλά κέρδη.  Η Εταιρία επαναπροσδιορίζοντας την πορεία της στην αγορά σήµερα και 
οδεύοντας προς το µέλλον, είµαι βέβαιος ότι θα συνεχίσει να κερδοφορεί, µε απώτερο σκοπό την ανάπτυξη και το κέρδος της Εταιρίας 
και κατ΄ επέκταση των µετόχων της.   
 
Όπως είναι γνωστό, η µετοχή της Εταιρίας έχει τεθεί σε αναστολή από το Χρηµατιστήριο Αθηνών, λόγω των δυσκολιών που αντιµετώπισε 
στο παρελθόν.  Έχουµε δεσµευθεί να ανατρέψουµε αυτή τη κατάσταση και πιστεύουµε ότι σε πολύ σύντοµο χρονικό διάστηµα θα 
µπορέσει η µετοχή της PC SYSTEMS θα τεθεί ξανά σε διαπραγµάτευση επιτρέποντας στην Εταιρία αλλά και στους µετόχους να 
αυξήσουν την αξία της από αυτήν που είναι σήµερα.  
 
Τέλος, δοθείσης ευκαιρίας, θα ήθελα να ευχαριστήσω το προσωπικό για την σκληρή δουλεία και την αφοσίωση που επέδειξε τον 
τελευταίο αυτό χρόνο καθώς και τους πολύτιµους µετόχους για την υποµονή και την συνεχή υποστήριξη τους κάτω από τις αντίξοες 
συνθήκες  που αντιµετώπισε η εταιρία στο παρελθόν.  Είµαι σίγουρος ότι η σηµερινή σταθερότητα και ανάπτυξη της PC SYSTEMS 
αποτελεί πλέον - χωρίς καµία αµφιβολία -  µια πραγµατικότητα.  Είναι ορατά πλέον τα πολύ θετικά αποτελέσµατα και είµαστε 
πεπεισµένοι πως θα είναι ακόµη πιο εµφανή η άκρως θετική πορεία της Εταιρίας στο επόµενο διάστηµα.  
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1.ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΑ ΠΡΟΣΩΠΑ ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΥΠΕΥΘΥΝΑ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΗΣΙΟ 
∆ΕΛΤΙΟ ΚΑΙ ΤΟΝ ΕΛΕΓΧΟ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 
 
1.1 Εισαγωγή 
 
Στο παρόν Ετήσιο ∆ελτίο περιέχονται όλες οι πληροφορίες και τα οικονοµικά στοιχεία που κρίνονται απαραίτητα για τη σωστή εκτίµηση 
της περιουσίας, της χρηµατοοικονοµικής κατάστασης και των αποτελεσµάτων της Εταιρίας PC SYSTEMS Α.Ε. (η "Εταιρία"), από τους 
επενδυτές και τους συµβούλους επί των επενδύσεών τους. 
 
Επίσης, περιλαµβάνονται όλα τα στοιχεία που ορίζονται στο άρθρο 8 της απόφασης υπ’ αριθµ. 5/204/14.11.2000 της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς, όπως ισχύει µετά την τροποποίηση µε την υπ’ αριθµ. 7/372/15.02.2006 απόφαση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 
 
Υπεύθυνοι για τη σύνταξη του Ετήσιου ∆ελτίου, καθώς και για την ακρίβεια των στοιχείων που περιέχει είναι: 

 

• O κ. Κωνσταντίνος Βουρδάκης, Πρόεδρος του ∆.Σ. και ∆ιευθύνων Σύµβουλος της PC SYSTEMS Α.Ε., Πεντέλης 14, Μαρούσι, τηλ. 
210 81.23.000.  

• Η κα. Μαρίνα Αλεξανδρίδη, ∆ιευθύντρια Οικονοµικών Υπηρεσιών της PC SYSTEMS A.E., Πεντέλης 14, Μαρούσι, τηλ. 210 
81.23.090. 

 
Οι επενδυτές που ενδιαφέρονται για περισσότερες πληροφορίες θα µπορούν να απευθύνονται τις εργάσιµες ηµέρες και ώρες: 

 

• Στα γραφεία της PC Systems A.E., Πεντέλης 14, 151 26 Μαρούσι, τηλ. 210 81.23.000 
• Στο Τµήµα Εξυπηρέτησης Μετόχων της PC Systems A.E., υπεύθυνος o κος Μανώλης Βουργάκης, τηλ. 210 81.23.030 
• Στην ιστοσελίδα της Εταιρίας www.pcsystems.gr, καθώς και στο ηλεκτρονικό ταχυδροµείο της Εταιρίας 

investrelations@pcsystems.gr. 
 
 

1.2  Έλεγχος Οικονοµικών Καταστάσεων και Ορκωτοί Ελεγκτές - Λογιστές 
 
Η Εταιρία PC SYSTEMS A.E. ελέγχεται από Ορκωτούς Ελεγκτές. Τον τακτικό έλεγχο της εταιρικής και ενοποιηµένης χρήσης που έληξε 
την 31/12/2006 διενήργησε ο Ορκωτός Ελεγκτής-Λογιστής κ. Ιωάννης Β. Καλογερόπουλος (Α.Μ./ΣΟΕΛ 10741) της Εταιρίας «BAKER 
TILLY HELLAS» (3ης Σεπτεµβρίου 76, 104 33 Αθήνα.  
 
Η  Έκθεση Επισκόπησης τού Ορκωτού Ελεγκτή για την χρήση που έληξε την 31/12/2006 παρατίθεται στη συνέχεια µαζί µε τον 
αντίστοιχο δηµοσιευµένο ισολογισµό και είναι µε (σύµφωνη γνώµη).  
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2. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΗΣ  
 

 

2.1 Γενικές Πληροφορίες 
 

Η Εταιρία ιδρύθηκε την 29/07/1987 (ΦΕΚ 2314/2-9-87) µετά από µετατροπή της εταιρίας «Συστήµατα Μικροϋπολογιστών Ε.Π.Ε.». Ο 
αριθµός του Μητρώου Ανωνύµων Εταιριών τον οποίο έλαβε η Εταιρία κατά την ίδρυσή της είναι 15699/04/Β/87/162. Η πλήρης 
επωνυµία της Εταιρίας είναι «ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΜΙΚΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ» ενώ ο διακριτικός της τίτλος είναι «PC SYSTEMS 
A.E.». Η διάρκειά της έχει ορισθεί σε 100 έτη.  
 
Η PC SYSTEMS τυγχάνει ανώνυµη εταιρία η οποία λειτουργεί σύµφωνα µε τις διατάξεις του Κ.Ν. 2190/1929 «περί ανωνύµων 
εταιριών». Η έδρα της βρίσκεται στο ∆ήµο Αµαρουσίου Αττικής, στην οδό Πεντέλης 14.  
 
Η Εταιρία δραστηριοποιείται σε όλο το φάσµα του χώρου των πληροφοριακών συστηµάτων (σχεδιασµό, διάθεση, υποστήριξη, 
συντήρηση και εκπαίδευση), στην παροχή υπηρεσιών προηγµένης τεχνολογίας στους τοµείς της πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών, 
στην ολοκλήρωση συστηµάτων και στην παραγωγή λογισµικού. 
 

Ο σκοπός της Eταιρίας όπως ορίζεται στο Άρθρο 3 του Kαταστατικού της είναι: 
 
• Η βιοµηχανική παραγωγή ηλεκτρονικών και λοιπών συσκευών. 
• Η έρευνα και ανάπτυξη πρωτοτύπων συστηµάτων και συστηµάτων υψηλής τεχνολογίας. 
• Η πώληση, διάθεση, συντήρηση, επισκευή και εν γένει εµπορία των ανωτέρω ειδών και γενικά ειδών και συστηµάτων υψηλής 

τεχνολογίας. 
• Η µελέτη, ανάπτυξη και παραγωγή λογισµικού ηλεκτρονικών υπολογιστών. 
• Η παροχή υπηρεσιών εξαιρετικά προηγµένης τεχνολογίας. 
• Κάθε άλλη συναφή προς τα ανωτέρω επιχείρηση. 
• Η διδασκαλία και εκπαίδευση στην χρήση ηλεκτρονικών υπολογιστών. 
 

Για να επιτύχει τον παραπάνω σκοπό της, η Εταιρία µπορεί: 
 
• Να ιδρύει, συµµετέχει και αντιπροσωπεύει εταιρίες ηµεδαπές και αλλοδαπές, συναφούς σκοπού και 
• Να ιδρύει υποκαταστήµατα οπουδήποτε στην ηµεδαπή ή αλλοδαπή µε απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 
 
Σηµειώνεται ότι ο καταστατικός σκοπός της Eταιρίας δεν έχει τροποποιηθεί από ιδρύσεώς της. 
 
Σύµφωνα µε την ανάλυση της ΕΣΥΕ (ΣΤΑΚΟ∆-03) η Εταιρία εµπίπτει στις κατηγορίες: 518,4 «Χονδρικό εµπόριο Η/Υ και περιφερειακών», 
525,1 «Λιανικό εµπόριο Η/Υ και περιφερειακών», 722,9 «Άλλες παροχές συµβουλών σε θέµατα λογισµικού και προµήθειας λογισµικού», 
726,0 «Άλλες δραστηριότητες πληροφορικής», 514,9 «Χονδρικό εµπόριο άλλων ειδών οικ. χρήσεως», 524,7 «Λιανικό εµπόριο βιβλίων 
και χαρτικών», 713,3 «Εκµίσθωση µηχανηµάτων και εξοπλισµού Η/Υ», 725,0 «Συντήρηση και επισκευή µηχανηµάτωνκαι εξοπλισµού 
πληροφορικής», και 723,0 «Επεξεργαςία δεδοµένων». 
 

2.2 Ιστορικό 
 

Οι κυριότεροι σταθµοί στην ιστορία της Εταιρίας είναι οι ακόλουθοι: 
 
1987 
Ίδρυση της PC SYSTEMS A.E. Η Εταιρία αρχικά δραστηριοποιείται στην λιανική και χονδρική πώληση προϊόντων Η/Υ. Σηµειώνεται ότι η 
Εταιρία αρχικά ιδρύθηκε ως Ε.Π.Ε το 1984, έτος από το οποίο δραστηριοποιείται στη λιανική και χονδρική πώληση προϊόντων Η/Υ. 
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1987-1990 
Εισέρχεται στο χώρο της παροχής υπηρεσιών και ολοκληρωµένων λύσεων (System Integration). 
 
1990-1995 
Προσανατολισµός στην αποκλειστική δραστηριοποίηση στον τοµέα των ολοκληρωµένων λύσεων (System Integration). Η Εταιρία 
γρήγορα αναδεικνύεται σε έναν από τους σηµαντικότερους system integrators στην ελληνική αγορά, δραστηριοποιούµενη σε πωλήσεις 
επώνυµων server COMPAQ, IBM, HEWLETT PACKARD, Software δικτύου NOVELL, UNIX (SCO), MICROSOFT και περιφερειακών 
συσκευών ηλεκτρονικών υπολογιστών, καθώς και έτοιµου λογισµικού.  
 
1995-1997 
Αναπροσδιορισµός του στρατηγικού προσανατολισµού της Εταιρίας µε έµφαση στην παροχή εξειδικευµένων υπηρεσιών τεχνολογικών 
δικτύων, Internet - Intranet και τηλεπικοινωνιών, µε στόχο την ισχυροποίηση της παρουσίας της στις εξελισσόµενες τεχνολογίες του 
κλάδου. Υπογραφή συνεργασίας µε την Info Products, σύµφωνα µε την οποία η Εταιρία γίνεται το επίσηµο Ελληνικό µέλος του 
οργανισµού The Global Alliance. Η Global Alliance υποστηρίζει τους πελάτες της, στην υλοποίηση των έργων τους προβάλλοντας ως 
µοναδικό σηµείο επαφής στην Ελλάδα, την Εταιρία. 
 
1998-1999 
∆ηµιουργία Τµήµατος Μελετών (Technical Pre-Sales Department). Σκοπός του τµήµατος αυτού είναι η κάλυψη των αυξηµένων 
αναγκών των πελατών της Εταιρίας για ολοκληρωµένες λύσεις, οι οποίες βασίζονται σε προϊόντα υψηλής τεχνολογίας και 
χαρακτηρίζονται από αξιοπιστία, επεκτασιµότητα, διαχειρισιµότητα και προστασία της επένδυσης του Πελάτη. ∆ηµιουργία 
Πανελλαδικού δικτύου συνεργατών, για την υλοποίηση µεγάλων έργων. Πιστοποίηση των διοικητικών και λειτουργικών δραστηριοτήτων 
της κατά το πρότυπο ISO 9002 από τον ∆ιεθνή Φορέα Πιστοποίησης TUV Αustria, γεγονός που επιβεβαιώνει για άλλη µία φορά την 
υψηλή ποιότητα υπηρεσιών που παρέχει η Εταιρία στους πελάτες της και κατ’ επέκταση στην Ελληνική αγορά. Υλοποίηση διετούς 
επιχειρηµατικού σχεδίου ύψους ∆ρχ. 600 εκατ. (ήτοι Ευρώ 1.764.704,88) που αφορά στην ανάπτυξη λογισµικού, στην εµπορική 
στήριξη και τεχνική υποστήριξη νέων προϊόντων και υπηρεσιών και στη βελτίωση των επιχειρησιακών λειτουργικών χαρακτηριστικών. 
Μεταφορά της έδρας της Εταιρίας σε νέες, σύγχρονες µισθωµένες εγκαταστάσεις στο Μαρούσι, συνολικού εµβαδού 2.125 τ.µ. 
 
1999-2000 
Εισαγωγή της Εταιρίας στην Παράλληλη Αγορά του Χρηµατιστηρίου Αθηνών τον Απρίλιο του 2000. Ολοκλήρωση αύξησης του µετοχικού 
της κεφαλαίου  µε κεφαλαιοποίηση µέρους της διαφοράς από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο µε split και δωρεάν διανοµή µετοχών 
στους παλαιούς µετόχους σε αναλογία τρεις νέες ανά µία παλαιά. ∆ηµιουργία ενός δυναµικού οµίλου εταιριών που πρωταγωνιστεί στο  
χώρο της παροχής ολοκληρωµένων λύσεων πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών στην Ελλάδα. Εξαγορά του 50% της  ΣΑΜΑΡΑΣ Α.Ε. η 
οποία κατέχει ηγετική θέση στο χώρο των office supplies µε B2B πωλήσεις και εξαγορά του 33% της StockTrade A.E. που 
δραστηριοποιείται στο χώρο των χρηµατιστηριακών συναλλαγών µέσω Ιnternet. ∆ηµιουργία µίας νέας ειδικής επιχειρηµατικής µονάδας 
της Network & Telecommunication Business Unit (NTBU) η οποία ασχολείται αποκλειστικά µε τον τοµέα των ∆ικτύων & 
Τηλεπικοινωνιών προσφέροντας εξειδικευµένες και ολοκληρωµένες λύσεις και υπηρεσίες. Πιστοποίηση κατά  ΙSO 9001  για τον 
σχεδιασµό, την ανάπτυξη, παροχή, εµπορία και υποστήριξη ολοκληρωµένων συστηµάτων πληροφορικής & τηλεπικοινωνιών καθώς και 
για την εµπορία, συντήρηση και υποστήριξη ειδών και συστηµάτων υψηλής τεχνολογίας από τον οργανισµό πιστοποίησης TÜV CERT του 
TÜV AUSTRIA. Πιστοποίηση της Εταιρίας ως τίτλου Cisco System Integrator γεγονός που αναβάθµισε την εµπορική σχέση των δύο 
εταιριών. 
 

2000-2001 
Εξαγορά του 47% της Εταιρίας ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ∆ΙΚΤΥΩΝ Α.Ε., η οποία δραστηριοποιείται στο χώρο των ολοκληρωµένων λύσεων δικτύων 
και των ειδικών κατασκευών υποδοµής, του 30% της ΠΑΝΟΥ ΑΕΒΕ, η οποία δραστηριοποιείται στην παροχή οπτικοακουστικών 
προϊόντων και υπηρεσιών και του 45% της Εταιρίας ALFAWARE AE, η οποία δραστηριοποιείται στο χώρο της παραγωγής 
Εξειδικευµένων Εφαρµογών για τους Οργανισµούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) και τα διάφορα Νοµικά Πρόσωπα ∆ηµοσίου ∆ικαίου 
(Ν.Π.∆.∆.) που σχετίζονται µε αυτούς. Σύναψη συνεργασίας µε την IBM (IBM Business Partner Solution Provider) και τη SUN 
MICROSYSTEMS. Πιστοποίηση από την COMPAQ ως Compaq Service Provider και από τη CISCO SYSTEMS ως Cisco Silver Partner. 
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2002 
Συµφωνία συνεργασίας µε την Εταιρία VOGON για την παροχή υπηρεσιών σχετικά µε τη διάσωση και την επαναφορά σηµαντικών αλλά 
χαµένων, εσκεµµένα σβησµένων ή γενικά µη αναγνώσιµων δεδοµένων από µαγνητικά ή άλλα µέσα αποθήκευσης. Συντονισµός και 
τεχνική επίβλεψη του Ευρωπαϊκού έργου OPUS (Optimal Public Procurement Service in the healthcare market) για τη δηµιουργία ενός 
αποτελεσµατικού µηχανισµού ηλεκτρονικών προµηθειών µέσω του οποίου τα Νοσοκοµεία και οι φαρµακευτικοί προµηθευτές θα 
µπορούν να συναλλάσσονται (παραγγελίες, χαρακτηριστικά παραγγελιών) χρησιµοποιώντας ηλεκτρονικά µέσα και πιο συγκεκριµένα το 
Internet. Συντονισµός και  υλοποίηση του Ευρωπαϊκού ερευνητικού έργου KNOWLABORATION (Knowledge Applications for 
Collaborative Organisational Networks) που θα ολοκληρωθεί σε είκοσι τέσσερις (24) µήνες. Παροχή ολοκληρωµένων λύσεων 
πληροφορικής σε 35 επιπλέον καταστήµατα του δικτύου της NOVA BANK αφορώντας συγκεκριµένα το integration όλων των 
πληροφοριακών συστηµάτων που συνδέουν µεταξύ τους όλα τα υποκαταστήµατα της NOVA BANK µε τη µητρική Εταιρία. Υπογραφή 
σύµβασης ύψους Ευρώ 1,5 εκατ. µε την Βουλή των Ελλήνων, που αφορά στην παροχή µηχανογραφικού εξοπλισµού για τις ανάγκες των 
πολιτικών γραφείων των βουλευτών του Ελληνικού Κοινοβουλίου ανά την επικράτεια. Συµµετοχή στο µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας 
EPSILON GIS µε ποσοστό 10%, η οποία δραστηριοποιείται στο χώρο των συµβουλευτικών υπηρεσιών, στην παραγωγή πρωτοποριακών 
προϊόντων και στην παροχή τεχνικής υποστήριξης και εκπαίδευσης.  
 
2003 
Ανάδοχος έργου του Υπουργείου Ανάπτυξης την προµήθεια εξοπλισµού και υλοποίηση του Συστήµατος Αεροναυτικών Πληροφοριών 
(ΑΙS) για τις ανάγκες της Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας. Έργο συνολικού προϋπολογισµού 6,972 εκατ. ευρώ. Συµµετοχή σε 2 (δύο) 
Κοινοπραξίες για τα Ολυµπιακά Έργα του 2004. Μέσω της συµµετοχής της Εταιρίας στην Κοινοπραξία ΚΟΕΠ, η PC SYSTEMS ανέλαβε 
την προµήθεια µηχανολογικού εξοπλισµού για την Υποδοµή του Αθήνα 2004 καθώς επίσης Συµµετοχή στην Κοινοπραξία SAIC για την 
ασφάλεια των Ολυµπιακών Αγώνων. Η Εταιρία ενισχύεται από την εµπλοκή της, µέσω της ∆ιεύθυνσης Έρευνας και Ανάπτυξης, σε 
ερευνητικά έργα όπως: το Opus που αφορά την δηµιουργία ενός µηχανισµού ηλεκτρονικών προµηθειών στον χώρο του Ε-Ηealth, το 
Σύστηµα SOL µε αντικείµενο την χρήση συγχρόνων τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνίας για την καλύτερη ενηµέρωση / 
ευαισθητοποίηση του κοινού σε θέµατα σεισµού.  
 

2004 
∆ιεύρυνση συνεργασίας της Εταιρίας µε την Microsoft Hellas µέσω της πιστοποίησης της PC SYSTEMS ως Microsoft® Certified 
Business Solutions Partner, αναλαµβάνοντας την προώθηση, διάθεση, ανάπτυξη και εγκατάσταση του λογισµικού επιχειρησιακής 
διαχείρισης (ERP και CRM) της Μicrosoft, Μicrosoft Business Solutions-Navision®. Πιστοποίηση της PC SYSTEMS µε την Fujitsu 
Siemens ως Corporate Reseller και Authorized Service Partner, παρέχοντας στους πελάτες της προϊόντα που περιλαµβάνουν τις σειρές 
SCENIC επιτραπέζιων υπολογιστών, LIFEBOOK φορητών υπολογιστών, PRIMERGY συστηµάτων server και FibreCAT λύσεων storage, 
εξασφαλίζοντας την δυνατότητα παροχής ολοκληρωµένων λύσεων και υπηρεσιών integration σε high-end συστήµατα προς µεγάλες 
επιχειρήσεις και δηµόσιο τοµέα. Ενίσχυση του φάσµατος των παρεχόµενων υπηρεσιών της εταιρείας µεσω της πιστοποίησης της απο 
την εταιρεία RED HAT για προώθηση και παροχή προιόντων και υπηρεσιών Linux. 
Ανάδοχος σηµαντικών έργων στο Ακαδηµαϊκό και τον χώρο της Εκπαίδευσης όπως η υλοποίηση του Ασύρµατου ∆ικτύου Internet σε 
Σχολικές µονάδες στην ∆υτική Θεσσαλονίκη, η µηχανογράφηση 1059 ∆ηµοτικών Σχολείων και Νηπιαγωγείων καθώς και ∆ιοικητικών 
Μονάδων Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης ανά την Ελλάδα, καθώς και την µηχανογράφηση Εργαστηρίων για Μαθητές µε Προβλήµατα 
Όρασης, δηµιουργώντας νέους-εναλλακτικούς τρόπους εκπαίδευσης βασισµένους σε νέες τεχνολογίες. Άλλα µεγάλα έργα της PC 
SYSTEMS είναι του Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών για την µηχανογράφηση 75 εξεταστικών κέντρων του Συστήµατος 
Θεωρητικής Εξέτασης Υποψηφίων Οδηγών σε πανελλαδική κλίµακα. 
Συµµετοχή της Εταιρίας στο Ευρωπαϊκό Ερευνητικό Πρόγραµµα ELEGANT που επιδιώκει την δηµιουργία ενός συστήµατος µε σκοπό την 
βελτίωση της καθοδήγησης του χρήστη να ανασύρει πληροφορίες από διάφορες υπηρεσίες Ηλεκτρονικής ∆ιακυβέρνησης. 
Επιπρόσθετα η PC SYSTEMS συµµετείχε και υλοποίησε το έργο του Συστήµατος Αεροναυτικών Πληροφοριών (ΑΙS) για την αναβάθµιση 
της αεροκυκλοφορίας στην χώρα µας, συνολικού προϋπολογισµού € 6,972 εκατ., το έργο για την Υποδοµή του ΑΘΗΝΑ 2004 
(προµήθεια Εξυπηρετητών INTEL, UNIX, PC´s) συνολικού προϋπολογισµού €29,4 εκατ. ως µέλος της Κοινοπραξίας Ολυµπιακών Έργων 
Πληροφορικής (ΚΟΕΠ), καθώς το έργο την Ασφάλεια των Ολυµπιακών Αγώνων ΑΘΗΝΑ 2004 ως µέλος της κοινοπραξίας SAIC. 
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2005 
Συµµετοχή της Εταιρίας σε σηµαντικά έργα του ∆ηµοσίου Τοµέα, όπως το έργο του Ελεγκτικού Συνεδρίου µε το οποίο προσθέτει ακόµη 
ένα θεµέλιο στα έργα ηλεκτρονικής διακυβέρνησης του Ελληνικού ∆ηµοσιου λαµβάνοντας υπόψη οτι παράλληλα συµµετέχει στα έργα 
του Εθνικού ∆ηµοτολογίου, του Υπουργείου Αιγαίου και του Υπουργείου Μεταφορών συµβάλλοντας µε την εµπειρία της και την 
τεχνογνωσία της στην βελτίωση της ποιότητας των παρεχόµενων υπηρεσιών προς τον πολίτη. 
H PC SYSTEMS ως πιστοποιηµένος συνεργάτης της Microsoft Business Solutions, ανέλαβε την εγκατάσταση και υλοποίηση του 
συστήµατος διαχείρισης επιχειρησιακών πόρων (ERP) Microsoft Business Solutions-Navision της εταιρίας ΜΕΜΟΝΕΤ Ο.Ε. Η διοίκηση 
της εταιρίας ΜΕΜΟΝΕΤ επέλεξε το Microsoft Business Solutions-Navision µε απώτερο σκοπό την ενοποίηση των επιχειρησιακών 
λειτουργιών της εταιρείας µέσα από το πρίσµα ενός ολοκληρωµένου συστήµατος διαχείρισης επιχειρησιακών πόρων. Για το σκοπό αυτό 
και για την καλύτερη λειτουργία-οργάνωση της εταιρίας η εφαρµογή ΕRP της Microsoft Business Solutions-Navision προσαρµόστηκε 
απο τo Τµήµα Business Solutions της PC SYSTEMS στις ανάγκες και τις απαιτήσεις της MEMONET.  
 
ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ PC SYSTEMS ΣΕ ΕΡΓΑ ∆ΗΜΟΣΙΟΥ 2005 
Α/Α ΕΡΓΑ ΠΟΣΟ (σε Ευρώ) 

1. ΕΛΕΓΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕ∆ΡΙΟ 8.509.830 
2. ΚΤΠ – ΟΠΣ ΕΘΝΙΚΟ ∆ΗΜΟΤΟΛΟΓΙΟ 865.400 
3. ΚΤΠ – PORTAL ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ 592.200 
4. ΕΘΝΙΚΟ & ΚΑΠΟ∆ΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 116.521 
5. ΤΑΜΕΙΟ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΣ ΕΜΠΟΡΩΝ 132.238 
6. ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΤΗΣ ΠΛΗΡΟΡΟΦΙΑΣ – ΑΣΕΠ 398.836 
7. ΚΕΝΤΡΟ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΕΞΑΡΤΗΜΕΝΩΝ ΑΤΟΜΩΝ 28.175 
8. ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ∆ΗΜΟΣΙΑΣ ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ 44.479 
9. ∆.Ε.Η. 91.590 

10. ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 25.641 

 
2006 
• Αλλαγή του ιδιοκτησιακού καθεστώτος της Εταιρίας µέσω της εξαγοράς ποσοστού 49% της ΠΟΥΛΙΑ∆ΗΣ ΚΑΙ 

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ Α.Ε.Β.Ε. από Επενδυτικό Σχήµα συµφερόντων κ. Γεώργιου Οικονόµου καθώς και περεταίρω µεταβίβαση 
µετοχών σε ποσοστό 16,33% από την ΠΟΥΛΙΑ∆ΗΣ &ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ Α.Ε.Β.Ε. σε δύο νέους επενδυτές. 

• ∆ιακανονισµός και ρύθµιση των Τραπεζικών  οφειλών της Εταιρίας σε βάθος τεσσάρων (4) ετών.µε ευνοϊκούς όρους 
χρηµατοδοτήσεως. 

• Ανάλήψη καθηκόντων της νέας διοίκησης υπό τον κ. Κωνσταντίνο Βουρδάκη 
• Ενέργειες για τον εξορθολογισµό της λειτουργίας και του λειτουργικού κόστους της Εταιρίας που απέφεραν την µείωση 

του κόστους προσωπικού σε ετήσια βάση κατά .περίπου 19% αλλά και την εκλογίκευση και των λοιπων γενικών εξόδων 
της Εταιρίας. 

• Συµµετοχή σε διαγωνισµούς του ∆ηµοσίου και Ιδιωτικού τοµέα για την εξασφάλιση νέων έργων συνολικού ύψους 
περίπου Ευρώ 100 εκατ. 

• Κατακύρωση σηµαντικών νέων έργων ∆ηµόσιου και Ιδωτικού τοµεα και σηµαντική αύξηση του ανεκτέλεστου υπόλοιπου 
της Εταιρίας και στροφή της Εταιρίας σε επιλεκτική ανάληψη έργων µε έµφαση σε  έργα υψηλού περιθωρίου κέρδους, 
οπως  ενδεικτικά παρουσιάζονται στον ακολουθο Πίνακα :    

 
 

ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗΣ ΝΕΩΝ ΕΡΓΩΝ PC SYSTEMS 2006 

Α/Α Έργο ποσό σε χιλ. ευρώ 

1. ∆ιαδηµοτικές Πύλες 6.000 

2. On Telecoms AE 3.000 

3. Sita Inc 2.500 

4. Tellas AE 600 
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2.3 Σηµαντικές Εξελίξεις στις Υποθέσεις και την Πορεία της Εταιρίας κατά το 2006 
 
Όσον αφορά τη χρήση 2006, η δυσµενής εικόνα των οικονοµικών στοιχείων της Εταιρίας οφείλεται στην πρώην µετοχική 
σχέση µε την µητρική Εταιρία «ΠΟΥΛΙΑ∆ΗΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ Α.Ε.Β.Ε.», η οποία ως γνωστόν αντιµετώπισε µεγάλα οικονοµικά 
προβλήµατα. Ειδικότερα, λόγω της µητρικής Εταιρίας, επηρεάστηκε και η σχέση των συνεργαζοµένων Τραπεζών µε την 
Εταιρία, οι οποίες περιόρισαν την χρηµατοπιστωτική υποστήριξη και επηρέασαν τον ταµειακό προγραµµατισµό της. 
 

Ο ανωτέρω περιορισµός είχε ως αποτέλεσµα την αποδιοργάνωση των διαδικασιών προµήθειας προϊόντων και κατ’ 
επέκταση των πωλήσεων της. 
 
Ως αποτέλεσµα των ανωτέρω ήταν η υπαγωγή των µετοχών της Εταιρίας στην ειδική κατηγορία διαπραγµάτευσης «υπό 
επιτήρηση» και εν συνεχεία σε «αναστολή διαπραγµάτευσης» µε αποτέλεσµα την µείωση της εµπιστοσύνης των πελατών 
της. 
 

Κατά την 12.5.2006 ολοκληρώθηκαν µε επιτυχία οι διαπραγµατεύσεις µεταξύ του Κυρίου Μετόχου της Εταιρίας 
(ΠΟΥΛΙΑ∆ΗΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ Α.Ε.Β.Ε.) και του Επενδυτικού Σχήµατος συµφερόντων του κ. Γεωργίου Οικονόµου για την 
µεταβίβαση προς αυτό ποσοστού 49,00% του συνόλου των µετοχών και αντίστοιχων δικαιωµάτων ψήφου της Εταιρίας. 
Σηµειώνουµε ότι η µεταβίβαση δεν έλαβε χώρα προς Εταιρία συµφερόντων του κ. Οικονόµου, αλλά προς δύο (2) φυσικά 
πρόσωπα (την κα Βοσνιάδου Αικατερίνη και την κα Μανωλά Ελισάβετ), τα οποία ενεργούν για λογαριασµό του κ. 
Οικονόµου, µε βάση την σχετική γνωστοποίηση που υπεβλήθη στην Εταιρία. 
  
Σηµειώνεται ότι ο κος Γεώργιος Οικονόµου είναι ιδιοκτήτης της ναυτιλιακής εταιρίας «Dryships Inc.», η οποία είναι 
εισηγµένη στο χρηµατιστήριο NASDAQ µε ενεργητικό περί το $ 1,2 δισ. (31.5.2007) και κεφαλαιοποίηση περί το $ 1.5 δισ. 
(31.5.2007). Ο κ. Γεώργιος Οικονόµου είναι επίσης ιδιοκτήτης της ναυτιλιακής εταιρίας «Cardiff Marine Inc.» η οποία 
αποτελείται από στόλο 60 πλοίων καθώς και 28 πλοίων τα οποία βρίσκονται υπό κατασκευή και τα οποία αναµένεται να 
αποπερατωθούν σε διάφορα στάδια έως το 2010.  
 
Η κατά τα άνω µεταβίβαση έλαβε χώρα µε την συναίνεση του συνόλου των Οµολογιούχων Τραπεζών (ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ, 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ, EFG EUROBANK, ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ, ΛΑΪΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ) και τη συνακόλουθη άρση από αυτές του 
ενεχύρου που είχε συσταθεί  επί των µετοχών που µεταβιβάσθηκαν στο ως άνω Επενδυτικό Σχήµα (6.225.000 µετοχές), 
ενώ το συνολικό τίµηµα της µεταβιβάσεως των ευρώ 2.250.000, χρησιµοποιήθηκε για την εξόφληση οφειλών της 
ΠΟΥΛΙΑ∆ΗΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ Α.Ε.Β.Ε., του Οµολογιακού ∆ανείου που είχε καλυφθεί από τις ως άνω Τράπεζες. 
 
Στους βασικούς όρους της ως άνω συµφωνίας µεταβιβάσεως είχαν περιληφθεί και τα ακόλουθα:  
 
Α. Η συµφωνία για την χρηµατοδότηση της Εταιρίας από τις ως άνω Τράπεζες (πλην της ΛΑΪΚΗΣ  

ΤΡΑΠΕΖΑΣ) µέχρι του ποσού των ευρώ 8.950.000 µε ευνοϊκούς όρους χρηµατοδοτήσεως. 
 
Β. Η συµφωνία για ευνοϊκό διακανονισµό µε το σύνολο των ως άνω Τραπεζών των τρεχουσών οφειλών της 

Εταιρίας προς αυτές (ληξιπρόθεσµων και µη, ακόµη και αυτών για τις οποίες έχουν εκδοθεί δικαστικές αποφάσεις) 
σε βάθος τεσσάρων (4) ετών.   

 
Συνεπεία της ως άνω συµφωνίας µε τα τραπεζικά ιδρύµατα, ανασυγκροτήθηκε σε σώµα το ∆.Σ. της Εταιρίας, και από τις 
12.5.2006 ανέλαβε καθήκοντα η νέα διοίκηση της Εταιρίας, µε Πρόεδρο και ∆ιευθύνοντα Σύµβουλο τον κ. Κωνσταντίνο 
Βουρδάκη.  
 
Περαιτέρω, την 26.5.2006 έλαβε χώρα και νέα µεταβίβαση µετοχών σε ποσοστό 16,33% από την ΠΟΥΛΙΑ∆ΗΣ & 
ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ Α.Ε.Β.Ε. σε δύο νέους επενδυτές, συγκεκριµένα 10,00% στην εταιρία Tramilia Investments Ltd και 6.34% 
στην κα Πέττα Αικατερίνη. Η νέα αυτή εξέλιξη επηρέασε µε ιδιαίτερα θετικό τρόπο την επιχειρηµατική δραστηριότητα της 
Εταιρίας, δεδοµένου ότι: 
 
1. Αποσυνδέθηκε η Εταιρία από την ΠΟΥΛΙΑ∆ΗΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ Α.Ε.Β.Ε., η οικονοµική κατάσταση της 

οποίας ήταν και η βασική αιτία που τέθηκαν οι µετοχές της Εταιρίας υπό αναστολή διαπραγµάτευσης. 
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2. Η Εταιρία εξοµάλυνε και βελτίωσε τις σχέσεις της µε τις πιστώτριες Τράπεζες και διασφάλισε την 
αναγκαία χρηµατοδότηση για την επιτάχυνση της προώθησης του εταιρικού της έργου και την προσήκουσα 
αποπληρωµή όλων των τρεχουσών υποχρεώσέων της.  

 
3. Έχουν αρθεί οι όποιες δυσλειτουργίες είχαν δηµιουργηθεί λόγω της υπάρξεως του ενεχύρου επί των 

µεταβιβασθεισών µετοχών. 
 
4. Ενισχύθηκε η αξιοπιστία της Εταιρίας µέσω της συµµετοχής του κ. Γεωργίου Οικονόµου. 
 
5. Η αύξηση του κύκλου εργασιών της Εταιρίας µέσω της ανάληψης και εκτέλεσης νέων έργων που 

εξασφάλισε η νέα διοίκηση και το αποτέλεσµα του εξορθολογισµού της λειτουργίας και του περιορισµού του 
λειτουργικού κόστους είχαν ως αποτέλεσµα την επιστροφή της εταιρίας σε λειτουργική κερδοφορία. Παράλληλα, η 
σηµαντική αύξηση του ανεκτέλεστου υπολοίπου των συµβάσεων της Εταιρίας, έθεσε τις βάσεις για την µελλοντική 
δραστηριότητα και κερδοφορία. 

 
6. Η αυξηµένη χρηµατοδοτική της δυνατότητα που διασφαλίζεται και από την συµµετοχή του κ. Γεώργιου Οικονόµου, 

ο οποίος ήδη ενίσχυσε την κεφαλαιακή βάση της Εταιρίας καταθέτοντας το ποσόν των ευρώ 3 εκατ. έναντι 
προγραµµατισθείσας αύξησης µετοχικού κεφαλαίου - που θα πραγµατοποιηθεί άµεσα µετά την άρση της 
αναστολής της διαπραγµάτευσης των µετοχών της Εταιρίας, επέτρεψε την  περάτωση του φορολογικού ελέγχου 
όλων των ανέλεγκτων χρήσεων της Εταιρίας (µέχρι και την χρήση του 2005) καθόσον εκκρεµούσε ο φορολογικός 
έλεγχος των χρήσεων από το 2000.  

 
Ήδη από το 2005 έως σήµερα (Μάιος 2007), η PC Systems έχει ολοκληρώσει έργα ∆ηµόσιου Τοµέα, αξίας περίπου ευρώ 
40 εκ., τα οποία περιλαµβάνουν, µεταξύ άλλων, το Υπουργείο Αιγαίου, το Υπουργείο Μεταφορών, το Σύστηµα 
Αεροναυτικών Πληροφοριών (ΑΙS) της ΥΠΑ, το Υπουργείο Οικονοµίας και Οικονοµικών, το ΥΠΕΧΩ∆Ε, το Ελεγκτικό Συνέδριο, 
το Εθνικό ∆ηµοτολόγιο, τη διαδικτυακή πύλη (Portal) του Πυροσβεστικού Σώµατος, το ΑΣΕΠ, το Εθνικό Καποδιστριακό 
Πανεπιστήµιο Αθηνών, τον ΕΟΤ, τη Γενική Γραµµατεία Έρευνας και Τεχνολογίας και άλλα. 
 
Επίσης από το Β’ Τρίµηνο του 2006, µε την ανάληψη των καθηκόντων της νέας διοίκησης, παρατηρήθηκε σηµαντική 
αναστροφή στην λειτουργική κερδοφορία της Εταιρίας καθώς και του Οµίλου PC Systems µε αποτέλεσµα να παρουσιάζεται 
συνεχής κερδοφορία ανά τρίµηνο σε επίπεδο Κερδών προ Φόρων, Χρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτων και Αποσβέσεων 
(EBITDA) 
 
2.4 Μέτοχοι - Μετοχές 
 
Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας ανέρχεται σε Ευρώ 4.699.769,00 και διαιρείται σε 12.702.080 κοινές ονοµαστικές 
µετοχές, ονοµαστικής αξίας Ευρώ 0,37 κάθε µία. Το σύνολο των µετοχών της Εταιρίας είναι εισηγµένες στην Κατηγορία 
«Μεσαίας και Μικρής Κεφαλαιοποίησης» του Χρηµατιστηρίου Αθηνών από την 14.4.2000, ενώ η διαπραγµάτευση τους έχει 
ανασταλεί από την 13.1.2006.   
Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας διαιρείται σε 12.702.080 κοινές ονοµαστικές µετά ψήφου µετοχές. Στους πίνακες που 
ακολουθούν παρατίθεται η εξέλιξη του µετοχολογίου της Εταιρίας, όπως αυτό διαµορφώθηκε κατά την τελευταία διετία. 
Συγκεκριµένα, κατά την 31.12.2005, το µετοχολόγιο της Εταιρίας ήταν: 
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ΜΕΤΟΧΟΛΟΓΙΟ ΕΤΑΙΡΙΑΣ: 31.12.2005 

Α/Α ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΜΕΤΟΧΟΥ ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΤΟΧΩΝ % ΕΠΙ ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ 

1. Πουλιάδης & Συνεργάτες Α.Ε.Β.Ε. 8.916.260 70,20% 

2. Πουλιάδης Αθανάσιος 455.800 3,59% 

3. Intersonic Advanced Technology A.Β.Ε.Ε. 398.000 3,13% 

4. PC SYSTEMS A.E. 398.360 3,14% 

5. Γεωργόπουλος Πέτρος 154.790 1,22% 

6. Γεωργόπουλος Γεώργιος 139.280 1,10% 

7. Λοιποί Μέτοχοι 2.239.680 17,62% 

 Σύνολο 12.702.080 100,00% 

 
 
Από την 15.5.2006 έως σήµερα (Μάιος 2007) έχει µεταβιβαστεί το 65,00% του µετοχικού κεφαλαίου της PC SYSTEMS 
Α.Ε., ενώ το ποσοστό συµµετοχής της ΠΟΥΛΙΑ∆ΗΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ Α.Ε.Β.Ε. στη µετοχική σύνθεση της Εταιρίας έχει 
περιοριστεί σε ποσοστό 4,85%. Έτσι, την 31/12/2006 η µετοχική σύνθεση της Εταιρίας PC SYSTEMS είχε διαµορφωθεί ως 
ακολούθως: 
 
 

ΜΕΤΟΧΟΛΟΓΙΟ ΕΤΑΙΡΙΑΣ: 31.12..2006 

Α/Α ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΜΕΤΟΧΟΥ ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΤΟΧΩΝ % ΕΠΙ ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ 

1. Βοσνιάδου Αικατερίνη 3.112.500 24,50% 

2. Μανωλά Ελισσάβετ 3.112.500 24,50% 

3. Tramilia Investments Ltd 1.270.000 10,00% 

4. Πέττα Αικατερίνη 805.000 6,34% 

5. Πουλιάδης & Συνεργάτες Α.Ε.Β.Ε. 616.260 4,85% 

6. Πουλιάδης Αθανάσιος 455.800 3,59% 

7. Intersonic Advanced Technology A.Β.Ε.Ε. 398.000 3,13% 

8. PC SYSTEMS A.E. 224.360 1,77% 

9. Γεωργόπουλος Πέτρος 150.000 1,18% 

10. Γεωργόπουλος Γεώργιος 139.280 1,10% 

11. Λοιποί Μέτοχοι 2.418.380 19,04% 

 Σύνολο 12.702.080 100,00% 

 
Σηµειώνεται ότι οι δύο (2) βασικοί µέτοχοι της Εταιρίας, κα. Βοσνιάδου Αικατερίνη και κα. Μανωλά Ελισσάβετ, οι οποίοι 
ελέγχουν το 49,00% του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας, αποτελούν Επενδυτικό Σχήµα συµφερόντων του κ. Γεωργίου 
Οικονόµου. 
 

Η εταιρία «Tramilia Investments Ltd», η οποία την 31.3.2007 κατείχε 1.270.000 µετοχές της Εταιρίας, ήτοι 10,00% 
του Μετοχικού της Κεφαλαίου αποτελεί υπεράκτια (off-shore) εταιρία µε έδρα την Κύπρο. Η συγκεκριµένη εταιρία δεν 
είναι συµφερόντων του κ. Γ. Οικονόµου. 
 
Όσον αφορά τις κ.κ. Βοσνιάδου Αικατερίνη και Μανωλά Ελισσάβετ, οι οποίες την 31.3.2007 κατείχαν από  3.112.500, 
ήτοι 24,50% έκαστη του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας και ενεργούν για λογαριασµό του κ. Οικονόµου, είναι πρώην 
σύζυγοί του.  
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Σύµφωνα µε στοιχεία 31.5.2007 του Χρηµατιστηρίου Αθηνών, ως 10 µεγαλύτεροι µέτοχοι της Εταιρίας, µε µετοχικό 
ποσοστό άνω του 1,3% εµφανίζονται οι κάτωθι: 
 
 

ΜΕΤΟΧΟΛΟΓΙΟ ΕΤΑΙΡΙΑΣ: 31.5.2007  

Α/Α ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΜΕΤΟΧΟΥ ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΤΟΧΩΝ % ΕΠΙ ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ 

1. Βοσνιάδου Αικατερίνη 3.112.500 24,50% 

2. Μανωλά Ελισσάβετ 3.112.500 24,50% 

3. Tramilia Investments Ltd 1.270.000 10,00% 

4. Πουλιάδης & Συνεργάτες Α.Ε.Β.Ε. 616.260 4,85% 

5. Πέττα Αικατερίνη 605.000 4,76% 

6. Πουλιάδης Αθανάσιος 455.800 3,59% 

7. Intersonic Advanced Technology A.Β.Ε.Ε. 398.000 3,13% 

8. PC SYSTEMS A.E. 224.360 1,77% 

9. Πασχάλη Ευανθία 200.000 1,57% 

10. Πολυχρονάκος ∆ηµήτριος 174.000 1,37% 

11. Λοιποί Μέτοχοι 2.533.660 19,95% 

 Σύνολο 12.702.080 100,00% 
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3. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ  
∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ 31ης ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006 

 
 

 16

 

3. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
 
 
3.1 Κύριες ∆ραστηριότητες 
 
Οι δραστηριότητες της Εταιρίας επικεντρώνονται στο σχεδιασµό, διάθεση, υποστήριξη, εκπαίδευση και συντήρηση 
πληροφοριακών συστηµάτων, στην παροχή υπηρεσιών προηγµένης τεχνολογίας στους τοµείς της πληροφορικής και των 
τηλεπικοινωνιών, στην ολοκλήρωση συστηµάτων και στην παραγωγή λογισµικού. Αξίζει να σηµειωθεί ότι, για την πλήρη 
κάλυψη των αναγκών των πελατών της, η Εταιρία παρέχει επίσης υπηρεσίες Internet, εκπαίδευσης και υπηρεσίες 
συµβουλευτικού χαρακτήρα. Όλες οι λύσεις που προσφέρει, βασίζονται σε προϊόντα υψηλής τεχνολογίας και 
χαρακτηρίζονται από αξιοπιστία και επεκτασιµότητα.   
  
 

3.2 Παραγόµενα Προϊόντα - Παρεχόµενες Υπηρεσίες  
 
Η PC SYSTEMS προσφέρει ένα ολοκληρωµένο φάσµα υπηρεσιών υποστηρίζοντας έτσι όλους τους πελάτες της σε κάθε 
πιθανή τους ανάγκη. Μελετά και αναλύει τις ανάγκες της επιχείρησης, σχεδιάζει και προτείνει ολοκληρωµένες λύσεις, 
προσαρµοσµένες στις ιδιαίτερες ανάγκες κάθε πελάτη, υλοποιεί την εγκατάσταση συστηµάτων πληροφορικής, σύγχρονης 
τεχνολογίας, υποστηρίζει τεχνικά το έργο παρέχοντας υψηλού επιπέδου after sales service. Οι υπηρεσίες της Εταιρίας 
περιλαµβάνουν και τεχνική υποστήριξη για την πλειοψηφία των πλατφόρµων λογισµικού και υλικού.  
 
Tα προϊόντα και οι παρεχόµενες υπηρεσίες της Eταιρίας κατατάσσονται στις παρακάτω κατηγορίες: 
 

1.  Ολοκλήρωση Συστηµάτων (System Integration)  
Η ολοκλήρωση συστηµάτων (Systems Integration) αποτελεί τον κύριο τοµέα δραστηριοποίησης της Εταιρίας. Οι 
συµβουλευτικές υπηρεσίες ολοκλήρωσης συστηµάτων απευθύνονται στις µεσαίες και µεγάλες επιχειρήσεις του ιδιωτικού 
τοµέα καθώς και σε οργανισµούς του δηµόσιου και ευρύτερου δηµόσιου τοµέα. Ανάλογα µε τις ανάγκες του εκάστοτε 
έργου, η Εταιρία ξεκινά από την καταγραφή και την ανάλυση των αναγκών, προχωράει στην µελέτη και στη σχεδίαση της 
λύσης και των µεθόδων (reengineering), εγκαθιστά την αναγκαία υποδοµή για την λειτουργία του (εξοπλισµό και λογισµικό), 
παρέχει την αναγκαία εκπαίδευση και υποστήριξη και αναλαµβάνει την µελλοντική συντήρηση της λύσης. Στρατηγικό στόχο 
της Εταιρίας αποτελεί η αυξηµένη δραστηριοποίησή της στο χώρο της ολοκλήρωσης ετερογενών συστηµάτων λύσεις που 
συνδυάζουν εξοπλισµό διαφόρων κατασκευαστών ή/και λογισµικό διαφορετικής αρχιτεκτονικής), στον οποίο κατέχει 
σηµαντική εµπειρία και τεχνογνωσία. Σε αυτές τις περιπτώσεις η Εταιρία σχεδιάζει, κατασκευάζει ή τροποποιεί 
περιφερειακά µε στόχο την  αυτοµατοποίηση και τον προγραµµατισµό συγκεκριµένων λειτουργιών µέσω των οποίων γίνεται 
δυνατή η σύνδεση των ετερογενών συστηµάτων. Η Εταιρία κατέχει σηµαντική εµπειρία και τεχνογνωσία στον χώρο της 
παροχής ολοκληρωµένων λύσεων πληροφοριακών συστηµάτων σε µεγάλους οργανισµούς καθώς και στην παροχή όλων των 
απαραίτητων υπηρεσιών για την µελέτη, την εγκατάσταση, την λειτουργία και την υποστήριξη του εκάστοτε έργου. Η 
Εταιρία έχει δηµιουργήσει πρότυπο κέντρο τεχνικών υπηρεσιών που προβαίνει στην εγκατάσταση του σχετικού εξοπλισµού 
και λογισµικού στο χώρο του πελάτη. Συγκεκριµένα, η Εταιρία αναλαµβάνει την τοποθέτηση και εγκατάσταση εξοπλισµού, 
λογισµικού, καθώς και τον έλεγχο καλής λειτουργίας του συστήµατος. 
 

2.  Μελέτη - Σχεδίαση Ολοκληρωµένων Λύσεων Internet και Intranet 
Η Εταιρία παρέχει στους πελάτες της τη δυνατότητα διατήρησης εταιρικών ή προσωπικών ιστοσελίδων στο website της, το 
οποίο υποστηρίζει πλήρως υπηρεσίες γραφικής συγγραφής ιστοσελίδων, γραφικής επίβλεψης του περιεχοµένου των 
σελίδων, αυτόµατης ανανέωσης περιεχοµένου του εταιρικού ή προσωπικού site µέσω του Internet, 24ωρη on-line 
στατιστική κάλυψη ανεξάρτητα για την κάθε σελίδα και για κάθε επισκέπτη µε δυνατότητες περαιτέρω επεξεργασίας, 
remote administration, multiple remote authoring, επιλογή χρηστών οι οποίοι θα επισκέπτονται συγκεκριµένες σελίδες και 
πλήρη υποστήριξη προσωπικού και εταιρικού email στο Internet. Η Εταιρία για την ανάπτυξη των εφαρµογών Internet και 
Intranet χρησιµοποιεί τα πλέον εξελιγµένα εργαλεία τεχνικής ανάπτυξης (π.χ. COBRA). 
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3.  Παραγωγή, Παραµετροποίηση και ∆ιάθεση Λογισµικού 
Η Εταιρία, στοχεύοντας να δώσει ιδιαίτερη έµφαση στον τοµέα του λογισµικού, έχει προσλάβει εξειδικευµένο προσωπικό, το 
οποίο προσφέρει τις ακόλουθες υπηρεσίες: 
 
1. Ανάπτυξη Εφαρµογών. Ανάλυση και ανάπτυξη πρότυπων εφαρµογών και συστηµάτων προσαρµοσµένων να δίνουν 

λύσεις στις ιδιαίτερες ανάγκες κάθε πελάτη (bespoke solutions) και αναπτυγµένες µε τα εργαλεία 4ης γενεάς Oracle 
(Designer/2000, Developer/2000, Web Server, Oracle Enterprise Server). Στην εµπειρία του τµήµατος 
ολοκληρωµένων λύσεων περιλαµβάνεται η ανάπτυξη εφαρµογών: Κέντρων Κόστους, Βιοµηχανικής Κοστολόγησης, 
Προγραµµάτων Παραγωγής, Βελτιστοποίησης ∆ιαδικασιών, Προγραµµατισµού Αυτοµάτων Μηχανηµάτων, Συντήρησης 
Βιοµηχανικών Εγκαταστάσεων. 

2. Ανάπτυξη Λογισµικού Συστηµάτων MIS.  Σχεδιασµός συστηµάτων data warehousing και data mining που σε συνδυασµό 
µε εργαλεία κυρίως On-Line Analytical Processing (OLAP), συνθέτουν µε πολυποίκιλους τρόπους πληροφορίες από 
µεγάλους όγκους δεδοµένων, οι οποίες χρησιµοποιούνται για την υποστήριξη επιχειρηµατικών αποφάσεων. 

3. Βελτιστοποίηση λειτουργιών και διαδικασιών.  Ένας σηµαντικός τοµέας στον οποίο η Εταιρία έχει αναπτύξει 
τεχνογνωσία, είναι η χρήση µεθόδων και τεχνικών επιχειρησιακής έρευνας (operational research) και ιδιαίτερα 
γραµµικού προγραµµατισµού (linear programming) και µεθόδου µικτών ακεραίων (mixed integer programming), που 
χρησιµοποιούνται για την βελτιστοποίηση λειτουργιών και διαδικασιών. Εφαρµογές τέτοιων µεθόδων µπορούν να γίνουν 
σε τοµείς όπως: Προγραµµατισµός Παραγωγής, ∆ιαχείριση Συνταγών, ∆ιακίνηση Προϊόντων - ∆ιανοµές, Κοστολογικά 
Σενάρια, Σχεδιασµός Νέων Εγκαταστάσεων. 

4. Μεταφορά δεδοµένων και εφαρµογών από παλαιότερα σε σύγχρονα µηχανογραφικά περιβάλλοντα και στο re-
engineering συστηµάτων. 

5. Εγκατάσταση συστηµάτων ERP. ∆ιάθεση, εγκατάσταση και προσαρµογή του κυκλώµατος εφαρµογών ORAMA ERP, το 
οποίο η Εταιρία προµηθεύεται από την Εταιρία Quality & Reliability Α.Ε. Το ORAMA ERP, είναι ένα ολοκληρωµένο 
κύκλωµα εµπορικό-λογιστικής διαχείρισης µεγάλων επιχειρήσεων.  Είναι πλήρως ανεπτυγµένο στο περιβάλλον Oracle και 
χρησιµοποιεί την αρχή της µοναδιαίας εισαγωγής κάθε στοιχείου στη βάση. Το κύκλωµα καταγράφει τους κανόνες 
λειτουργίας µίας επιχείρησης και δηµιουργεί αυτόµατες εγγραφές και κινήσεις µε βάση τους κανόνες αυτούς, 
εξασφαλίζοντας την πιστότητα των εγγραφών και µειώνοντας το ελεγκτικό έργο. 

6. Εγκατάσταση και παραµετροποίηση επιχειρησιακών εφαρµογών Microsoft Dynamics NAV & CRM. Η Εταιρία είναι 
πιστοποιηµένος συνεργάτης της Microsoft στο κοµµάτι του Business Solutions το οποίο σηµαίνει ότι έχει την ικανότητα 
της προώθησης, υλοποίησης καθώς και παραµετροποίησης των εφαρµογών αυτών στις ανάγκες της εκάστοτε 
επιχείρησης. Το Microsoft Dynamics NAV είναι ολοκληρωµένο πληροφοριακό σύστηµα το οποίο εκτός από τις βασικές 
εµπορικές και λογιστικές ανάγκες καλύπτει ολόκληρο το φάσµα του εµπορικού (marketing, CRM) καθώς και 
στρατηγικού (forecasting, analysis) σχεδιασµού και δραστηριοτήτων µιας σύγχρονης επιχείρησης. Ο µεγάλος βαθµός 
ολοκλήρωσης της εφαρµογής µε όλα τα κυκλώµατα που την απαρτίζουν αυξάνει σε µεγάλο βαθµό την διάχυση της 
πληροφορίας καθώς και την παραγωγικότητα. 

 
Σηµειώνεται ότι οι παραπάνω υπηρεσίες είναι δυνατό να προσφέρονται είτε στα πλαίσια παροχής ολοκληρωµένων λύσεων 
προς πελάτες της Εταιρίας, είτε αυτόνοµα, απαντώντας σε ειδικές ανάγκες πληροφορικής. 
 
 
4.  Παροχή Εξειδικευµένων Υπηρεσιών 
Η Εταιρία, εκτός της παροχής ολοκληρωµένων συστηµάτων, αναλαµβάνει και την παροχή λύσεων για εξειδικευµένες 
ανάγκες πελατών της, η µελέτη και η σχεδίαση συστηµάτων δικτύωσης και επικοινωνίας, οι µελέτες σκοπιµότητας για την 
ανάπτυξη µεθόδων και καινοτοµιών, η µελέτη και η σχεδίαση συστηµάτων λογιστικής παρακολούθησης. Παράλληλα η 
Εταιρία αναλαµβάνει εξειδικευµένες εφαρµογές τηλεπικοινωνιών και τηλεµατικής. 
 
 
5.  Συµµετοχή σε Μεγάλα Έργα Πληροφορικής του ∆ηµόσιου Τοµέα και Ιδιωτικού Τοµέα 
Η Εταιρία έχει αναπτύξει την υποδοµή και την τεχνογνωσία για να διεκδικήσει µερίδιο από τα µεγάλα έργα πληροφορικής 
που προβλέπονται από το Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης. Σηµειώνεται ότι η Εταιρία έχει ήδη αναλάβει έργα πληροφορικής σε 
οργανισµούς του ∆ηµοσίου, όπως του Υπουργείου Οικονοµικών, της Βουλής των Ελλήνων, του Υπουργείου Εσωτερικών, του 
Υπουργείου Εθνικής Οικονοµίας, του Υπουργείου Εξωτερικών, Οργανισµών κοινής ωφελείας (π.χ. ΟΤΕ, ∆ΕΗ), Οργανισµών 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α) κλπ. 
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6.  Υπηρεσίες Υποστήριξης & Συντήρησης 
Η Εταιρία δίνει ιδιαίτερη έµφαση στην οµαλή και απρόσκοπτη λειτουργία των υπηρεσιών και των πληροφοριακών 
συστηµάτων που προσφέρει στους πελάτες της, γνωρίζοντας πάντα την ουσιαστική σηµασία που κατέχει η συντήρηση και η 
υποστήριξη των συστηµάτων αυτών.  
 
Η πολυπλοκότητα των συγχρόνων περιβαλλόντων και η τάση των προϊόντων να χρειάζονται ειδική παραµετροποίηση κατά 
την εγκατάσταση, έχουν σαν αποτέλεσµα την διαµόρφωση αναγκών για ειδικευµένες υπηρεσίες υποστήριξης.  
 
Η Εταιρία διαθέτει την κατάλληλη εσωτερική υποδοµή τόσο σε ανθρώπινο δυναµικό όσο και σε τεχνικό εξοπλισµό ώστε να 
µπορεί να προσφέρει αξιόπιστες και εξειδικευµένες υπηρεσίες συντήρησης και υποστήριξης, σύµφωνα πάντα µε την µορφή 
του ολοκληρωµένου έργου µε το οποίο σχετίζονται.  
 
Παράλληλα, διαθέτει εκτεταµένο δίκτυο συνεργατών σε όλη την Ελλάδα και έτσι είναι σε θέση να προσφέρει υπηρεσίες 
υποστήριξης υψηλής ποιότητας σε πελάτες από όλη την επικράτεια. 
 
Το σχέδιο συντήρησης και υποστήριξης που εκπονεί η Εταιρία καλύπτει πλήρως όλο τον προσφερόµενο εξοπλισµό. Για τις 
υπηρεσίες συντήρησης και υποστήριξης που προσφέρονται, ακολουθείται ένα οργανωτικό πλάνο που έχει δοκιµαστεί µε 
επιτυχία σε πολλά έργα (projects) και το οποίο δύναται εύκολα να προσαρµοστεί στις ανάγκες του κάθε πελάτη και στις 
ιδιαιτερότητες της κάθε εγκατάστασης. Συγκεκριµένα, προτείνεται η οργάνωση υπηρεσιών συντήρησης και υποστήριξης 
που περιλαµβάνει τα ακόλουθα:  
 

• Έλεγχο, επισκευή ή αντικατάσταση του υλικού που παρουσιάζει βλάβες ή αστάθειες λειτουργίας µέσω ειδικών 
διαγνωστικών προγραµµάτων. 

• Έλεγχος λαθών λογισµικού (Software debugging). 
• Συνεχής ενηµέρωση των πελατών για νέες εκδόσεις και νέες δυνατότητες του εξοπλισµού.  
 

Η προσφερόµενη συντήρηση έχει καθαρά προληπτικό χαρακτήρα και παρέχεται σε τακτά χρονικά διαστήµατα από την 
Εταιρία και τους συνεργάτες της. Στόχος της είναι ο έλεγχος και η διάγνωση/πρόβλεψη σε αρχικό ακόµα στάδιο τυχόν 
ελαττωµάτων ή δυσλειτουργίας του εξοπλισµού και η έγκαιρη αποκατάστασή τους για την αποφυγή σοβαρών µελλοντικών 
προβληµάτων.  
 
Οι προληπτικές αυτές επεµβάσεις συντήρησης γίνονται τουλάχιστον δύο (2) φορές το χρόνο. Οι επεµβάσεις αυτές 
πραγµατοποιούνται µε τους εξής βασικούς τρόπους:  
 

• Επιτόπου επίσκεψη ειδικευµένων τεχνικών στους χώρους λειτουργίας των συστηµάτων. 
• Αποµακρυσµένη (remote) ενεργοποίηση ειδικών διαγνωστικών προγραµµάτων τηλε-διάγνωσης και τηλε-επέµβασης 

σύµφωνα πάντα µε τις ιδιαιτερότητες του εκάστοτε πελάτη. 
 

Στις παραπάνω επεµβάσεις συντήρησης τηρείται σχετική καρτέλα όπου αναφέρονται αναλυτικά όλες οι διαδικασίες που 
ακολουθούνται. Αναλυτικά οι ενέργειες των τεχνικών περιλαµβάνουν: 
 

• Γενική εξέταση της κατάστασης του εξοπλισµού και παροχή τυχόν οδηγιών προς τους χρήστες. 
• Καθαρισµός µηχανών (boards, ειδικών εξαρτηµάτων). 
• Καθαρισµός κεφαλών οδηγών αποθηκευτικών µέσων (Tape drives, streamers, magnetic cartridges, CD, κ.λ.π.). 
• Καθαρισµός και συντήρηση εκτυπωτών. 
• Καθαρισµός και συντήρηση άλλων εξαρτηµάτων και υπολογιστικών συστηµάτων (πληκτρολόγια κλπ.). 
• Εξέταση των συστηµάτων µε διαγνωστικά προγράµµατα και κατάλληλες διορθωτικές ενέργειες.  
• Εξέταση της υποδοµής του δικτύου και εκτέλεση αντίστοιχων διορθωτικών ενεργειών. 
• Εξέταση των log files (αρχείων καταγραφής εισόδου) των λειτουργικών συστηµάτων για την διαπίστωση αστοχιών.  
 

Επιπλέον, ελέγχεται η βασική υποδοµή των εγκαταστάσεων του πελάτη (παροχή ρεύµατος, δικτυακή και καλωδιακή 
υποδοµή, κλιµατισµός κ.λ.π.) ώστε να διασφαλιστεί ότι ικανοποιούνται οι προδιαγραφές λειτουργίας των συστηµάτων. Εφ’ 
όσον διαπιστωθεί ότι η βασική υποδοµή δεν είναι επαρκής γίνεται αντίστοιχη συντήρηση από ειδικούς τεχνικούς. Σε κάθε 
επίσκεψη εξετάζονται οι παρατηρήσεις των χρηστών σχετικά µε την λειτουργία του συστήµατος. Σε κάθε περίπτωση 
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συντήρησης, ο εκάστοτε τεχνικός που επιλήφθηκε του έργου συµπληρώνει το ανάλογο ∆ελτίο Service εις διπλούν, το οποίο 
συνυπογράφεται από τον τεχνικό και τον υπεύθυνο της εγκατάστασης και στο οποίο περιέχεται λεπτοµερής περιγραφή 
όλων των ενεργειών που έγιναν κατά την συντήρηση. Το ∆ελτίο Service παραδίδεται και καταχωρείται στο Περιφερειακό 
Κέντρο Συντήρησης/Υποστήριξης των συνεργατών και ενηµερώνονται αυτόµατα τα κεντρικά αρχεία της Εταιρίας και ο 
φάκελος ιστορικού του κάθε πελάτη.  
 
Οι περιπτώσεις προβληµάτων και βλαβών που µπορούν ενδεχοµένως να παρουσιαστούν σε απρόβλεπτες χρονικές στιγµές 
καλύπτονται µε ένα πρόσθετο ολοκληρωµένο πρόγραµµα αποκατάστασης βλαβών. 
 

Help Desk Office – ∆ιάγνωση Προβληµάτων  
Το Help-Desk Office είναι µια κεντρική υπηρεσία υποστήριξης όλων των τεχνικών θεµάτων τεχνικής υποστήριξης, 
επανδρωµένη µε επιστηµονικά στελέχη και έµπειρους τεχνικούς. Έχει σαν σκοπό τη λήψη µηνυµάτων βλάβης, τον 
καθορισµό του τρόπου αποκατάστασης και την ενηµέρωση των κατά τόπους κέντρων υποστήριξης ή του τµήµατος Support 
της Εταιρίας για τις ενέργειες που πρέπει να γίνουν και τις λύσεις που πρέπει να δοθούν. Οι συνεργάτες (κέντρα 
υποστήριξης) δέχονται τα µηνύµατα βλαβών από την Εταιρία, ενώ διαθέτοντας πρόσβαση στο Αυτοµατοποιηµένο Σύστηµα 
∆ιαχείρισης Κλήσεων έχουν on-line πληροφόρηση για τις ενεργές κλήσεις που εκκρεµούν. Μόλις ολοκληρωθεί η µελέτη του 
προβλήµατος και οι τεχνικοί διαγνώσουν το είδος της βλάβης δίνουν εντολή αποκατάστασης στο αρµόδιο Τοπικό ή 
Περιφερειακό Κέντρο Αποκατάστασης καθορίζοντας τις ∆ιορθωτικές Ενέργειες Αποκατάστασης που πρέπει να γίνουν.  
 
Το Help-Desk Office λειτουργεί και σαν µια κεντρική και πλήρως ενηµερωµένη τράπεζα τεχνικών πληροφοριών για τα 
τοπικά κέντρα Υποστήριξης και για τις τεχνικές υπηρεσίες της Εταιρίας ενώ παράλληλα διαθέτει και µια πλήρη σειρά 
προϊόντων και ανταλλακτικών καθώς συντονίζει και την λειτουργία των Τοπικών Κέντρων και την διακίνηση των 
ανταλλακτικών. ∆ιαθέτει επίσης και ειδικά ή γενικά λογισµικά εργαλεία µε τα οποία µπορούν να εντοπισθούν και να 
επιλυθούν τα προβλήµατα. 
 
Ενέργειες Αποκατάστασης Βλαβών 
Στις τελικές ενέργειες αποκατάστασης προβαίνουν τα Τοπικά και Περιφερειακά Κέντρα Υποστήριξης της Εταιρίας και των 
συνεργαζοµένων µε αυτή εταιριών. Η Εταιρία είναι σε θέση να ανταποκριθεί στην ανάγκη πρόσθετης κάλυψης, µετά από 
την λεπτοµερή εξέταση των απαιτήσεων του εκάστοτε πελάτη. Τα κέντρα συνεργατών, είναι επανδρωµένα µε ικανούς 
τεχνικούς οι οποίοι έχουν εκπαιδευτεί κατάλληλα για να υποστηρίξουν τις περιφερειακές εγκαταστάσεις των πελατών της 
Εταιρίας. Η ανταπόκριση και επέµβαση στις κλήσεις βλαβών και υποστήριξης προσφέρεται, µέσα σε προκαθορισµένα 
χρονικά διαστήµατα (∆ευτέρα και Παρασκευή από 9.00 έως 17.00). Είναι δυνατή η παροχή 24ωρης κάλυψης για όλες 
(365) τις ηµέρες του χρόνου εάν αυτό απαιτείται. Σε κάθε περίπτωση επέµβασης για υποστήριξη ή συντήρηση εξοπλισµού, 
ο εκάστοτε υπεύθυνος τεχνικός συµπληρώνει ένα ∆ελτίο Επέµβασης (Service Report), το οποίο συνυπογράφεται από τον 
υπεύθυνο για την εγκατάσταση, εκπρόσωπο του πελάτη. Το ∆ελτίο περιέχει την λεπτοµερή περιγραφή του προβλήµατος και 
όλων των ενεργειών που έγιναν για την αποκατάσταση της λειτουργίας, το βαθµό ικανοποίησης του Πελάτη από το χρόνο 
απόκρισης και τις παρασχεθείσες υπηρεσίες αποκατάστασης και υποστήριξης. Στη κάθε δυσλειτουργία προσδίδεται βαθµός 
σοβαρότητας και αύξων αριθµός κλήσης για την αποτελεσµατική παρακολούθησή της. Το ∆ελτίο Επέµβασης, παραδίδεται 
στο Help Desk όπου εν συνεχεία ενηµερώνεται η κεντρική βάση δεδοµένων παρακολούθησης και καταγραφής 
περιστατικών και επεµβάσεων υποστήριξης. 
 
Υπηρεσίες Αναβαθµίσεων/Επεκτάσεων 
Η Εταιρία, στα πλαίσια υποστήριξης της εγκατεστηµένης βάσης εξοπλισµού των πελατών της, αναλαµβάνει: 
 

• Αναβαθµίσεις Hardware. 
• Αναβαθµίσεις System Software. 
• Επεκτάσεις ∆ικτυακών Εγκαταστάσεων. 

 
Οι παραπάνω εργασίες γίνονται στον χώρο των πελατών σε πανελλαδική κλίµακα µε διαδικασίες που εξασφαλίζουν 
µηδενικό χρόνο διακοπής της λειτουργίας των εργασιών του πελάτη. 
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3.3 Έρευνα και Ανάπτυξη Εργασιών 
 
Η Εταιρία διαθέτει τµήµα Έρευνας και Ανάπτυξης, το οποίο δίνει ιδιαίτερη έµφαση και δυναµική στις λύσεις Internet & 
Intranet, µε στελέχη εξειδικευµένα και εκπαιδευµένα από  κορυφαίους οίκους του εξωτερικού, µε πολύχρονη πείρα στην 
ανάπτυξη λύσεων µε εργαλεία των παραπάνω εταιριών. 
  
Τα τελευταία χρόνια η Εταιρία έχει εδραιωθεί στο χώρο των Ολοκληρωµένων Λύσεων (Total Solution). Η πορεία αυτή 
οφείλεται και στην λειτουργία του Τµήµατος Μελετών (Technical Pre-Sales Department) της Εταιρίας. Σκοπός του 
τµήµατος αυτού είναι η κάλυψη των αυξηµένων αναγκών των πελατών της Εταιρίας και η ανάπτυξη ολοκληρωµένων 
λύσεων, οι οποίες βασίζονται σε προϊόντα υψηλής τεχνολογίας και χαρακτηρίζονται από αξιοπιστία, επεκτασιµότητα, 
διαχειρισιµότητα και προστασία της επένδυσης του Πελάτη. 
 
Οι βασικότεροι τοµείς στους οποίους δραστηριοποιείται το Τµήµα Μελετών είναι: 
 

• ∆ίκτυα Ευρείας Ζώνης (Wide Area Networks, Campus Networks, Muti-service Networks). 
• Τοπικά ∆ίκτυα Υπολογιστών. 
• Συστήµατα ∆ιαχείρισης ∆ικτύων και Συστηµάτων. 
• Ασύρµατα δίκτυα. 
• Συστήµατα Υψηλής ∆ιαθεσιµότητας - High End Server Solutions.  
• Εγκαταστάσεις ∆οµηµένης Καλωδίωσης. 
• Μελέτες ασφάλειας δικτύων & υπολογιστικών συστηµάτων. 

 
Το Τµήµα Μελετών απαρτίζεται από εξειδικευµένους µηχανικούς µε µακρόχρονη εµπειρία σε σχεδιασµό λύσεων αλλά και σε 
υλοποίηση σύνθετων έργων. Η τεχνογνωσία των µηχανικών του τµήµατος προέρχεται από συνεχή εκπαίδευση και 
ενηµέρωση γύρω από τις τεχνολογίες αιχµής και τεκµηριώνεται από τις σχετικές πιστοποιήσεις διαφόρων κατασκευαστών 
εξοπλισµού και λογισµικού. 
 
ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ: 
 
Η Εταιρία δραστηριοποιείται σε Ευρωπαϊκά Έργα Έρευνας και Ανάπτυξης επιδοτούµενα από την Ευρωπαϊκή Κοινότητα και 
τη Γενική Γραµµατεία Έρευνας & Τεχνολογίας του Υπουργείου Ανάπτυξης στα οποία δηµιουργεί έξοχες συνεργασίες µε 
ερευνητικούς φορείς και εταιρίες. Οι διαγωνισµοί της Ευρωπαϊκής Ένωσης (EU tenders) είναι ένας άλλος κλάδος, όπου η PC 
SYSTEMS αναπτύσσεται χρησιµοποιώντας την σοβαρή υποδοµή των Εθνικών ∆ιαγωνισµών που διαθέτει και δηµιουργώντας 
συνεχείς συνεργασίες εντός και εκτός Οµίλου στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.  
 
Για το συντονισµό των συγκεκριµένων δραστηριοτήτων η ∆ιεύθυνση Έρευνας & Ανάπτυξης έχει πλαισιωθεί µε ειδικούς 
συµβούλους και επιστήµονες µε σηµαντική παρουσία στον ερευνητικό τοµέα. 
 
Οι τεχνολογικοί κλάδοι στους οποίους αναπτύσσεται η δραστηριότητα της Εταιρίας αφορούν τοµείς όπως:  
 

• Ηλεκτρονικό εµπόριο και ψηφιακή οικονοµία 
• Τηλεργασία 
• Ηλεκτρονική Εκπαίδευση (e-Learning) – ∆ιαχείριση Γνώσης (Knowledge Management) 
• Τηλεπικοινωνίες, Ασφάλεια και ∆ίκτυα Η/Υ 
• Υπηρεσίες σε µικροµεσαίες επιχειρήσεις 
• Τουρισµός 
• Υγεία 
• Πολιτισµός 
• Μεταφορές 
• Οπτικοακουστικά µέσα – ψηφιακή τηλεόραση 
 

Ενδεικτικά, τα Ερευνητικά Έργα της Ευρωπαϊκής Κοινότητας, στα οποία συµµετείχε ή συµµετέχει ακόµα η Εταιρία, είτε ως 
συντονιστής είτε ως συνεργάτης, είναι: 
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••  Το έργο OPUS (Optimal Public Procurement Service in healthcare marketplace Ευρωπαϊκό Πρόγραµµα IST-Τεχνολογίες 
της Κοινωνίας της Πληροφορίας) που σκοπεύει στη δηµιουργία ενός αποτελεσµατικού µηχανισµού ηλεκτρονικών 
προµηθειών µέσω του οποίου τα Νοσοκοµεία και οι φαρµακευτικοί προµηθευτές θα µπορούν να συναλλάσσονται 
(παραγγελίες, χαρακτηριστικά παραγγελιών) χρησιµοποιώντας ηλεκτρονικά µέσα και πιο συγκεκριµένα το Internet και 
το World-Wide-Web και τα οποία θα στηρίζονται σε τεχνολογίες βελτιστοποίησης των κανόνων της αγοράς. 

 
••  Το έργο KNOWLABORATION (KNOWLedge Applications for collaBORATIve Organizational Networks, Ευρωπαϊκό 

Πρόγραµµα IST-Τεχνολογίες της Κοινωνίας της Πληροφορίας) που αποτελεί µια προηγµένη λύση ηλεκτρονικής 
εκπαίδευσης (e-Learning) για το εργασιακό περιβάλλον που συνδυάζει επιµέρους περιεχόµενα µάθησης µε δυναµικά 
διαδικτυακά εργαλεία διαχείρισης γνώσης. 

 
••  Το ASP-NET (Application Service Providers Network, Ευρωπαϊκό Πρόγραµµα GROWTH) που αφορά στην ανάπτυξη 

δικτύου παροχέων υπερσύγχρονων λειτουργικών υπηρεσιών για εφαρµογές που θα συµβάλλουν καθοριστικά στην 
επιτυχή λειτουργία των σύγχρονων επιχειρήσεων. Το πρόγραµµα ASP-NET θα αναπτύξει τρεις υπηρεσίες νέας γενιάς, οι 
οποίες θα εξυπηρετούν τις τεχνολογικές ανάγκες µίας σύγχρονης επιχείρησης για (i) ηλεκτρονική επικοινωνία (e-
messaging), (ii) διαχείριση έργων και (iii) διαχείριση ανθρωπίνων πόρων. 

 
Τα Ερευνητικά Έργα της Γενικής Γραµµατείας Έρευνας και Τεχνολογίας, στα οποία συµµετέχει η Εταιρία ως ανάδοχος είναι: 
 
••  Το  έργο SOL (Seismos On Line) ∆Π-14 της Γενικής Γραµµατείας Έρευνας και Τεχνολογίας, που αφορά ένα προηγµένο 

διαδραστικό πληροφοριακό σύστηµα επικοινωνίας ενηµέρωσης και ευαισθητοποίησης του κοινού σε θέµατα σχετικά µε 
την προστασία από τους σεισµούς. Από τεχνολογικής πλευράς έµφαση θα δοθεί στην λειτουργικότητα και ευχρηστία του 
συστήµατος. Έτσι το σύστηµα θα είναι διαθέσιµο µέσω του διαδικτύου. Το σύστηµα θα είναι ιδιαίτερα απλό για το 
χρήστη και θα παρασχεθούν διευκολύνσεις σε άτοµα µε ειδικές ανάγκες όπως φωνητική παρουσίαση κειµένων και 
χρήση νοηµατικού λεξικού. 

 
••  To έργο ELEGANT (Electronic Government Advisor Agent) ΗΕ-60 επιδιώκει την δηµιουργία ενός συστήµατος, το οποίο 

αναπτύσσεται µε τεχνολογία σηµασιολογικών δικτύων (Semantic Networks) και έχει ως σκοπό την βελτίωση της 
καθοδήγησης του χρήστη να ανασύρει τις ζητούµενες από αυτόν πληροφορίες από διάφορες υπηρεσίες Ηλεκτρονικής 
∆ιακυβέρνησης. Τα Semantic Nets αποτελούν συµβολικούς τρόπους αναπαράστασης της λογικής σκέψης οι οποίες 
αντιπροσωπεύουν πληροφορίες υπό µορφή µιας σειράς κόµβων που συνδέονται µεταξύ τους σχηµατίζοντας µία βάση 
γνώσεων που µπορεί εύκολα να επεξεργασθεί και να επιθεωρηθεί από ειδικούς ώστε ο χρήστης να µην χρειάζεται να 
ξέρει τους επίσηµους όρους για να περιγράψει το αντικείµενο της έρευνάς του.  

 
Επίσης, στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Προγράµµατος eTen (Market Validation phase), στα τέλη του 2005 έγινε η έναρξη 
δύο έργων, στα οποία συµµετέχει η Εταιρία ως ανάδοχος: 
 
••    Το έργο KLAB (Γνώση & Εκµάθηση µεταξύ των επιχειρήσεων, eTen-517470) έχει να κάνει µε µια καινοτόµο eLearning 

υπηρεσία που εκµεταλλεύεται την ανάγκη των στελεχών των ΜΜΕ να µαθαίνουν από συνάδελφους, µε την βοήθεια µιας 
βασισµένης στο WEB υπηρεσίας που περιλαµβάνει τα στοιχεία της δοµηµένης εκµάθησης, τη µιµούµενη εµπειρία της 
πραγµατικότητας, της άτυπης επικοινωνίας και της ανταλλαγής γνώσης µεταξύ των αρχαρίων. Αυτά τα βασισµένα στο 
WEB στοιχεία υπηρεσιών υποστηρίζονται από µια καινοτόµο και δοκιµασµένη µεθοδολογία εκµάθησης, η οποία µπορεί 
να υποστηρίξει συστηµατικά τα στελέχη των ΜΜΕ να χτίσουν τις δεξιότητες τους από πολλές απόψεις. 

 
••    Το έργο EPOS (Βελτιστοποιηµένο e-procurement σύστηµα για την αγορά της υγειονοµικής περίθαλψης, eTen-517390) 

επικυρώνει το αναπτυγµένο σύστηµα OPUS. Η εφαρµογή παρέχει την κρίσιµη λειτουργία υποστήριξης απόφασης στα 
τµήµατα προµηθειών των νοσοκοµείων και τους ανθρώπους που παίρνουν τις αποφάσεις µέσα στην αλυσίδα 
ανεφοδιασµού υγειονοµικής περίθαλψης. 
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3.4 Ανάλυση Κύκλου Εργασιών  
 
O ακόλουθος πίνακας αναλύει τον κύκλου εργασιών της Εταιρίας ανά δραστηριότητα για τη χρήση 2006: 
 

ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ (ΕΜΠΟΡΙΚΗ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ-ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ) 
(ποσά σε χιλ. Ευρώ) 2006 % 
Εµπορική ∆ραστηριότητα:   
Εξοπλισµός Ολοκλήρωσης  Πληροφοριακών Συστηµάτων 10.453 53,19% 
Παροχή Υπηρεσιών: 9.197 46,81% 
ΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 19.650 100,00% 

 
Όπως φαίνεται και στον παραπάνω πίνακα, το 53,19% του κύκλου εργασιών της Εταιρίας για το 2006 προέρχεται από την πώληση 
Εξοπλισµού Ολοκλήρωσης Πληροφοριακών Συστηµάτων, τα οποία η Εταιρία προµηθεύεται από διάφορους προµηθευτές του 
εσωτερικού και εξωτερικού. Η Εταιρία παρέχει στους πελάτες της ολοκληρωµένες λύσεις υψηλής ποιότητας και αξιοπιστίας που 
κατασκευάζουν διεθνείς οίκοι πληροφορικής, όπως Compaq, Hewlett Packard, Dell, Cisco κ.α.. 
 

Τέλος, ο κύκλος εργασιών από παροχή υπηρεσιών αφορά σε υπηρεσίες υποστήριξης και συντήρησης των ολοκληρωµένων συστηµάτων 
που προµηθεύει η Εταιρία στους πελάτες της, στην παροχή συµβουλευτικών υπηρεσιών στον χώρο της παροχής υπηρεσιών Internet 
καθώς και στην παροχή υπηρεσιών εκπαίδευσης. 
 
 
3.5 Πελάτες  
 
H PC SYSTEMS έχει υλοποιήσει στο παρελθόν µε επιτυχία έργα µε πολυπλοκότητα, όσον αφορά στον εξοπλισµό και το 
λογισµικό, έκταση και ειδικές απαιτήσεις όσον αφορά στα επιχειρησιακά περιβάλλοντα. 
 
Από την ίδρυσή της έως σήµερα η Εταιρία έχει επικεντρώσει το ενδιαφέρον της στην ικανοποίηση των πελατών της µέσω της 
υψηλή ποιότητας των  υπηρεσιών που τους παρέχει. Η πελατοκεντρική πολιτική που ακολουθεί η Εταιρία έχει ως αποτέλεσµα 
την σύναψη µακροχρόνιων συνεργασιών µε εταιρίες και οργανισµούς που πρωταγωνιστούν στους χώρους δραστηριοποίησής 
τους.  
 
Οι πελάτες της Εταιρίας προέρχονται από όλους σχεδόν τους κλάδους της οικονοµικής δραστηριότητας: Ιδιωτικό, 
Xρηµατοοικονοµικό και ∆ηµόσιο Τοµέα. 
 
Η Εταιρία έχει επιτύχει ικανοποιητική διείσδυση των προϊόντων που εµπορεύεται στο ∆ηµόσιο Τοµέα. Αυτό επιτυγχάνεται, 
είτε µε την απ' ευθείας δραστηριοποίηση της Εταιρίας στα µεγάλα έργα και τους ∆ιαγωνισµούς του ∆ηµοσίου, είτε µε τη 
συνεργασία και την υποστήριξη συνεργατών εταιριών sub-contractor. Σηµειώνεται ότι η Εταιρία προτίθεται να συνεχίσει και 
στο µέλλον να συµµετέχει σε ∆ιαγωνισµούς του ∆ηµοσίου. 
 
Η Εταιρία έχει συνάψει µια σειρά από συνεργασίες µε τους µεγαλύτερους κατασκευαστικούς οίκους τόσο του υλικού όσο 
και του λογισµικού (Cisco, ΙBM, Ιntel, HP, Sun Microsystems, Microsoft, Symantec, EMC, Oracle, RedHat κ.α.). Οι 
συνεργασίες αυτές, αφενός, της εξασφαλίζουν µεγάλη ποικιλία προϊόντων σε όλες τις κατηγορίες, αφετέρου, της επιτρέπουν 
την παροχή µεγάλης γκάµας υπηρεσιών, που ξεκινούν από τις µελέτες και την σχεδίαση λύσεων έως την υποστήριξη και τη 
µεταφορά τεχνογνωσίας.  
 
Για την προώθηση (marketing) των ολοκληρωµένων λύσεων της Εταιρίας στον Ιδιωτικό και στο ∆ηµόσιο Τοµέα, 
απασχολείται εξειδικευµένο προσωπικό, το οποίο αναλαµβάνει την σχεδίαση, την εκπόνηση της απαραίτητης µελέτης και 
την παρουσίαση στους πελάτες (τελικούς χρήστες). Επιπλέον η Εταιρία προσφέρει εκπαίδευση και τεχνική υποστήριξη στα 
προϊόντα της. 
 
Ακολουθεί πίνακας µε τη διάσπαση των πωλήσεων της Εταιρίας όσον αφορά το διαχωρισµό σε δηµόσια και ιδιωτικά εργα: 
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ  
ποσά σε χιλ. 
ευρώ 

2002 % 2003 % 2004 % 2005 % 2006 % 

∆ηµόσιος 
Τοµεας 9,842 24.8% 8,782 23.3% 11,090 22.3% 5.364 27,7% 10.029 51,0% 

Ιδιωτικός 
Τοµέας  29,827 75.2% 28,908 76.7% 38,581 77.7% 13.992 72,3% 9.620 49,0% 

ΣΥΝΟΛΟ 39,669 100,0% 37,690 100,0% 49,671 100,0% 19.356 100,0% 19.649 100,0% 
 
Οι πελάτες της Εταιρίας προέρχονται από τους περισσότερους κλάδους της οικονοµικής δραστηριότητας, όπως οι 
ακόλουθοι: 
 
• Τράπεζες, Ασφαλιστικές, Χρηµατιστηριακές Εταιρίες, όπως ΝOVABANK, Citibank N.A., Tράπεζα Ελλάδος, Eurobank 

Α.Χ.Ε.Π.Ε.Υ., EFG Eurobank Ergasias, Χρηµατιστήριο Αθηνών, ΣΙΓΜΑ - ∆εβλέτογλου Α.Χ.Ε.Π.Ε.Υ., Κάππα Α.Χ.Ε.Π.Ε.Υ., 
ΑΣΠΙΣ Bank, Π&K A.E.E.X., Proton Επενδυτική Τράπεζα, Artion Α.Χ.Ε.Π.Ε.Υ., Τράπεζα Χανίων, Παγκρήτια Συνεταιριστική 
Τράπεζα, κλπ. 

• Βιοµηχανίες, όπως ∆ΕΛΤΑ Βιοµηχανία Γάλακτος/Παγωτού, Χαλυβουργική, Όµιλος ΒΙΟΧΑΛΚΟ, Αλουµίνιο Ελλάδος, 
Pepsico HBH A.B.E., ΕΑΒ, Τσιµέντα ΤΙΤΑΝ Α.Ε., Friesland Hellas, MISKO A.E., κ.α. 

• Φαρµακοβιοµηχανίες, όπως ROCHE HELLAS AE, Boehringer Ingelheim Hellas, Γερολυµάτος Π.Ν. Α.Ε.Β.Ε., Lundbeck 
Hellas, Pierre Fabre Hellas, κ.α. 

• ∆ηµόσιες Επιχειρήσεις και Οργανισµοί, όπως Βουλή των Ελλήνων, Υπουργείο Οικονοµικών, ΥΠΕΧΩ∆Ε, Εθνικό Ίδρυµα 
Νεότητας, Γενικό Λογιστήριο Κράτους, Υπουργείο Εσωτερικών, Υπουργείο Ανάπτυξης, Υπουργείο ∆ηµοσίας Τάξης, 
Οργανισµό Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ΕΠΥΕΘΑ, Υπουργείο Εξωτερικών, Υπουργείο Παιδείας, Υπουργείο Πολιτισµού, Γενικό 
Επιτελείο Αεροπορίας, Γενικό Επιτελείο Στρατού, Υπουργείο Εµπ. Ναυτιλίας κ.α. 

• Ευρύτερος ∆ηµόσιος Τοµέας και Οργανισµοί, όπως ΟΕΟ Αγώνων ΑΘΗΝΑ 2004, ∆ΕΗ, ΟΑΣΑ, ΕΥ∆ΑΠ, ΟΣΕ, ΕΣΕΕ, ΗΣΑΠ, 
ΟΛΠ, Εθνικό Κέντρο ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης, Αρχή Προστασίας ∆εδοµένων Προσωπικού Χαρακτήρα, Συνήγορος του 
Πολίτη, Οργανισµός Σχολικών Κτιρίων, Ελληνικός Οργανισµός Φαρµάκων, Ίδρυµα Κρατικών Υποτροφιών, κ.α. 

• Εµπορικές Επιχειρήσεις όπως MIGATO, ELMEC SPORT ABETE, Opel Hellas, ISOBAU Hellas. 
• Εταιρίες Πετρελαιοειδών, όπως EΛΙΝΟΙΛ, ΕΚΟ-ΕΛ∆Α ΑΒΕΕ, Ελληνικά Πετρέλαια, ∆ΕΠΑ. 
• Εκπαιδευτήρια και Εκπαιδευτικοί Οργανισµοί, όπως Αριστοτέλειο Πανεπιστήµιο Θεσσαλονίκης, Πανεπιστήµιο Αθηνών, 

Εθνικό Μετσόβειο Πολυτεχνείο,  Εκπαιδευτήρια ∆ούκα, Κολλέγιο Αθηνών, Πολυτεχνείο Κρήτης, ΤΕΙ Κοζάνης, ΤΕΙ 
Πειραιά, Πάντειο Πανεπιστήµιο, ΑΣΟΕΕ, ΤΕΙ Σερρών, Πανεπιστήµιο Πάτρας, ΤΕΙ Ηπείρου, Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας, ΤΕΙ 
Αθηνών, Γεωπονικό Πανεπιστήµιο Αθηνών, ΤΕΙ Λάρισας κ.α. 

• Εταιρίες Τηλεπικοινωνιών, όπως TELLAS, ΟΤΕΝΕΤ, COSMOTE, VIVODI TELECOM, TIM Hellas, FORTHNET, NET ONE, 
OTE, EQUANT, LANNET. 

• Κατασκευαστικές Εταιρίες όπως, Όµιλος ΤΕΡΝΑ - ΓΕΚ, ΑΤΤΙΚΑΤ, Οµιλος Ελληνική Τεχνοδοµική – ΑΚΤΩΡ , CCC SA. 
• Μέσα Μαζικής Ενηµέρωσης, όπως ∆ηµοσιογραφικός Οργανισµός Λαµπράκη, Κέρδος Εκδοτική ΑΕ, Τεγόπουλος Χ.Κ, 

Εκδόσεις, ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ, ΝETΜΕD. 
• Mεταφορές, όπως ∆ιεθνής Αερολιµένας Αθηνών “Ελευθέριος Βενιζέλος”, Ολυµπιακή Αεροπορία, SITA, Lufthansa, 

Aegean Airlines. 
 
Η Εταιρία έχει συµµετάσχει σε έργα περίπου 7.000 πελατών από την έναρξη των εργασιών της έως και σήµερα. Από 
αυτούς, οι 3.000-3.500 είναι εν δυνάµει πελάτες, ενώ 1.000-2.000 από αυτούς είναι ενεργοί πελάτες. 
 
Οι δέκα (10) µεγαλύτεροι πελάτες της Εταιρίας κατά τη χρήση 2006 ήταν οι ακόλουθοι: 
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ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟΙ ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 

Α/Α ποσά σε ευρώ 2006 % ΕΠΙ ΤΟΥ ΚΥΚΛΟΥ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

1. Κ/ΞΙΑ PC SYSTEMS-QR-CS”ΕΛΕΓΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕ∆ΡΙΟ» 3.818.503 19,43% 

2. Υ.Π.Α (Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας PC  2.202.466 11,21% 

3. ΟΤΕ ΑΕ 1.884.844 9,59% 

4. ΟΝ TELECOMS AE 1.323.120 6,73% 

5. ∆ΙΕΘΝΗΣ ΑΕΡΟΛΙΜΕΝΑΣ ΑΘΗΝΩΝ 951.934 4,84% 

6. ΤΕΛΛΑΣ ΑΕ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 672.769 3,42% 

7. ΚΟΙΝΩΝΙΑ Της ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ ΑΕ 671.512 3,41% 

8. QUALITY & RELIABILITY 555.317 2,83% 

9. Κ/ΞΙΑ QR-PC SYSTEMS “PORTAL ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ» 447.995 2,28% 

10. SITA INC 427.044 2,17% 

11. ΛΟΙΠΟΙ ΠΕΛΑΤΕΣ 6.694.119 34,07% 

 Σύνολο 19.649.623 100,00% 

 
3.6 Προµηθευτές 
 
Οι δέκα (10) µεγαλύτεροι προµηθευτές της Εταιρίας κατά τη χρήση 2006 παρουσιάζονται στον πίνακα που ακολουθεί:  
 

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 2006 

Α/Α ποσά σε ευρώ 2006 % επί του συνόλου 

1. COMPUTERBANK NETWORKING 2.294.933 16,58%

2. INFOQUEST AEBE 1.709.911 12,36%

3. AVITECH AG 905.207 6,54%

4. SUN MICROSYSTEMS (SCWEIZ)AG 744.459 5,38%

5. LENOVO TECHNOLOGY B.V. 522.902 3,78%

6. WESTNET DISTRIBUTION AE 374.745 2,71%

7. SUN MICROSYSTEMS (HELLAS)AE 356.633 2,58%

8. MICROSOFT IRELAND OPER.LTD 331.538 2,40%

9. DELL AE 295.917 2,14%

10 HEWLETT PACKARD HELLAS EΠΕ 254.659 1,84%

 Σύνολο Αγορών & Κόστους Υπηρεσιών 13.836.240 100,00%
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H ανάλυση των προµηθευτών της Εταιρίας σε συνάλλαγµα την 31.12.2006 παρουσιάζεται παρακάτω: 
 

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΣΕ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ 

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ (ποσά σε συνάλλαγµα) (ποσά σε ευρώ) 

CISCO 69.532 $ 52.667 

EAG I.077 GBP 1.601 

ANYSYSTEMS 1.550 $ 1.170 

Σύνολο  55.438 

 
Την περίοδο 1.1-31.12.2006 το σύνολο αγορών και κόστους υπηρεσιών της Εταιρίας ανήλθε σε ευρώ 13.836.240 Οι δέκα 
µεγαλύτεροι προµηθευτές της Εταιρίας συγκεντρώνουν το 56.31% του συνόλου των προµηθευτών, το οποίο αντιστοιχεί σε 
ευρώ 7.790.634.  
Ο µεγαλύτερος προµηθευτής την περίοδο αυτή σε επίπεδο τόσο Εταιρίας, είναι η εταιρία COMPUTERBANK NETWORKING 
A.E.B.E. η οποία συγκεντρώνει το 16.59% του συνόλου των προµηθευτών. Όσον αφορά το µεγάλο βάρος της εταιρίας 
αυτής στο σύνολο των προµηθευτών, πρέπει να σηµειωθεί ότι ο συγκεκριµένος προµηθευτής συνδέεται µε το έργο 
«Ελεγκτικό Συνέδριο» . 
 

 
3.7 ∆ιασφάλιση Ποιότητας 
 
Η PC SYSTEMS διανύει τον τέταρτο χρόνο διαχείρισης του αναβαθµισµένου συστήµατος ποιότητας από ISO 9001:1994 σε 
ISO 9001:2000. Συγκεκριµένα, η Εταιρία πιστοποιήθηκε κατά ΙSO 9001:2000 για τον σχεδιασµό, την ανάπτυξη, παροχή, 
εµπορία και υποστήριξη ολοκληρωµένων συστηµάτων πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών καθώς και για την εµπορία, 
συντήρηση και υποστήριξη ειδών και συστηµάτων υψηλής τεχνολογίας από τον οργανισµό πιστοποίησης TUV CERT του TUV 
AUSTRIA.  
 
Μετά από την εξωτερική επιθεώρηση τον Νοέµβριο του 2003 από τον ∆ιεθνή Φορέα Πιστοποίησης TUV AUSTRIA στην 
έδρα της PC SYSTEMS, η Εταιρία πιστοποιήθηκε ότι έχει εγκαταστήσει και καλύπτει τις διοικητικές και λειτουργικές 
δραστηριότητες της µε ένα σύστηµα ποιότητας σύµφωνο µε τις απαιτήσεις του νέου προτύπου. Η ουσιαστική διαφορά του 
νέου προτύπου έκδοσης του 2000 από το παλιό εκδόσεως 1994, είναι η «διεργασιοκεντρική» του φιλοσοφία. Πιο 
συγκεκριµένα εντοπίστηκαν οι ∆ιεργασίες της Εταιρίας (τοµείς δραστηριότητας της) και οι αλληλοεπιδράσεις τους µε τις 
∆ιαδικασίες που ακολουθούν όλα τα τµήµατα της Εταιρίας σε όλα τα επίπεδα. Επιπλέον βάσει των νέων απαιτήσεων του 
νέου προτύπου κάθε τµήµα της Εταιρίας έχει θέσει Στόχους Ποιότητας και ∆είκτες αυτών προκειµένου να υπάρχουν 
µετρήσιµοι ποιοτικοί και ποσοτικοί στόχοι µε σκοπό την συνεχή βελτίωση των υπηρεσιών της Εταιρίας προς τους πελάτες 
της.  Στις 19 Ιουνίου του 2005, πραγµατοποιήθηκε εκ νέου εξωτερική επιθεώρηση για την τήρηση του Συστήµατος 
∆ιαχείρισης Ποιότητας της PC SYSTEMS, η οποία είχε θετική έκβαση.  
  
Η πιστοποίηση αυτή έρχεται να επιβεβαιώσει για άλλη µια φορά την υψηλή ποιότητα υπηρεσιών και προϊόντων που παρέχει 
η PC SYSTEMS στους πελάτες της και κατ' επέκταση στην Ελληνική αγορά, καλύπτοντας µε απόλυτη επιτυχία όλο το φάσµα 
των ολοκληρωµένων λύσεων.  
 
Προκειµένου να πραγµατοποιηθεί το παραπάνω έργο η διοίκηση της Εταιρίας προχώρησε στον σαφή καθορισµό της 
οργανωτικής δοµής, στην ανάθεση εξουσιών και αρµοδιοτήτων και στην εξασφάλιση των αναγκαίων µέσων και προσώπων. 
Η δηµιουργία του Συµβουλίου Ποιότητας αποτελεί το κεντρικό στοιχείο της πολιτικής ποιότητας της Εταιρίας προκειµένου 
να υπάρχει συνεχής αξιολόγηση και συµµόρφωση του Συστήµατος ∆ιαχείρισης Ποιότητας προς το πρότυπο ISO 9001 
παρέχοντας στην ∆ιεύθυνση ∆ιαχείρισης Ποιότητας την απαραίτητη ανεξαρτησία και δικαιοδοσία.  
 
∆ιαθέτοντας κορυφαία προϊόντα τελευταίας τεχνολογίας και συµβαδίζοντας διαρκώς µε τις τεχνολογικές εξελίξεις, η 
Εταιρία οδηγήθηκε στην κορυφή της Ελληνικής αγοράς πληροφορικής, ακολουθώντας ταχύτατους ρυθµούς ανάπτυξης. 
Στόχος του συστήµατος οργάνωσης της Εταιρίας είναι η απόλυτη εξυπηρέτηση και ικανοποίηση των πελατών της από ένα 
άρτια εκπαιδευµένο προσωπικό.  
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Το Σύστηµα ∆ιαχείρισης Ποιότητας παρακολουθεί όλες τις επιµέρους παραγωγικές και υποστηρικτικές διαδικασίες 
ελέγχοντας τη σωστή λειτουργία τους, επιτρέποντας έτσι τη συνεχή βελτίωσή τους. Αναλυτικότερα οι διάφοροι τοµείς που 
σχετίζονται µε την παραγωγή Η/Υ και ελέγχονται από το Σύστηµα ∆ιαχείρισης Ποιότητας είναι η Παραγγελιοληψία, η 
Προµήθεια και ο Έλεγχος των Πρώτων Υλών, ο Σχεδιασµός  Νέων Προϊόντων και ο Ποιοτικός Έλεγχος, οι Αποστολές και η 
Εξυπηρέτηση µετά την Πώληση. 
 
Όλοι οι παραπάνω τοµείς παίζουν σηµαντικό ρόλο για την επίτευξη των επιθυµητών από την Εταιρία αποτελεσµάτων. Κατά 
την Παραγγελιοληψία δίνεται ιδιαίτερη προσοχή στη σωστή καταγραφή των απαιτήσεων του πελάτη και στον έλεγχο της 
δυνατότητας ανταπόκρισης της Εταιρίας σε αυτές.   
 
Ένα από τα σηµαντικότερα στάδια για την παραγωγή ποιοτικών προϊόντων είναι το στάδιο του σχεδιασµού και της 
ανάπτυξης. Τα αρµόδια τµήµατα της Εταιρίας βρίσκονται σε συνεχή επαφή και στενή συνεργασία µε του µεγαλύτερους 
τεχνολογικούς οίκους παγκοσµίως και παραλαµβάνουν όλα τα νέα προϊόντα τους πριν ακόµα παρουσιαστούν στην αγορά 
ώστε να τα µελετήσουν και ελέγξουν και εφόσον τα κρίνουν ικανοποιητικά να τα ενσωµατώσουν άµεσα στα παραγόµενα 
προϊόντα. Η Εταιρία αναπτύσσει και ανανεώνει συνεχώς µια µεγάλη γκάµα µοντέλων προσωπικών υπολογιστών και servers 
που καλύπτουν τις ανάγκες όλης της αγοράς πληροφορικής. Επίσης, σε περιπτώσεις µεγάλων πελατών είναι σε θέση να 
αναπτύξει ειδικά µοντέλα για την κάλυψη των εξειδικευµένων αναγκών τους. Για κάθε νέο µοντέλο δηµιουργείται τεχνικός 
φάκελος σύµφωνα µε την ισχύουσα Εθνική και Ευρωπαϊκή Νοµοθεσία και γίνονται όλοι οι απαραίτητοι έλεγχοι για την 
τοποθέτηση της σήµανσης CE. Επίσης, γίνονται ειδικοί λειτουργικοί έλεγχοι για την εξασφάλιση της σωστής συνεργασίας των 
παραγόµενων συστηµάτων µε τα πλέον δηµοφιλή λειτουργικά συστήµατα και προγράµµατα. 
 
Η παραγωγή των συστηµάτων πραγµατοποιείται σε τρία βασικά στάδια: 
 
1. Το πρώτο στάδιο γίνεται στο χώρο της αποθήκης παραγωγής και περιλαµβάνει την προετοιµασία των παραγγελιών που 

έχουν παραληφθεί. Κατά την προετοιµασία γίνεται η συλλογή όλων των εξαρτηµάτων από τα οποία αποτελείται η 
σύνθεση του κάθε συστήµατος, η καταγραφή των σειριακών αριθµών τους (µε χρήση συστηµάτων γραµµωτού κώδικα) 
και η τοποθέτηση τους σε ειδικούς πλαστικούς κάδους, για προώθηση στον κύριο χώρο παραγωγής.  

2. Το επόµενο στάδιο περιλαµβάνει τη συναρµολόγηση των συστηµάτων και την πραγµατοποίηση των ενδιάµεσων 
ελέγχων. Οι εργασίες αυτές πραγµατοποιούνται στον κυρίως χώρο παραγωγής από τεχνικό προσωπικό µε επαρκείς 
γνώσεις και εµπειρία. Κάθε συναρµολογητής συναρµολογεί εξ' ολοκλήρου το σύστηµα που παραλαµβάνει υπό την 
επίβλεψη έµπειρων εργοδηγών. Επίσης, πραγµατοποιεί τους ενδιάµεσους ποιοτικούς ελέγχους που αφορούν τη σωστή 
τοποθέτηση και σύνδεση των επί µέρους εξαρτηµάτων. 

3. Το τελευταίο στάδιο παραγωγής αφορά στην πραγµατοποίηση του τελικού ελέγχου καλής λειτουργίας και τη 
συσκευασία του προϊόντος. Οι εργασίες αυτές γίνονται στο χώρο του τελικού ελέγχου από έµπειρους επιθεωρητές, οι 
οποίοι πέρα από την αρτιότητα του συστήµατος εξετάζουν και τη σωστή λειτουργία του λειτουργικού συστήµατος και 
των διαφόρων οδηγών περιφερειακών συστηµάτων που έχουν εγκατασταθεί. Με την επιτυχή ολοκλήρωση των ελέγχων 
αυτών εκδίδεται η εγγύηση του συστήµατος και γίνεται η τελική συσκευασία του και η προώθησή του στο χώρο των 
ετοίµων. Σηµειώνεται ότι η κάθε εγγύηση που εκδίδεται καταχωρείται αυτόµατα στο κεντρικό µηχανογραφικό σύστηµα 
της Εταιρίας µε αναλυτικά στοιχεία παραγωγής που επιτρέπουν σε περίπτωση οποιουδήποτε µελλοντικού προβλήµατος 
τον εύκολο εντοπισµό, όχι µόνο της αρχικής σύνθεσης του συστήµατος και των σειριακών αριθµών των εξαρτηµάτων 
του αλλά και το όνοµα του συναρµολογητή και επιθεωρητή που παρήγαγαν το σύστηµα. Με τον τρόπο αυτό 
εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις για την παροχή σωστής τεχνικής υποστήριξης στους πελάτες της Εταιρίας.   

 
 
3.8 ∆ίκτυο Πωλήσεων και ∆ιανοµής 
 
∆ιεύθυνση Πωλήσεων: 
 
Η οργάνωση της ∆ιεύθυνσης Πωλήσεων βασίζεται σε οργανικές θέσεις που έχουν ως αντικείµενο την εξυπηρέτηση των 
πελατών της Εταιρίας. 
 
Την Γενική ευθύνη έχει ο Εµπορικός ∆ιευθυντής, ενώ επικεφαλής είναι ο ∆ιευθυντής Πωλήσεων που έχει την συνολική 
εποπτεία και εκπονεί το ετήσιο σχέδιο και τους στόχους πωλήσεων. Το πελατολόγιο είναι χωρισµένο ανά κατηγορίες 
πελατών. Για κάθε κατηγορία τίθεται ένας υπεύθυνος επιβλέπων, στα καθήκοντα του οποίου περιλαµβάνονται οι τακτικές 
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επισκέψεις στους πελάτες, η παρακολούθηση και ανταπόκρισή στις ανάγκες τους, η κατάρτιση σχεδίου πωλήσεων, η 
προώθηση συνολικών λύσεων και η σύναψη συµφωνιών. 
Οι Πωλητές πραγµατοποιούν τις πωλήσεις και παρέχουν ενηµέρωση για νέα προϊόντα, εφαρµογές και γενικότερα 
ολοκληρωµένες λύσεις.  
 
Οι θέσεις που έχουν ως αντικείµενο την παρακολούθηση των αναγκών των πελατών σηµαντικών για την Εταιρία είναι οι 
Account Managers, οι οποίοι έχουν την ευθύνη παρακολούθησης του συγκεκριµένου πελάτη, την ευθύνη των επαφών και 
γενικότερα της ολοκληρωµένης εξυπηρέτησης του πελάτη από την Εταιρία. Οι Account Managers ενηµερώνουν συνεχώς 
τους επιβλέποντες και τον ∆/ντη πωλήσεων, για της ενέργειες τους για τον πιθανό ανταγωνισµό που συναντούν, τόσο µε 
εσωτερικά µηνύµατα µε το ηλεκτρονικό ταχυδροµείο (email) που διαθέτει η Εταιρία όσο και µε ενδοεταιρικά σεµινάρια και 
παρουσιάσεις. 
 
Η οργάνωση των Πωλήσεων στοχεύει στην ολοκληρωµένη παροχή υπηρεσιών προς τον πελάτη. Η δοµή της ∆ιεύθυνσης 
Πωλήσεων έχει σχεδιαστεί µε τρόπο ώστε να ανταποκρίνεται στους ιλιγγιώδεις ρυθµούς αλλαγών της αγοράς πληροφορικής 
και συστηµάτων υψηλής τεχνολογίας. 
 
Η Εταιρία επενδύει συνεχώς σε ολοκληρωµένα συστήµατα µηχανογραφικής υποστήριξης των διαδικασιών της έτσι ώστε να 
µειώνεται ο κύκλος επεξεργασίας κάθε παραγγελίας και να εξασφαλίζεται η άµεση παράδοση στους πελάτες. 
 
∆ιεύθυνση Marketing: 
 
Η λειτουργία του Marketing είναι χωρισµένη σε δύο επίπεδα, τα οποία επιµελούνται ξεχωριστές οργανικές θέσεις. Το πρώτο 
επίπεδο, που επιµελείται η ∆ιεύθυνση Marketing, έχει την συνολική εποπτεία του Marketing, την ευθύνη για την κατάρτιση 
του ετήσιου marketing plan και φροντίζει για την εταιρική εικόνα και προβολή. Στις δραστηριότητες του περιλαµβάνονται η 
διαφήµιση, οι προωθητικές ενέργειες για όλα τα προϊόντα της Εταιρίας, καθώς και  οι δηµόσιες σχέσεις και η επικοινωνία. 
 
Το δεύτερο επίπεδο έχει την ευθύνη για την σωστή τοποθέτηση της Εταιρίας στους διάφορους κλάδους της πληροφορικής 
που δραστηριοποιείται. Αυτός ο διαχωρισµός έχει γίνει για να καλύψει όλες τις πτυχές της αγοράς πληροφορικής, καθώς η 
Εταιρία εµπορεύεται µεγάλη ποικιλία προϊόντων που απευθύνονται σε διαφορετικά τµήµατα της αγοράς. Για το λόγο αυτό, 
χρειάζεται ξεχωριστός σχεδιασµός από τον αντίστοιχο Επιβλέπων για την σωστή διείσδυση της Εταιρίας στην συγκεκριµένη 
αγορά. Το marketing plan που εκπονεί ο Επιβλέπων για την κατηγορία πελατών του, παραδίδεται και εγκρίνεται από τη 
∆ιεύθυνση Marketing και ενσωµατώνεται στο ετήσιο εταιρικό marketing plan. 
 
Ο διαχωρισµός στα δύο επίπεδα, τα οποία ωστόσο έχουν σηµαντική αλληλεπίδραση, επιτυγχάνει µια κοινή και σταθερή 
εταιρική προβολή και συγχρόνως την κάλυψη των αναγκών προβολής όλων των διαφορετικών προϊόντων της Εταιρίας.  
 
∆ίκτυο Συνεργατών: 
  
Για την κάλυψη αναγκών υλοποίησης έργων µεγάλης διασποράς, τη γρήγορη απόκριση στις ανάγκες υποστήριξης και την 
παρουσία στο πλευρό του πελάτη, όπου και αν αυτός βρίσκεται η Εταιρία έχει δηµιουργήσει ένα πανελλαδικό δίκτυο 
συνεργατών. Το δίκτυο περιλαµβάνει 65 εταιρίες πληροφορικής στις µεγαλύτερες Ελληνικές πόλεις σε όλους τους νοµούς 
στην Ηπειρωτική και Νησιωτική Ελλάδα και είναι ένα από τα αρτιότερα και καλύτερα οργανωµένα του κλάδου. 
 
Οι συνεργάτες της PC SYSTEMS είναι προσεκτικά επιλεγµένοι για την ποιότητα των παρεχοµένων υπηρεσιών σε ότι αφορά 
την προµήθεια, την εγκατάσταση και την υποστήριξη πληροφοριακών συστηµάτων. Με την βοήθεια τους, η Εταιρία µπορεί 
να καλύψει οποιαδήποτε ανάγκη, όπου και αν αυτή δηµιουργηθεί. Οι συνεργάτες έχουν επιλεγεί µε κριτήρια το επίπεδο 
οργάνωσης, την εµπειρία και την υποστήριξη που µπορούν να παρέχουν στον τελικό καταναλωτή. 
 
Η Εταιρία για τις ανάγκες των πελατών της διατηρεί αποθέµατα σε εξοπλισµό και ανταλλακτικά σε µόνιµη βάση τα οποία 
προωθεί µέσω του δικτύου διανοµής της. Η Εταιρία διατηρεί αποθήκες στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη, οι οποίες είναι 
οργανωµένες έτσι ώστε να διευκολύνεται η γρήγορη και ασφαλής διακίνηση των εµπορευµάτων και να εξυπηρετούνται:  
 

• Οι διαδικασίες ελέγχου στην παραλαβή των εισερχόµενων εµπορευµάτων.  
• Οι διαδικασίες προετοιµασίας των προς εκτέλεση παραγγελιών.  
• Οι διαδικασίες ποιοτικού ελέγχου.  
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• Οι παραδόσεις των εµπορευµάτων για τις οποίες χρησιµοποιούνται τα ιδιόκτητα φορτηγά της είτε και 
συνεργαζόµενες εταιρίες ταχυπαράδοσης µε ειδικές τεχνικές βελτίωσης στον καθορισµό των δροµολογίων µε στόχο 
την ελαχιστοποίηση των χρόνων παράδοσης. 

 
Η Εταιρία διαθέτει, για τις ανάγκες των πωλήσεων και της διανοµής, 8 ιδιόκτητα φορτηγά οχήµατα, και διακινεί 
περισσότερα από 5.000 διαφορετικά προϊόντα από όλους τους κλάδους της πληροφορικής.  
 
Οι πωλητές της Εταιρίας έχουν την απαραίτητη τεχνογνωσία και τη δυνατότητα προώθησης προϊόντων και υπηρεσιών από 
τα απλούστερα (π.χ. PCs και εκτυπωτές) ως τα πλέον πολυσύνθετα (σχεδιασµός µηχανογραφικών λύσεων και 
αυτοµατισµού, υλοποίηση καλωδιώσεων και δικτύων LAN/WAN, Ιnternet & Intranet, VideoConferencing κλπ).   
 
Σηµαντικό ρόλο παίζει επίσης και η εµπορική σχέση της Εταιρίας µε το δίκτυο συνεργατών της. Η Εταιρία παρέχει άµεση 
εξυπηρέτηση και ποιοτική υποστήριξη στους συνεργάτες της, η οποία συµπεριλαµβάνει συµβουλευτικές υπηρεσίες σε 
θέµατα προώθησης των προϊόντων και υπηρεσιών, service και υποστήριξη πελατών, εκπαίδευση και ενηµέρωση σε νέες 
τεχνολογίες και προϊόντα. Η Εταιρία διοργανώνει σε τακτά χρονικά διαστήµατα σεµινάρια µε σκοπό την επιµόρφωση των 
συνεργατών της σε νέα προϊόντα, υπηρεσίες και τεχνολογίες. Με αυτή την πολιτική αναπτύσσονται και διατηρούνται ισχυροί 
δεσµοί µε το δίκτυο των συνεργατών. 
 
 
3.9 Εγκαταστάσεις – Πάγια Περιουσιακά Στοιχεία 
 
Μισθωµένα Ακίνητα:: 
 
Η Εταιρία διατηρεί στην οδό Πεντέλης 14, στο ∆ήµο Αµαρουσίου Αττικής, µισθωµένο πολυώροφο κτίριο συνολικού εµβαδού 
2.125 τ.µ.. Η µεταφορά της έδρας της Εταιρίας στην παραπάνω διεύθυνση ολοκληρώθηκε εντός του Ιουλίου της χρήσης 
1999. Στην παραπάνω διεύθυνση στεγάζονται οι διοικητικές υπηρεσίες, οι χώροι αποθήκευσης, η τεχνική διεύθυνση, η 
εµπορική διεύθυνση και το τµήµα marketing. Το µηνιαίο µίσθωµα του παραπάνω κτιρίου ήταν ευρώ 16.616, ενώ τον Ιούνιο 
2004 µετατράπηκε σε ευρώ 17.031. Από τον Απρίλιο 2005 έγινε αναπροσαρµογή και πλέον το µηνιαίο µίσθωµα µειώθηκε 
σε ευρώ 14.248,28. Η µίσθωση λήγει την 31.3.2008.  
 
Η κατανοµή των δραστηριοτήτων της Εταιρίας ανά όροφο στο παραπάνω κτίριο έχει ως εξής: 
 

• Υπόγειο 500 τ.µ.: Αποθηκευτικός χώρος. Parking 19 θέσεων (οι περισσότερες θέσεις έχουν µετατραπεί σε 
αποθηκευτικούς χώρους). 

• Ισόγειο 325 τ.µ.: Κατάστηµα, Reception, Παραδόσεις – Παραλαβές, Τεχνικό τµήµα – Προετοιµασία  Η/Υ, Γραφείο 
∆ιακίνησης - Τιµολόγηση. 

• 1ος όροφος 325 τ.µ.: Οικονοµικές Υπηρεσίες (Λογιστήριο – Ταµείο - Οικονοµικό Τµήµα), Τµήµα Μελετών (Pre-
Sales) και Συµβουλευτικών Υπηρεσιών, Τµήµα ∆ιοίκησης Έργων, Τµήµα υποστήριξης πελατών (Support) και Τµήµα 
τηλεφωνικής υποστήριξης (Help Desk), Τµήµα Internet-Intranet & Consulting. 

• 2ος όροφος 325 τ.µ.: Εµπορική διεύθυνση, Πωλήσεις, Γραµµατεία πωλήσεων, ∆ιεύθυνση Marketing και 
∆ιασφάλισης Ποιότητας. 

• 3ος όροφος 325 τ.µ.: Γενική ∆ιεύθυνση, 3 υπέρ-σύγχρονα πολυµορφικά Meeting Rooms.   
• 4ος όροφος 20 τ.µ.: Γραφείο Υπεύθυνου Μηχανογράφησης και Γραφείο ∆ιεύθυνσης Προσωπικού. 
 

Επίσης η Εταιρία διατηρεί υποκατάστηµα στη Θεσσαλονίκη, στην οδό Νικηφόρου Ουρανού 7, σε χώρο συνολικού εµβαδού 
490 τ.µ. τον οποίο ενοικιάζει µε το από 1.11.2002 Ιδιωτικό Συµφωνητικό Επαγγελµατικής Μίσθωσης. Στο χώρο αυτό 
στεγάζονται τα τµήµατα τιµολόγησης, πωλήσεων, υποστήριξης (Support & Service), ανάπτυξης Software, µελετών (Pre-
Sales) και συµβουλευτικών υπηρεσιών, τηλεφωνικής υποστήριξης (Help Desk) καθώς και η γραµµατεία πωλήσεων, ενώ 
υπάρχει και σηµαντικός αποθηκευτικός χώρος. Το µηνιαίο µίσθωµα ανέρχεται στο συνολικό ποσό των ευρώ 5.230,77 και η 
µίσθωση του λήγει την 31.1.2008. 
 
O Μηχανογραφικός Εξοπλισµός της Εταιρίας αποτελείται από τα ακόλουθα: 
 

• Αρχιτεκτονική ∆ικτύου. Η αρχιτεκτονική του δικτύου της Εταιρίας χρησιµοποιεί: 
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1. Cisco rack mounted κεντρικούς µεταγωγείς Fast Ethernet 100/200 Mbit Backbone Switching ενώ 
υλοποιήθηκε και αναβάθµιση του backbone σε Gigabit Ethernet. 

2. Cisco rack mounted Switch ορόφων τα οποία συνδέονται στο κεντρικό µεταγωγέα µε συνδέσεις 100/200 
Mbits ενώ παράλληλα προσφέρουν dedicated 100 Mbps στο τελικό χρήστη.  

• ∆ικτυακό Λειτουργικό Σύστηµα (Network Operating Systems). Το δικτυακό λειτουργικό σύστηµα στηρίζεται σε 
Windows 2000/2003 SERVER ενώ υπάρχει κεντρικό STORAGE (COMPAQ MSA1000) το οποίο συνδέεται µε διπλές 
οπτικές κάρτες µέσω δυο COMPAQ OPTICAL SWITCHES µε τους αντίστοιχους SERVERS (COMPAQ RACK & PLATO 
ZEUS RACK MOUNTED), µε σκοπό την µέγιστη ταχύτητα και αξιοπιστία των κεντρικών συστηµάτων της Eταιρίας.  

• Eµπορική Εφαρµογή. ”ERP NAVISION” εφαρµογή της Microsoft από 1/1/2005 ενώ ταυτόχρονα η PC SYSTEMS 
εξουσιοδοτήθηκε από την MS για την διανοµή – παραµετροποίηση – εγκατάσταση σε πελάτες του προιόντος. 

• HELPDESK Εφαρµογή. “ENTERPRISE OPERATION MANAGER”  εφαρµογή απο software house σε SQL Server 
2000, ειδικά σχεδιασµένη για τις ανάγκες της Εταιρίας σε συνδυασµό µε την µέγιστη εξυπηρέτηση των πελατών. 

• INTERNET SERVERS. Ο Web Server βρίσκεται εντός της Εταιρίας και στηρίζεται σε Windows 2000 ενώ το 
ανανεωµένο site υλοποιήθηκε µε την υποστήριξη της GLOBO. Oι Servers είναι Compaq Proliant  & PLATO ZEUS. 

• ∆ιαχείριση ∆ικτύου (Network Management Services). Η Εταιρία χρησιµοποιεί HP OPENVIEW για την διαχείριση των 
συστηµάτων Servers & σταθµών εργασίας καθώς και για την παρακολούθηση του δικτύου (Network Monitor). 

• INTRANET SERVER. Η Εταιρία υλοποίησε εσωτερικό intranet σε πλατφόρµα MICROSOFT SHAREPOINT PORTAL 
SERVER µε σκοπό την µέγιστη αξιοποίηση της τεχνολογίας για τις εσωτερικές της ανάγκες. 

• Backup Συστηµάτων. Το backup των συστηµάτων γίνεται µε τη χρήση συστήµατος ULTRIUM, DLT & DAT Drives και 
του software της VERITAS BackupExec V9.0. 

• Σταθµοί Εργασίας. Η Εταιρία διαθέτει 200 σταθµούς εργασίας  κυρίως PLATO Pentium IIΙ & 4, ενά υπάρχουν και 
άνω των 30 NOTEBOOKS IBM-CΟMPAQ-PLATO.  

• Εκτυπώσεις. Yποστηρίζονται από δικτυακούς εκτυπωτές HP4000Ν - 4050Ν - 4100Ν, EPSON 4000, EPSON COLOR 
LASER καθώς και PLOTTER της ΗΡ. 

• Tηλεφωνικό Kέντρο. Bασίζεται στο υπερσύγχρονο ISDN ALCATEL 4400, ενώ οι τηλεφωνικές συσκευές είναι οι πλέον 
εξελιγµένες ALCATEL ADVANCED & PREMIUM REFLEXES, ενώ η Εταιρία υλοποίησε και σύνδεση CISCO IP PHONES 
µε το υπάρχον ALCATEL PBX. 

 
Τέλος όλα τα κεντρικά συστήµατα της Εταιρίας είναι rack mounted και βρίσκονται σε ειδικά διαµορφωµένο Computer 
Room µε αυτόνοµο κλιµατισµό και ανεξάρτητο ηλεκτρικό πίνακα, προσφέροντας την µέγιστη ασφάλεια και 
λειτουργικότητα.  
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3.10  Ασφαλιστήρια Συµβόλαια 
 
Η Εταιρία έχει συνάψει και βρίσκονται σε ισχύ τα ακόλουθα ασφαλιστήρια συµβόλαια: 
 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΑ ΣΥΜΒΟΛΑΙΑ 

Α/Α ΚΛΑ∆ΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΥ 

ΗΜ/ΝΙΑ ΛΗΞΗΣ 
ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΥ 

ΑΣΦΑΛΙΖΟΜΕΝΟ 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 

ποσά σε ευρώ 

1. 

Ασφαλίσεως περιουσίας 
πυρός, συµπληρωµατικών 
κινδύνων και σεισµού 
(Κεντρικό Πεντέλης 14, 
Μαρούσι) 

Nordstern 
Colonia Hellas 526778-00 23.7.2007 600.000 

2. 

Ασφαλίσεως κτιρίου 
πυρός  και 
συµπληρωµατικών 
κινδύνων (Κεντρικό 
Πεντέλης 14, Μαρούσι) 

Nordstern 
Colonia Hellas 534838-00 2.6.2008 1.275.000 

3. 

Ασφαλίσεως περιουσίας 
πυρός  και 
συµπληρωµατικών 
κινδύνων (Υποκατάστηµα 
Νικηφ. Ουρανού 7, 
Θεσσαλονίκη) 

Nordstern 
Colonia Hellas 526837-00 23.7.2007 150.000 

 
3.11  Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές και λοιπές ενδεχόµενες υποχρεώσεις 
 
1. Υφίστανται επίδικες εισπράξεις απαιτήσεων συνολικού ποσού ευρώ 236.286 από ∆ήµους & 

Νοµαρχιακές Αυτοδιοικήσεις για τις οποίες η εταιρεία πιστεύει ότι η έκβασή τους θα είναι θετική. Εκ του άνω ποσού 
ήδη η εταιρία έχει να εισπράξει ευρώ 67.786. 

 
2. H Εταιρία διατηρεί δικαίωµα εισπράξεως απαιτήσεων από ιδιώτες ύψους ποσού ευρώ 64.438,41, 

ποσό το οποίο έχει συµπεριληφθεί στις προβλέψεις για επισφαλείς πελάτες. 
 

3. Έχει γίνει καταγγελία της σύµβασης πιστώσεως λογαριασµού από την ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ύψους| 
4.262.652€. Για το ποσό αυτό έχει γίνει διακανονισµός της οφειλής σε βάθος τετραετίας και διεύρυνση της 
συνεργασίας µας µε την Τράπεζα . Οι προγραµµατισµένες δόσεις εξοφλούνται κανονικά. 

 
4. Την 13.1.2006 κατόπιν απόφασης του Προέδρου του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του Χ.Α., ανεστάλη η 

διαπραγµάτευση της µετοχής της εταιρείας από το Χρηµατιστήριο. 
 
5. Με την από 21.7.2006 επιστολή του Χ.Α. κοινοποιήθηκε στην Εταιρία η από 13.7.2006 απόφαση της 

Εκτελεστικής Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς για την άρση της αναστολής διαπραγµάτευσης των µετοχών της Εταιρίας. 
Με την επιστολή αυτή το Χ.Α. επισηµαίνει την τυπική διαδικασία που πρέπει να ακολουθηθεί προκειµένου να 
«επαναδιαπραγµατευθούν» οι µετοχές της εταιρείας στο Χ.Α. 

 
6. ∆εν υπάρχουν άλλες ενδεχόµενες υποχρεώσεις της Εταιρίας. 
 
Υφίστανται επίσης τα παρακάτω επισφαλή δικαιώµατα εισπράξεως: 
 

1. CROCOLAND ΑΕ  απαίτηση ύψους ευρώ 18.285,60 
2. Αντωνίου Μήτκου   απαίτηση ύψους  ευρώ 4.625,60   
3. LA VERN Εκπ. Οργανισµός ύψους  ευρώ 14.242,84  
4. ΗΛΑΚΑΤΗ ΕΠΕ   απαίτηση ύψους ευρώ 103.308,00  
5. Παναγιώτης Κουκάκης  απαίτηση ύψους ευρώ 5.750,765 
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Οι ως άνω αναφερόµενες απαιτήσεις της Εταιρίας έναντι τρίτων δεν προβλέπεται να εισπραχθούν καθώς οι οφειλέτριες 
εταιρίες δεν διαθέτουν εµφανή πάγια στοιχεία, ώστε να µπορεί να εκτελεστεί η απόφαση που θα εκδοθεί. 
 
Επίσης, εκκρεµούν οι εξής δικαστικές υποθέσεις:  
 

∆ΙΑ∆ΙΚΟΣ ∆ΙΚΑΣΤΗΡΙΟ ΣΤΑ∆ΙΟ ∆ΙΚΗΓΟΡΟΣ 

NIRO HELLAS ΕΙΡΗΝΟ∆ΙΚΕΙΟ 
ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ 

ΗΜΕΡ. ΕΚ∆ΙΚΑΣΗΣ δεν έχει 
προσδιοριστεί ΕΛ. ΑΝΝΙΝΟΥ 

Λιάκος Αθανάσιος ΠΟΛΥΜ. ΠΡΩΤΟ∆ΙΚΕΙΟ 
ΑΘΗΝΩΝ 

ΗΜΕΡ. ΕΚ∆ΙΚΑΣΗΣ 
26.09.2008 ΕΛ. ΑΝΝΙΝΟΥ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗΣ 
∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΡΓΩΝ ΤΟΥ 
ΛΟΓΟΥ, κλπ 

ΑΡΕΙΟΣ ΠΑΓΟΣ ΗΜΕΡ. ΕΚ∆ΙΚΑΣΗΣ 
∆εν έχει προσδιοριστεί ΙΩ. ΣΩΛΟΣ 

∆ΕΚ Αθηνών ΤΡΙΜΕΛΕΣ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ 
ΠΡΩΤΟ∆ΙΚΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 

ΗΜΕΡ. ΕΚ∆ΙΚΑΣΗΣ 
∆εν έχει προσδιοριστεί Ε. ΒΑΜΒΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

ΙΚΑ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΩΤΟ∆ΙΚΕΙΟ 
ΑΘΗΝΩΝ 

ΗΜΕΡ. ΕΚ∆ΙΚΑΣΗΣ 
∆εν έχει προσδιοριστεί ΕΛ. ΑΝΝΙΝΟΥ 

 
Σε καµία από τις άνω υποθέσεις δεν υπάρχει εκτίµηση καθώς δεν έχουν εκδικαστεί. 
 

 
3.12  Προσωπικό 
 
Το προσωπικό της Εταιρίας σύµφωνα µε την οικονοµική κατάσταση χρήσης 2006, και η κατανοµή του µεταξύ της έδρας 
της Εταιρίας και του υποκαταστήµατος της Θεσσαλονίκης, παρουσιάζεται στον ακόλουθο πίνακα: 
 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 31.12.2005 ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 31.12.2006 
 

ΚΕΝΤΡΙΚΑ ΥΠ/ΜΑ ΣΥΝΟΛΟ ΚΕΝΤΡΙΚΑ ΥΠ/ΜΑ ΣΥΝΟΛΟ 

∆ιοίκηση 21 6 27 23 5 28 

Εµπορικό Τµήµα 38 7 45 22 4 26 

Τεχνική ∆ιεύθυνση 113 9 122 96 10 106 

Σύνολο 172 22 194 141 19 160 

 
Την 31.3.2007 το µορφωτικό επίπεδο του προσωπικού της Εταιρίας έxει ως εξής: 
 

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ 10,24%

Α.Ε.Ι. 17,50%

Τ.Ε.Ι. 27,50%

Ι.Ε.Κ. - Τ.Ε.Ε. 45,00%

 
Το επίπεδο σπουδών του ανθρώπινου δυναµικού της Εταιρίας είναι υψηλό, δεδοµένου ότι το 10,24% κατέχει τίτλο 
Μεταπτυχιακών Σπουδών, το 17,50% έχει πτυχίο Ανώτατης Εκπαίδευσης (Α.Ε.Ι.) και το 27,50% Ανωτέρας Εκπαίδευσης 
(Τ.Ε.Ι.). Από τους υπόλοιπους, οι περισσότεροι έχουν πτυχίο Ιδιωτικών Ανώτερων Σχολών. Θα πρέπει δε να σηµειωθεί ότι ο 
µέσος όρος ηλικίας των εργαζοµένων είναι περίπου 28 έτη.  
 
Αναγνωρίζοντας τη συµβολή του ανθρώπινου παράγοντα στην παροχή υπηρεσιών υψηλής ποιότητας, η Εταιρία δίνει 
ιδιαίτερη σηµασία στη διατήρηση άριστου εργασιακού κλίµατος καθώς και στη διαρκή βελτίωση του ανθρώπινου δυναµικού 
της. Κατά τακτά χρονικά διαστήµατα οργανώνονται εκπαιδευτικά προγράµµατα και σεµινάρια στα οποία συµµετέχουν τα 
στελέχη και οι εργαζόµενοι, ενώ ενθαρρύνεται η συµµετοχή τους σε συνέδρια στην Ελλάδα και το εξωτερικό ανάλογα µε το 
αντικείµενό τους. Η Εταιρία επενδύει στην οργάνωση προγραµµάτων ενδοϋπηρεσιακής κατάρτισης που στοχεύουν στην 
ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναµικού της. 
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4. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ∆ΙΟΙΚΗΣΗ,  
ΤΗ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΠΟΠΤΕΙΑ  
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4. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ∆ΙΟΙΚΗΣΗ, ΤΗ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΠΟΠΤΕΙΑ 
 

 
1.1 ∆ιοίκηση της Εταιρίας 
 
1.1.1 Σύνθεση ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 
Η σύνθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρίας την 01.01.2006 ήταν η ακόλουθη: 
 

Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΘΕΣΗ ∆.Σ. ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ Ι∆ΙΟΤΗΤΑ 

1. Αθανάσιος Πουλιάδης Πρόεδρος & 
∆/νων Σύµβουλος 

Τσακάλωφ 7, 
Αθήνα 

Επιχειρηµατίας/ 
Μηχανικός/ 

Οικονοµολόγος 

2. ∆ήµητρα  ∆ογούλη Μη εκτελεστικό µέλος Μ. Αλεξάνδρου 40, 
Σταυρούπολη Ιδιωτικός Υπάλληλος 

3. Φωτεινή – Φωφώ 
Θεοδώρου Μη εκτελεστικό µέλος Αγ. Σοφίας 22, 

Θες/νίκη 
 

Ιδιωτικός Υπάλληλος 

4. Ιωάννης Συµεωνίδης Ανεξάρτητο, 
Με εκτελεστικό µέλος ∆ιαβατά – Θεσ/νικη  

Ιδιωτικός Υπάλληλος 

5. Βαϊτσα Συµεωνίδη Ανεξάρτητο, 
Μη εκτελεστικό µέλος ∆ιαβατά – Θεσ/κη  

Ιδιωτικός Υπάλληλος 
 
Σύµφωνα µε το από 12.5.2006 Πρακτικό του ∆.Σ. της Εταιρίας, προέκυψε αλλαγή στο ∆.Σ., λόγω παραίτησης δύο µελών 
και συγκεκριµένα των κ.κ. Αθανάσιου Πουλιάδη και Ιωάννη Συµεωνίδη, οι οποίοι αντικαταστάθηκαν από τους από τους κ.κ. 
Κωνσταντίνο Βουρδάκη και Ιωάννη Παπαθανασίου. Ως εκ τούτου, η νέα σύνθεση του νέου ∆.Σ. διαµορφώθηκε ως εξής:  
 

Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΘΕΣΗ ∆.Σ. ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ Ι∆ΙΟΤΗΤΑ 

1. Κων/νος Βουρδάκης Πρόεδρος & ∆/νων 
Σύµβουλος 

Κώ 9Α, 
Κηφισιά Επιχειρηµατίας 

2.  Ιωάννης Παπαθανασίου Ανεξάρτητο, Μη 
εκτελεστικό µέλος Σπετσών 96, Βούλα Ιδιωτικός Υπάλληλος 

3. ∆ήµητρα ∆ογούλη Μη εκτελεστικό µέλος Μ. Αλεξάνδρου 40, 
Θεσ/κη Ιδιωτικός Υπάλληλος 

4. Βαϊτσα Συµεωνίδου Ανεξάρτητο, µη 
εκτελεστικό µέλος ∆ιαβατά – Θεσ/κη Συνταξιούχος 

5. Φωτεινή – Φωφώ 
Θεοδώρου Μη εκτελεστικό µέλος Αγ. Σοφίας 22, 

Θεσ/νικη Ιδιωτικός Υπάλληλος 

 
Στην Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της 29.6.2006 αποφασίστηκε η εκλογή του νέου ∆.Σ. της Εταιρίας µε ισχύ της 
θητείας του έως 30.6.2008. Ως εκ τούτου, η σύνθεση του ∆.Σ. διαµορφώθηκε ως ακολούθως. 
 

Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΘΕΣΗ ∆.Σ. ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ Ι∆ΙΟΤΗΤΑ 

1. Κων/νος Βουρδάκης Πρόεδρος & ∆/νων 
Σύµβουλος Κώ 9Α, Κηφισιά Επιχειρηµατίας 

2.  Ιωάννης Παπαθανασίου Μη εκτελεστικό µέλος Σπετσών 96, Βούλα  
Ιδιωτικός Υπάλληλος 

3. ∆έσποινα 
Μελισσαροπούλου 

Ανεξάρτητο, Μη 
εκτελεστικό µέλος 

Σιφναίων 
Αγγειοπλαστών 5, 151 

25, Μαρούσι 
∆ικηγόρος 

4. Βασίλειος Ορφανός Ανεξάρτητο, Μη 
εκτελεστικό µέλος 

Κανάρη 18, Χαλάνδρι, 
152 32 Ιδιωτικός Υπάλληλος 

 
 
Σύµφωνα µε τα από 18.3.2007και 18.4.2007 Πρακτικά του ∆.Σ. της Εταιρίας, προέκυψε αλλαγή στο ∆.Σ., λόγω 
παραίτησης δύο µελών και συγκεκριµένα των κ.κ. Ιωάννη Παπαθανασίου και ∆έσποινας Μελισσαροπούλου. Τα µέλη αυτά 
αντικαταστάθηκαν από τους κκ. Στυλιανό Παµιαδάκη και Κωνσταντίνο Καρακώστα. Ως εκ τούτου, η νέα σύνθεση του ∆.Σ., 
το οποίο ισχύει κατά την ηµεροµηνία εκπόνησης του παρόντος Πληροφοριακού Σηµειώµατος, είναι η ακόλουθη. 
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Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΘΕΣΗ ∆.Σ. ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ Ι∆ΙΟΤΗΤΑ 

1. Κων/νος Βουρδάκης Πρόεδρος & ∆/νων Σύµβουλος Πεντέλης 14, 
151 26 Μαρούσι Επιχειρηµατίας 

2.  Στυλιανός Παµιαδάκης Μη εκτελεστικό µέλος Πεντέλης 14, 
151 26 Μαρούσι 

 
Ιδιωτικός Υπάλληλος 

3. Κων/νος Καρακώστας Ανεξάρτητο, Μη εκτελεστικό µέλος Πεντέλης 14, 
151 26 Μαρούσι Οικονοµολόγος 

4. Βασίλειος Ορφανός Ανεξάρτητο, Μη εκτελεστικό µέλος Πεντέλης 14, 
151 26 Μαρούσι Ιδιωτικός Υπάλληλος 

 
 
Την Εταιρία εκπροσωπεί και δεσµεύει ο κος Κωνσταντίνος Βουρδάκης του Αργυρίου, Πρόεδρος του ∆.Σ. και ∆ιευθύνων 
Σύµβουλος  (Ανακοίνωση Υπ. Ανάπτυξης αρ. πρωτ. Κ26097/24.4.07) 
 
Η σύνθεση των µελών ∆.Σ. των τριών Κοινοπραξιών είναι η ακόλουθη. 
 

Κ/Ξ QnR – PC SYSTEMS (ΥΠ. ΑΙΓΑΙΟΥ) 
Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΘΕΣΗ ∆.Σ. 
1. Παναγιώτης Πασχαλάκης  Μέλος ∆ιοικούσας Επιτροπής 
2.  Θεόδωρος Καραγιάννης Μέλος ∆ιοικούσας Επιτροπής 
3. Ελένη Άννινου Μέλος ∆ιοικούσας Επιτροπής 

 
 

Κ/Ξ PC SYSTEMS – QnR – COMPUTER SOLUTIONS (ΕΛ. ΣΥΝ.) 
Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΘΕΣΗ ∆.Σ. 
1. ∆ηµήτριος Στεργιόπουλος Πρόεδρος 
2.  Σπύρος Μισθός Μέλος ∆ιοικούσας Επιτροπής 
3. Βασιλική Παζιάνα Μέλος ∆ιοικούσας Επιτροπής 

 
 

Κ/Ξ QnR – PC SYSTEMS (PORTAL ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ) 
Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΘΕΣΗ ∆.Σ. 
1. Κων/νος Μπλάθρας Μέλος ∆ιοικούσας Επιτροπής 
3. Κων/νος Βουρδάκης Μέλος ∆ιοικούσας Επιτροπής 

 
 
Τα βιογραφικά σηµειώµατα των µελών του ∆.Σ. της Εταιρίας έχουν ως εξής: 
 
 Κωνσταντίνος Βουρδάκης - Πρόεδρος ∆.Σ. & ∆ιευθύνων Σύµβoυλος 
Γεννήθηκε το 1959 στο Μόντρεαλ του Καναδά και µιλάει την Αγγλική, τη Γαλλική και την Ελληνική γλώσσα. Σπούδασε 
Κοινωνικές Επιστήµες στο Πανεπιστήµιο McGill University και αργότερα παρακολούθησε µαθήµατα Marketing, Planning, 
Computer Science καθώς και Αντλεριανής Ψυχολογίας. Από πολύ νωρίς ασχολήθηκε µε τις επιχειρήσεις της οικογένειάς του 
στον Καναδά. Το 1981 ήρθε στην Ελλάδα όπου εργάστηκε σαν πωλητής και στη συνέχεια διευθυντής πωλήσεων στην 
εταιρία ABC Systems & Software. Το 1986, µε µια οµάδα στενών συνεργατών ίδρυσε την εταιρία Computerbank ΑΕ, στην 
οποία διετέλεσε Πρόεδρος και ∆ιευθύνων Σύµβουλος. Σήµερα διατελεί καθήκοντα Προέδρου και ∆ιευθύνοντος Συµβούλου 
στην Εταιρία PC SYSTEMS A.E.. 
 
 Στυλιανός Παµιαδάκης – Μη εκτελεστικό Μέλος. 
Γεννήθηκε το 1943 στον Πειραιά. Είναι κάτοχος πτυχίου BSc Mathematics του Loyola College και MSc Mathematics του 
Πανεπιστηµίου του Μόντρεαλ. Το 1973 απέκτησε τον τίτλο σπουδών MSc Information Technology του Concordia University 
ενώ το 1978 ολοκλήρωσε τις σπουδές του στο Πανεπιστήµιο του Μόντρεαλ µε το πτυχίο PhD Information Technology.   
Εργάστηκε αρχικά σε µεγάλες τράπεζες και ασφαλιστικές εταιρίες όπως Standard life Insurance Company (Μόντρεαλ), 
Bank of Mondreal, Citibank MEAD, ενώ υπήρξε συνιδρυτής και µέλος του ∆Σ στον Όµιλο Επιχειρήσεων ABC Professional 
Services A.E., ABC Systems & Software A.E. και ABC Intec A.E., διατελώντας παράλληλα Πρόεδρος της ABC Professional 
Services και της ABC Systems & Software καθώς και ∆ιευθύνων Σύµβουλος της ABC Intec. 
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Από το 1996 έως σήµερα εργάζεται ως σύµβουλος Πληροφορικής σε πολλές και σηµαντικές εταιρίες του Ιδιωτικού αλλά και 
∆ηµοσίου Τοµέα. Από τον Μάιο του 2007, συγκαταλέγεται στα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της PC SYSTEMS A.E. 
 
 Κωνσταντίνος Καρακώστας - Ανεξάρτητο, Μη εκτελεστικό µέλος.  
Γεννήθηκε στην Αθήνα το 1960. 
Είναι απόφοιτος της Οικονοµικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Αθηνών. ∆ιαθέτει µεταπτυχιακούς τίτλους σπουδών (MSc) από 
το London School of Economics στα Οικονοµικά µε εξειδίκευση σε Κεφαλαιαγορές και από το University of Aston in 
Birmingham σε Επιχειρησιακή Ερευνα και Ανάλυση Συστηµάτων. 
Εχει διατελέσει βασικό στέλεχος και αντιπρόεδρος του Οµίλου Marfin κατά την περίοδο 1998-2002. Επίσης, έχει διατελέσει 
επικεφαλής του τοµέα Επενδυτικής Τραπεζικής για την Ελλάδα της διεθνούς τράπεζας Societe Generale, καθώς και 
στέλεχος των χρηµατιστηριακών εταιρειών ∆ιεθνής Χρηµατιστηριακή και Alpha Χρηµατιστηριακή. Εχει επίσης εργαστεί για 
τηνΤράπεζα Alpha Bank Στα πλαίσια των δραστηριοτήτων του, έχει δράσει ως σύµβουλος επί θεµάτων χρηµατοδοτήσεων, 
κεφαλαιαγορών, εξαγορών και συγχωνεύσεων και στρατηγικής ανάπτυξης µεγάλου αριθµού επιχειρήσεων. 
 
 Βασίλης Ορφανός - Ανεξάρτητο, Μη εκτελεστικό µέλος. 
Γεννήθηκε στην Αθήνα το 1968. Είναι κάτοχος πτυχίου Master ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων (MBA) από το Πανεπιστήµιο του 
Nottingham Trent, Κάτοχος πτυχίου BSc στo Marketing και ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων από το B.C.A. - Πανεπιστήµιο του 
Plymouth. Ξεκίνησε την καριέρα του το 1991 στην αγορά της πληροφορικής από την εταιρία Gate Computers. Στη 
συνέχεια ανέλαβε χρέη ∆ιευθυντού στις εταιρίες Cosmos Computer και Computec Systems. Στην Εταιρία PC SYSTEMS 
εργάζεται από το 1995 ως ∆ιευθυντής Πωλήσεων Μεγάλων Πελατών. ∆ύο χρόνια αργότερα ανέλαβε ∆ιευθυντής του 
Τµήµατος Marketing ενώ από το έτος 2001 µέχρι και σήµερα διατελεί καθήκοντα Γενικού ∆ιευθυντή της Εταιρίας. Από το 
2002 µετέχει στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας. Επίσης από το 2002 είναι στην ∆ιοικούσα Επιτροπή τριών 
κοινοπραξιών (Κ.Ο.Ε.Π.-των- Altec, Infoquest, Intracom, PC Systems) και έχει διατελέσει Πρόεδρος αυτών. Το 2005 
εκλέχθηκε στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Σ.Ε.Π.Ε. (Σύνδεσµος Επιχειρήσεων Πληροφορικής Ελλάδος). 
 
 
1.1.2 Υποχρεώσεις & Καθήκοντα του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 

Οι υποχρεώσεις και τα καθήκοντα των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρίας καθώς και κάθε τρίτου 
προσώπου στο οποίο έχουν ανατεθεί ανάλογες αρµοδιότητες από το ίδιο το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας είναι, 
συνοπτικά, τα ακόλουθα: 
 
1. Απαγορεύεται η επιδίωξη ιδίων συµφερόντων που αντιβαίνουν στα συµφέροντα της Εταιρίας, ενώ στην περίπτωση 

που συντρέχουν ίδια συµφέροντα όπως αυτά προκύπτουν από τις συναλλαγές της Εταιρίας που εµπίπτουν στις 
αρµοδιότητες των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, αυτά θα πρέπει να αποκαλύπτονται έγκαιρα, όπως και 
οποιαδήποτε άλλη σύγκρουση συµφερόντων προς αυτά της Εταιρίας και των συνδεδεµένων µε αυτήν επιχειρήσεων.  

 
2. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο συντάσσει κάθε χρόνο Έκθεση στην οποία αναφέρονται αναλυτικά οι συναλλαγές της 

Εταιρίας µε τις συνδεδεµένες µε αυτήν επιχειρήσεις, όπως αυτές προβλέπονται από το άρθρο 42ε παράγραφος 5 
του Κ.Ν. 2190/1920. Η Έκθεση αυτή, γνωστοποιείται στις εποπτικές αρχές. 

 
3. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο αποφασίζει για τις κάθε είδους αµοιβές που καταβάλλονται στα ∆ιευθυντικά Στελέχη και 

τους Εσωτερικούς Ελεγκτές της Εταιρίας, καθώς και για όλα τα θέµατα που άπτονται της γενικότερης πολιτικής 
αµοιβών της Εταιρίας. 

 
 
1.1.3 Μέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας αποτελείται από εκτελεστικά και µη εκτελεστικά µέλη. Εκτελεστικά θεωρούνται τα 
µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου που ασχολούνται µε τα καθηµερινά θέµατα διοίκησης της Εταιρίας, ενώ τα µη 
εκτελεστικά µέλη είναι επιφορτισµένα µε την προαγωγή άλλων εταιρικών ζητηµάτων. Ο αριθµός των µη εκτελεστικών µελών 
του ∆ιοικητικού Συµβουλίου δεν πρέπει να είναι µικρότερος του 1/3 του συνολικού αριθµού των µελών. Μεταξύ των µη 
εκτελεστικών µελών πρέπει να υπάρχουν δύο τουλάχιστον ανεξάρτητα µέλη, η ύπαρξη των οποίων δεν είναι υποχρεωτική 
όταν στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο ορίζονται ρητά και συµµετέχουν ως µέλη εκπρόσωποι της µειοψηφίας των µετόχων.   
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Τα ανεξάρτητα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µπορούν να υποβάλλουν, ο καθένας ή από κοινού, αναφορές και 
ξεχωριστές εκθέσεις από αυτές του ∆ιοικητικού Συµβουλίου προς την Τακτική ή Έκτακτη Γενική Συνέλευση της Εταιρίας, 
εφόσον αυτό κρίνουν αναγκαίο.   
 
Ο εν λόγω Νόµος προβλέπει για τα ανεξάρτητα µη εκτελεστικά µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της κάθε Εταιρίας, ότι δεν 
πρέπει να είναι µέτοχοι και επίσης να µην έχουν σχέση εξάρτησης µε την Εταιρία ή µε συνδεδεµένα µε αυτή πρόσωπα. 
Σχέση εξάρτησης υπάρχει όταν µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου:  
 

• ∆ιατηρεί επιχειρηµατική ή άλλη επαγγελµατική σχέση µε την Εταιρία ή µε συνδεδεµένη µε αυτή επιχείρηση. 
• Είναι πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή διευθυντικό στέλεχος της Εταιρίας ή έχει τις άνω ιδιότητες σε 

συνδεδεµένη µε την Εταιρία επιχείρηση. 
• Έχει συγγένεια µέχρι δευτέρου βαθµού ή είναι σύζυγος εκτελεστικού µέλους του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, ή 

διευθυντικού στελέχους, ή µετόχου της Εταιρίας ή συνδεδεµένης µε αυτήν επιχείρηση.    
 
Η αµοιβή και οι τυχόν λοιπές αποζηµιώσεις των µη εκτελεστικών µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, καθορίζονται σύµφωνα 
µε το Κ.Ν. 2190/1920 και είναι ανάλογες µε το χρόνο που διαθέτουν για τις συνεδριάσεις του και την εκπλήρωση των 
καθηκόντων που τους ανατίθενται σύµφωνα µε το νόµο αυτόν.  
 
Στην περίπτωση της PC SYSTEMS, τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της διακρίνονται σε εκτελεστικά, µη εκτελεστικά και 
ανεξάρτητα όπως παρουσιάζονται.  
 
 
1.2 Εταιρική ∆ιακυβέρνηση  
 
Η έννοια της Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης συνίσταται σε ένα σύνολο αρχών που αποσκοπούν στην εξασφάλιση και τη συνεχή 
προώθηση του εταιρικού συµφέροντος. Αναλυτικότερα, τα συστήµατα ελέγχου Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης επικεντρώνονται 
σε τέσσερα βασικά θέµατα: 
 
α) τη σύνθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 
β) την ύπαρξη υποεπιτροπών, 
γ) τον έλεγχο των συστηµάτων Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης που εφαρµόζονται, 
δ) τη γνωστοποίηση οικονοµικών πληροφοριών στους µετόχους. 
 
Ο έλεγχος Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης ορίζεται ως το πλέγµα των σχέσεων αλληλεπίδρασης µεταξύ των µετόχων και των 
διοικητικών στελεχών, και το οποίο αφορά τόσο τον έλεγχο όσο και τη ∆ιακυβέρνηση της Εταιρίας. ∆εν είναι σπάνιες οι 
φορές που ο παραπάνω ορισµός χρησιµοποιείται µε την ευρύτερη έννοια του και περιλαµβάνει όχι µόνο την έννοια των 
µετόχων αλλά και τα ενδιαφέροντα πρόσθετων οµάδων (π.χ. πιστωτών, ανωτάτων στελεχών, εργαζοµένων, τοπικών αρχών). 
 
Παραδοσιακά, ο ορθός έλεγχος Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης, θεωρείται ότι περιλαµβάνει  συστήµατα και διαδικασίες που 
διασφαλίζουν κατά το αποτελεσµατικότερο τρόπο την υπεύθυνη διαχείριση των πόρων τους οποίους το επενδυτικό κοινό 
εµπιστεύτηκε στην Εταιρία και στην διοίκησή της. 
 
Ο στόχος των συστηµάτων ελέγχου Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης είναι να εισάγουν διαδικασίες, οι οποίες θα µεγιστοποιήσουν 
διαχρονικά την αξία ενός οργανισµού, έτσι ώστε να µην επιβαρύνονται δυσανάλογα τρίτα µέρη ή το κοινωνικό σύνολο, 
γενικότερα. Η µεγιστοποίηση της αξίας έχει ένα µακροοικονοµικό περιεχόµενο, καθώς περιλαµβάνει την αξία για τους 
εργαζόµενους, τους επενδυτές αλλά και το ευρύτερο κοινωνικό σύνολο, απαιτώντας ταυτόχρονα την προστασία της 
Εταιρίας από αδικαιολόγητες διεκδικήσεις των λοιπών οµάδων. Η επιβάρυνση αυτή αφορά το κόστος διαµεσολάβησης 
(agency costs) που φέρουν οι επενδυτές (π.χ. υπερβολικά υψηλές αµοιβές για τα µέλη του ∆.Σ.) και το κοινωνικό κόστος, 
όπως π.χ. η µόλυνση του περιβάλλοντος και το πάγωµα τιµών, ανάµεσα σε άλλα. 
 
Συνεπώς, ένα αποτελεσµατικό σύστηµα ελέγχου Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης προϋποθέτει τον έλεγχο και την εξισορρόπηση 
των συµφερόντων των διαφόρων οµάδων, εξασφαλίζοντας αντικειµενικές απαντήσεις σε θέµατα: 
 

• Στρατηγικής της επιχείρησης. 
• Σύνθεσης του ενεργητικού της. 



ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ 31ης ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006 

 
 

 37

• Οργανογράµµατος της επιχείρησης. 
• Τρόπου κατανοµής των πόρων. 

 
Σύµφωνα µε το Νόµο 3016/2002 που ρυθµίζει τα θέµατα της Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης και εισάγει την υποχρεωτική της 
εφαρµογή από τις εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αθηνών εταιρίες, πρώτιστη υποχρέωση και καθήκον των µελών του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου κάθε εισηγµένης Εταιρίας, είναι η διαρκής επιδίωξη της ενίσχυσης της µακροχρόνιας οικονοµικής 
αξίας της Εταιρίας και η προάσπιση του γενικού εταιρικού συµφέροντος.  
 
Η εξυπηρέτηση των παραπάνω στόχων εξασφαλίζεται µέσα από µία σειρά υποχρεώσεων, όρων και προϋποθέσεων που τα 
µέλη του ∆.Σ. της Εταιρίας οφείλουν να πληρούν, προκειµένου να εδραιωθεί η εύρυθµη λειτουργία τόσο του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου, όσο και της Εταιρίας, στο σύνολό της.  
 
 
1.3 Μέλη ∆.Σ. & ∆ιευθυντικά Στελέχη 
 
Η διεύθυνση των εργασιών της Εταιρίας ασκείται από έµπειρα στελέχη, τα βιογραφικά στοιχεία των οποίων παρουσιάζονται 
παρακάτω: 
 
 Κωνσταντίνος Βουρδάκης - Πρόεδρος ∆.Σ. & ∆ιευθύνων Σύµβoυλος. Γεννήθηκε το 1959 στο Μόντρεαλ του Καναδά και 

µιλάει την Αγγλική, τη Γαλλική και την Ελληνική γλώσσα. Σπούδασε Κοινωνικές Επιστήµες στο Πανεπιστήµιο McGill 
University και αργότερα παρακολούθησε µαθήµατα Marketing, Planning, Computer Science καθώς και Αντλεριανής 
Ψυχολογίας. Από πολύ νωρίς ασχολήθηκε µε τις επιχειρήσεις της οικογένειάς του στον Καναδά. Το 1981 ήρθε στην Ελλάδα 
όπου εργάστηκε σαν πωλητής και στη συνέχεια διευθυντής πωλήσεων στην εταιρία ABC Systems & Software. Το 1986, µε 
µια οµάδα στενών συνεργατών ίδρυσε την εταιρία Computerbank ΑΕ, στην οποία διετέλεσε Πρόεδρος και ∆ιευθύνων 
Σύµβουλος. Σήµερα διατελεί καθήκοντα Προέδρου και ∆ιευθύνοντος Συµβούλου στην Εταιρία PC SYSTEMS A.E.. 
 
 Βασίλης Ορφανός - Ανεξάρτητο, Μη εκτελεστικό µέλος. Γεννήθηκε στην Αθήνα το 1968. Είναι κάτοχος πτυχίου Master 
∆ιοίκησης Επιχειρήσεων (MBA) από το Πανεπιστήµιο του Nottingham Trent, Κάτοχος πτυχίου BSc στo Marketing και 
∆ιοίκησης Επιχειρήσεων από το B.C.A. - Πανεπιστήµιο του Plymouth. Ξεκίνησε την καριέρα του το 1991 στην αγορά της 
πληροφορικής από την εταιρία Gate Computers. Στη συνέχεια ανέλαβε χρέη ∆ιευθυντού στις εταιρίες Cosmos Computer 
και Computec Systems. Στην Εταιρία PC SYSTEMS εργάζεται από το 1995 ως ∆ιευθυντής Πωλήσεων Μεγάλων Πελατών. 
∆ύο χρόνια αργότερα ανέλαβε ∆ιευθυντής του Τµήµατος Marketing ενώ από το έτος 2001 µέχρι και σήµερα διατελεί 
καθήκοντα Γενικού ∆ιευθυντή της Εταιρίας. Από το 2002 µετέχει στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας. Επίσης από το 
2002 είναι στην ∆ιοικούσα Επιτροπή τριών κοινοπραξιών (Κ.Ο.Ε.Π.-των- Altec, Infoquest, Intracom, PC Systems) και έχει 
διατελέσει Πρόεδρος αυτών. Το 2005 εκλέχθηκε στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Σ.Ε.Π.Ε. (Σύνδεσµος Επιχειρήσεων 
Πληροφορικής Ελλάδος). 
 
 Τριαντάφυλλος Καινούργιος - Τεχνικός ∆ιευθυντής. Γεννήθηκε στην Αθήνα το 1955 είναι κάτοχος πτυχίου 
Μαθηµατικού από το Πανεπιστήµιο Πατρών καθώς επίσης και συµπληρωµατικών σπουδών στο Τµήµα Αναλυτών 
Συστηµάτων από το ΕΛΚΕΠΑ. Εργάζεται στον χώρο της πληροφορικής από το 1984 και έχει µακρόχρονη εµπειρία σε 
αντίστοιχες θέσεις µεγάλων επιχειρήσεων πληροφορικής. Στην Εταιρία εργάζεται από το 1996. 
 
 Μαρίνα Αλεξανδρίδη - ∆ιευθύντρια Οικονοµικών Υπηρεσιών. Γεννήθηκε στην Αθήνα το 1957 και είναι απόφοιτη του 
Οικονοµικού Τµήµατος της ΑΣΟΕΕ. Είναι µέλος του Οικονοµικού Επιµελητηρίου Αθηνών. ∆ιαθέτει µακρόχρονη εµπειρία σε 
αντίστοιχες θέσεις µεγάλων επιχειρήσεων. Στην Εταιρία εργάζεται από το 1994. 
 
 Κωνσταντίνος Ζαλαχώρης - ∆ιευθυντής Πωλήσεων Ιδιωτικού Τοµέα. Γεννήθηκε στην Αθήνα το 1965. Σπούδασε 
Πληροφορική στη Φυσικοµαθηµατική σχολή του Πανεπιστηµίου του Μιλάνο Ιταλίας. Εργάστηκε από το 1988 ως στέλεχος 
πωλήσεων στις εταιρίες Hewlett Packard, Digital Equipment, Compaq, Cisco Systems και διαθέτει µεγάλη εµπειρία στις 
ολοκληρωµένες λύσεις δικτύων και επικοινωνιών. Στην Εταιρία εργάζεται από το Μάρτιο του 2004. 
 
 ∆ηµήτρης Στεργιόπουλος - ∆ιευθυντής Πωλήσεων ∆ηµοσίου Τοµέα. Γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1976. Είναι κάτοχος 

BSc Computer Science από το Lancaster University και MSc Information Technology Management από το University of 
Sunderland. Εργάστηκε ως ∆ιευθυντής στην E.D.S. U.K. για 3 χρόνια έχοντας την ευθύνη για το έργο της B.P.. Το 2003 
επέστρεψε στην Ελλάδα και ενσωµατώθηκε στο δυναµικό της PC SYSTEMS αρχικά στο Τµήµα Πωλήσεων ενώ αργότερα 
ανέλαβε τη ∆ιεύθυνση των Πωλήσεων ∆ηµοσίου Τοµέα. 
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 Μάνος Φουφουδάκης - ∆ιευθυντής Τµήµατος Μελετών (Presales Manager). Γεννήθηκε στην Αθήνα το 1967. Είναι 
κάτοχος πτυχίου πληροφορικής από το Heald Institute of Technology, San Francisco  Ca. Εργάζεται στο χώρο των ∆ικτύων 
και της Πληροφορικής από το 1989 σε µεγάλες εταιρίες του χώρου. Στην PC SYSTEMS A.E. απασχολείται από το 2003 
αρχικά ως Special Projects Manager και στη συνέχεια ανέλαβε τη ∆ιεύθυνση του Τµήµατος Μελετών. 
 
 Χάρης Τσακίρης - Γενικός ∆ιευθυντής Υποκαταστήµατος Θεσσαλονίκης. Γεννήθηκε στην Θεσσαλονίκη το 1958 και είναι 
κάτοχος (BSc) Statistics & Systems Engineering από το Stockholm University. Εργάζεται στον χώρο της πληροφορικής από 
το 1989 και διαθέτει µεγάλη εµπειρία. Στην Εταιρία εργάζεται από το 1990 και απασχολήθηκε στις θέσεις του ∆ιευθυντή 
Μεγάλων Πελατών και ως ∆ιευθυντής Πωλήσεων.  
 
 Καλλιόπη Κουντούρη - Υπεύθυνη Marketing & Επικοινωνίας. Γεννήθηκε στην Αθήνα το 1975. Σπούδασε στο University 

of Greenwich του Λονδίνου και είναι κάτοχος πτυχίου BA Marketing Communications. Εργάζεται στην Εταιρία από το 2000 
στο Τµήµα Marketing & Επικοινωνίας. 
 
 Ελένη Άννινου - Νοµικός Σύµβουλος. Γεννήθηκε το 1968 στην Αθήνα. Σπούδασε Νοµικά στο Πανεπιστήµιο 
Θεσσαλονίκης απο όπου αποφοίτησε το 1995. Οµιλεί την Αγγλική, Γαλλική και τη Γερµανική γλώσσα. Έκτοτε ασκεί ενεργό 
∆ικηγορία µε εξειδίκευση στο Εµπορικό ∆ίκαιο και στο ∆ίκαιο των ∆ηµοσίων Συµβάσεων. Απο το 2004 κατέχει τη θέση του 
Νοµικού Συµβούλου της εταιρείας PC Systems.  
 
Όλα τα διευθυντικά στελέχη της Eταιρίας έχουν Ελληνική ιθαγένεια. 
 
Σηµειώνεται ότι κανένα από τα µέλη του ∆.Σ. της Eταιρίας, καθώς επίσης κανείς εκ των Στελεχών της ∆ιεύθυνσης της 
Eταιρίας δεν έχει καταδικασθεί για πράξεις ατιµωτικές ή οικονοµικά εγκλήµατα ή είναι αναµεµειγµένος σε δικαστικές 
εκκρεµότητες που αφορούν πτώχευση, εγκληµατική πράξη και απαγόρευση άσκησης: 
 

• επιχειρηµατικής δραστηριότητας, 
• χρηµατιστηριακών συναλλαγών, 
• επαγγέλµατος ως σύµβουλος επενδύσεων, διευθυντικό στέλεχος τραπεζών και 
• ασφαλιστικών εταιριών, ανάδοχος έκδοσης, στέλεχος χρηµατιστηριακών εταιριών κ.λ.π. 

 
Mεταξύ των µετόχων, των µελών του ∆.Σ. και των διευθυντικών στελεχών της Εταιρίας δεν υπάρχουν σχέσεις συγγένειας 
µέχρι και 2ου βαθµού εξ αγχιστείας. 
 
 
1.4 Υπηρεσία Εσωτερικού Ελέγχου 
 
Η οργανωτική δοµή της PC SYSTEMS περιλαµβάνει αυτόνοµη Υπηρεσία Εσωτερικού Ελέγχου. Η Υπηρεσία Εσωτερικού 
Ελέγχου έχει τις ακόλουθες αρµοδιότητες: 
 

1. Παρακολουθεί την εφαρµογή και τη συνεχή τήρηση του Εσωτερικού Κανονισµού Λειτουργίας και του καταστατικού 
της Εταιρίας, καθώς και της εν γένει νοµοθεσίας που αφορά την Εταιρία και ιδιαίτερα της νοµοθεσίας των 
Ανωνύµων Εταιριών και του Χρηµατιστηρίου Αθηνών. 

 
2. Αναφέρει στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας περιπτώσεις σύγκρουσης των ιδιωτικών συµφερόντων των µελών 

του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή των ∆ιευθυντικών Στελεχών της Εταιρίας µε τα συµφέροντα της Εταιρίας, τις οποίες 
διαπιστώνει κατά την άσκηση των καθηκόντων του.  

 
3. Οι Εσωτερικοί Ελεγκτές οφείλουν να ενηµερώνουν εγγράφως µία φορά τουλάχιστον το τρίµηνο το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο για το διενεργούµενο από αυτούς έλεγχο και να παρίστανται κατά τις γενικές συνελεύσεις των µετόχων. 
 
4. Οι Εσωτερικοί Ελεγκτές παρέχουν, µετά από έγκριση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρίας, οποιαδήποτε 

πληροφορία ζητηθεί εγγράφως από Εποπτικές Αρχές, συνεργάζονται µε αυτές και διευκολύνουν µε κάθε δυνατό 
τρόπο το έργο παρακολούθησης, ελέγχου και εποπτείας που αυτές ασκούν.     
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1.4.1 Αρχές Εσωτερικού Ελέγχου 
 

Κάθε εισηγµένη Εταιρία θα πρέπει ήδη να διαθέτει Εσωτερικό Κανονισµό Λειτουργίας, ο οποίος καταρτίζεται µε 
απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της. Ο κανονισµός αυτός θα πρέπει κατ’ ελάχιστο να περιλαµβάνει: 
 
1. Τη διάρθρωση των υπηρεσιών της Εταιρίας, τα αντικείµενά τους καθώς και τη σχέση των υπηρεσιών µεταξύ τους 

και µε τη ∆ιοίκηση. Πρέπει να προβλέπονται τουλάχιστον υπηρεσίες Εσωτερικού Ελέγχου, Εξυπηρέτησης Μετόχων 
και Εταιρικών Ανακοινώσεων.  

 
2. Τον προσδιορισµό των αρµοδιοτήτων των εκτελεστικών και µη εκτελεστικών µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου.  
 
3. Τις διαδικασίες πρόσληψης των ∆ιευθυντικών Στελεχών της Εταιρίας, και στη συνέχεια, αξιολόγησης της απόδοσής 

τους.  
 
4. Τις διαδικασίες παρακολούθησης των συναλλαγών των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, των ∆ιευθυντικών 

Στελεχών και των προσώπων που, εξαιτίας της σχέσης τους µε την Εταιρία, κατέχουν εσωτερική πληροφόρηση σε 
κινητές αξίες της Εταιρίας ή συνδεδεµένων επιχειρήσεων κατά την έννοια του άρθρου 42 ε παράγραφος 5 του Κ.Ν. 
2190/1920, εφόσον αυτές είναι αντικείµενο διαπραγµάτευσης σε οργανωµένη χρηµατιστηριακή αγορά, καθώς και 
από άλλες δραστηριότητες που συνδέονται µε την Εταιρία. 

 
5. Τις διαδικασίες προαναγγελίας και δηµόσιας γνωστοποίησης σηµαντικών συναλλαγών και άλλων οικονοµικών 

δραστηριοτήτων των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή τρίτων στους οποίους έχουν ανατεθεί αρµοδιότητες του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου, οι οποίες σχετίζονται µε την Εταιρία, καθώς και µε βασικούς πελάτες ή προµηθευτές της.  

 
6. Τους κανόνες που διέπουν τις συναλλαγές µεταξύ συνδεδεµένων εταιριών, την παρακολούθηση των συναλλαγών 

αυτών και την κατάλληλη γνωστοποίηση τους στα όργανα και τους µετόχους της Εταιρίας. 
 
Στα πλαίσια της Απόφασης της Ε.Κ. 5/204/14.11.2000 και µε βάση τις υποχρεώσεις της Εταιρίας καθώς και σύµφωνα µε 
τις αρχές της εταιρικής διακυβέρνησης, η Εταιρία PC SYSTEMS έχει γνωστοποιήσει ότι βρίσκεται σε διαδικασία πρόσληψης 
για την αντικατάσταση παραιτηθέντος υπαλλήλου στη θέση του Εσωτερικού Ελεγκτή. Το ∆.Σ. της Εταιρίας, σύµφωνα µε το 
Πρακτικό της 3.10.2005 έκανε δεκτή την από 6.9.2005 παραίτηση της κ. Κωνσταντίνας Ευαγγέλου από την θέση του 
Εσωτερικού Ελεγκτή για λόγους υγείας. 
 
 
1.5 Υπηρεσία Εξυπηρέτησης Μετόχων 
 
H PC SYSTEMS έχει συµπεριλάβει στην οργανωτική της δοµή αυτόνοµη Υπηρεσία Εξυπηρέτησης Μετόχων (όπως 
προβλέπεται από την απόφαση 5/204/14.11.2000, του ∆.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς), η οποία έχει ως σκοπό την 
προαγωγή και βελτίωση των σχέσεων µεταξύ της Εταιρίας, και των επενδυτών, ιδιωτών και θεσµικών, µέσων µαζικής 
ενηµέρωσης καθώς και των αρµοδίων εποπτικών αρχών διαπραγµάτευσης τίτλων και των εµπλεκόµενων φορέων. Για την 
επίτευξη του σκοπού αυτού, η Υπηρεσία Εξυπηρέτησης Μετόχων της Εταιρίας στοχεύει στα ακόλουθα: 
 
1. Να προάγει την καλύτερη επικοινωνία, και τις τεχνικές αυτής, µεταξύ της Εταιρίας και των προαναφερόµενων µερών. 
  
2. Να προάγει τη διαφάνεια και την απρόσκοπτη διάχυση πληροφόρησης επί των οικονοµικών αποτελεσµάτων, της 

στρατηγικής, της προοπτικής και των εργασιών των εισηγµένων εταιριών. 
 
3. Να ενθαρρύνει τη βελτίωση της πρακτικής, καθώς και των υπαρχουσών θεωριών που διέπουν τον κλάδο των 

Επενδυτικών Σχέσεων (Investor Relations), βάσει της διεθνούς και τοπικής εµπειρίας και των διαµορφούµενων 
αναγκών του επενδυτικού κοινού.  

 
4. Να προάγει το επαγγελµατικό επίπεδο και την επαγγελµατική ηθική στα µέλη του. 
  
5. Να παρέχει στα µέλη του ένα µέσο ανταλλαγής απόψεων και εµπειριών µε σκοπό τη βελτιστοποίηση των σχέσεων µε 

τους επενδυτές. 
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6. Να προωθεί την έρευνα σε θέµατα σχέσεων µε τους επενδυτές.  
 
7. Να διοργανώνει ειδικές εκδηλώσεις, επιµορφωτικά σεµινάρια και να εκδίδει/προωθεί επιµορφωτικό και ενηµερωτικό 

υλικό µε αντικείµενο τις σχέσεις µε τους επενδυτές.  
 
8. Να εκπροσωπεί και να υποστηρίζει τους σκοπούς του στις αρµόδιες εποπτικές αρχές και εµπλεκόµενους φορείς, στην 

Ελλάδα και το εξωτερικό.  
 
9. Να εκπροσωπεί και να υποστηρίζει τους σκοπούς του σε συναφείς οργανισµούς του εξωτερικού.  
 
Από την 14.3.07, καθήκοντα υπεύθυνου του τµήµατος Εξυπηρέτησης Μετόχων και Εταιρικών Ανακοινώσεων στην Εταιρία 
ανέλαβε ο Κος Μανώλης Βουργάκης σε αντικατάσταση της κας Ευγενίας Παπαγεωργίου .Ο κος Βουργάκης γεννήθηκε στην 
Αθήνα το 1971 και είναι απόφοιτος της ιδιωτικής σχολής ΙΕΚ ΟΜΗΡΟΣ τµήµατος «Ειδικός Χρηµατιστηριακών Εργασιών».  
Τα στοιχεία επικοινωνίας µε το τµήµα Εξυπηρέτησης Μετόχων και Εταιρικών Ανακοινώσεων είναι τα παρακάτω: 
 
 ∆ιεύθυνση: Πεντέλης 14 - Μαρούσι 151 26 
 Τηλέφωνο: 210-8123030.  
 Φαξ: 210-8069333.  
 e-mail: mvourgakis@pcsystems.gr  

 
 
 

4.6 Οργανόγραµµα 
 
Η οργανωτική δοµή της Εταιρίας παρουσιάζεται στο διάγραµµα που ακολουθεί: 
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5. ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΕΤΗΣΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ  
ΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΙ ΜΗ ΒΑΣΗ 
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5. ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΕΤΗΣΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΙ ΜΗ 
ΒΑΣΗ 

 
 

5.1 Συνοπτικά Οικονοµικά Στοιχεία & Πληροφορίες Χρήσης 01/01– 31/12/2006 
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6. ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  
ΤΗΣ 31ης ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006 –  

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ  
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 
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6. ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ 31ης ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006  -  
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 
6.1 Στοιχεία Ισολογισµού 31 ∆εκεµβρίου 2006 - 2005  

 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ της 31ης ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006 

(περίοδος 1ης Ιανουαρίου – 31ης ∆εκεµβρίου 2006) 

 
 

             
 
 

1. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ
(Περίοδος 1ης Ιανουαρίου-31ης ∆εκεµβρίου 2006
( Ποσά εκφρασµένα σε  ευρώ )
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ σηµείωση 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Μη κυκλοφορούν Ενεργητικό
Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 10 485.867 762.520 382.839 669.519
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 19.176 57.059 0 0
Επενδύσεις σε θυγατρικές 11 1.448.317 1.565.736 2.480.274 2.528.700
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 14 1.246.902 1.490.506 1.198.242 1.395.113
∆ιαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 8 0 637.030 0 697.053
Σύνολο µη κυκλοφορούντος Ενεργητικού 3.200.262 4.512.851 4.061.354 5.290.385

Κυκλοφορούν Ενεργητικό
Αποθέµατα 2.621.321 2.321.200 1.273.458 1.017.858
Πελάτες 7 13.303.666 12.268.941 13.207.910 9.110.205
Λοιπές απαιτήσεις 7 4.352.046 4.559.444 2.794.820 3.503.112

Τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις 7 1.177.389 1.092.197 1.154.654 1.059.260
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 9 1.566.435 1.286.596 1.383.217 1.132.839
Σύνολο κυκλοφορούντος Ενεργητικού 23.020.857 21.528.378 19.814.059 15.823.274

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 26.221.119 26.041.229 23.875.414 21.113.659

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Ίδια κεφάλαια αποδιδόµενα στους µετόχους
Μετοχικό κεφάλαιο 15 4.699.770 4.699.770 4.699.770 4.699.770
Λοιπά αποθεµατικά 15 5.969.150 6.508.625 6.442.659 6.886.359
Κέρδη / (Ζηµίες) εις νέον -10.054.517 -8.325.974 -10.976.345 -9.006.227

614.402 2.882.421 166.083 2.579.902
∆ικαιώµατα µειοψηφίας 15 441.902 377.733 0
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 1.056.304 3.260.154 166.083 2.579.902

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία 13 543.368 554.502 451.372 479.891
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 14 29.496 256.796 29.496 232.921
Προβλέψεις 282.817 384.818 145.828 145.829
Σύνολο Μακροπρόθεσµων υποχρεώσεων 855.682 1.196.116 626.696 858.641

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις
Προµηθευτές 6.401.537 9.008.039 6.917.584 7.032.973
Λοιπές υποχρεώσεις 652.236 996.238 655.143 841.429
Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 12 803.380 527.280 656.695 321.900
∆άνεια 22 16.451.980 11.053.402 14.853.212 9.478.814
Σύνολο Βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων 24.309.133 21.584.959 23.082.634 17.675.116

Σύνολο Υποχρεώσεων 25.164.815 22.781.075 23.709.331 18.533.757
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων & Υποχρεώσεων 26.221.119 26.041.229 23.875.414 21.113.659

ΟΜΙΛΟΣ                      ΕΤΑΙΡΙΑ
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6.2 Κατάσταση Αποτελεσµάτων Περιόδου 01-31/12/2006-2005 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ ΧΡΗΣΗΣ 2006 
                        01/01/2006-31/12/2006 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 01/01 ΕΩΣ 31/12/2006

( Ποσά εκφρασµένα σε  ευρώ )
σηµείωση 01/01-31/12/2006 01/01-31/12/2005 01/01-31/12/2006 01/01-31/12/2005

Πωλήσεις 5 27.704.368 30.503.194 19.649.623 19.356.000
Κόστος Πωληθέντων -19.318.225 -23.619.905 -13.753.647 -14.834.884
Μεικτό Κέρδος 8.386.143 6.883.289 5.895.976 4.521.116
Έξοδα διάθεσης -6.080.949 -7.965.496 -5.084.321 -6.529.954
Έξοδα διοίκησης -2.854.848 -2.672.580 -1.858.992 -1.943.463
Λοιπά έσοδα / (έξοδα) εκµετάλλευσης καθαρά 438.203 683.145 409.516 773.268

Αποτελέσµατα εκµετάλλευσης -111.451 -3.071.642 -637.821 -3.179.033
Χρηµατοοικονοµικά έξοδα - καθαρά -1.424.211 -740.429 -1.285.429 -629.442

Ζηµίες προ φόρων -1.535.662 -3.812.071 -1.923.250 -3.808.475
Φόρος εισοδήµατος 0 0 0 0
Καθαρές Ζηµίες περιόδου 

-1.535.662 -3.812.071 -1.923.250 -3.808.475

Κατατοµή σε:
Μετόχους της µητρικής -1.599.831 -3.814.208 -1.923.250 -3.808.475
∆ικαιώµατα µειοψηφίας 64.169 2.137 - -

-1.535.662 -3.812.071 -1.923.250 -3.808.475

Κέρδη ανά µετοχή που αναλογούν στους - - -
 µετόχους της µητρικής - - -

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
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6.3 Στοιχεία Κατάστασης Ταµειακών Ροών 
 

              ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 
(ποσά εκφρασµένα σε ευρώ) 

                        
 
 
 

 
 
 

4. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ
( Ποσά εκφρασµένα σε  ευρώ )

ΟΜΙΛΟΣ                      ΕΤΑΙΡΙΑ
01/01-31/12/2006 1/01-31/12/2005 01/01-31/12/2006 01/01-31/12/2005

Ταµειακές Ροές Λειτουργικών ∆ραστηριοτήτων
(Ζηµίες) / Κέρδη προ φόρων -1.535.662 -3.812.071 -1.923.250 -3.808.475
Πλέον / µείον προσαρµογές για:
Αποσβέσεις 374.309 675.424 283.635 597.224
Προβλέψεις 0 0 0 0
Συναλλαγµατικές διαφορές 0 0 0 0
Αποτελέσµατα Επενδυτικής ∆ραστηριότητας
Χρεωστικοί Τόκοι & Συναφή Έξοδα 1.424.211 722.525 1.285.830 635.623
Πλέον / µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου 
κίνησης που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότες
Μείωση/ (αύξηση) αποθεµάτων -300.121 210.991 -255.600 230.329
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων -1.255.247 8.405.125 -3.638.981 8.315.637
Αύξηση / (µείωση) λοιπών υποχρεώσεων (πλήν τραπεζών) -3.014.838 -4.663.461 -198.825 -4.524.189
Μείον:
Χρεωστικοί Τόκοι & Συναφή Έξοδα καταβεβληµένα -734.189 -722.525 -595.407 -635.623
Καταβεβληµένοι Φόροι 0 0 0 0
Σύνολο Εισροών / ( Εκροών ) από λειτουργικές δραστηριότητες

-5.041.537 816.008 -5.042.598 810.526
Επενδυτικές ∆ραστηριότητες
Απόκτηση Θυγατρικών, Συγγενών, Κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων -21.439 -59.006 -42.867 -59.006
Αγορά Ενσώµατων & Άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων -41.409 -653.557 -24.199 -703.909
Ειπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άυλων παγίων στοιχείων 80.680 0 80.680 0
Τόκοι Εισπραχθέντες 1.776 6.180 1.774 6.180
Μερίσµατα εισπραχθέντα 401 65.599 401 65.599
Σύνολο εισροών (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες 20.009 -640.784 15.789 -691.136
Χρηµατοδοτικές ∆ραστηριότητες 
Εισπράξεις από αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 0 0 0 0
Εισπράξεις από εκδοθέντα/ αντληθέντα δάνεια 14.788.129 5.629 7.664.000 5.629
Εξοφλήσεις δανείων -9.486.762 -2.030.164 -2.386.812 -1.878.253
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις (χρεολύσια) 0 0 0 0
Μερίσµατα πληρωθέντα 0 -190.531 0 -190.531
Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοοικονοµικές δραστηριότητες

5.301.367 -2.215.066 5.277.188 -2.063.155
Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 
περιόδου 279.839 -2.039.842 250.379 -1.943.765

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 1.286.596 3.326.438 1.132.838 3.076.604
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 1.566.435 1.286.596 1.383.217 1.132.839
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6.4 Κατάσταση Μεταβολών Καθαρής Θέσης Περιόδου  

 
                           ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ  
                                 ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 
 
 

5.Στοιχεία κατάστασης µεταβολών καθαρής θέσης περιόδου

( Ποσά εκφρασµένα σε  ευρώ ) 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Καθαρή θέση έναρξης περιόδου  ( 1/1/2006 και 1/1/2005 αντίστοιχα) 3.260.154 9.217.060 2.579.902 8.540.270
Κέρδη / (ζηµίες ) της χρήσης µετά από φόρους -1.535.662 -3.812.071 -1.923.250 -3.808.475

Αύξηση / (µείωση) µετοχικού εταιρικού κεφαλαίου 0 0 0 0
∆ιανεµηθέντα µερίσµατα (κέρδη) 0 -190.531 0 -190.531

Καθαρό εισόδηµα καταχωρηµένο απ'ευθείας στην καθαρή θέση -589.888 -1.980.815 -412.269 -1.987.873
Αγορές / ( πωλήσεις )  ιδίων µετοχών -78.300 26.511 -78.300 26.511
Καθαρή θέση λήξης περιόδου ( 31/12/2006 και 31/12/2005αντίστοιχα 
) 1.056.304 3.260.154 166.083 2.579.902

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
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6.5 Έκθεση Ελέγχου Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών 31/12/2006 
 

ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ  ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ 
Προς τους κ .κ. Μετόχους της Ανώνυµης Εταιρείας 

«ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΜΙΚΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ Α.Ε.» 
                              

 
 

Προς τους Μετόχους της  ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΜΙΚΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ Α.Ε. 

 

Έκθεση  επί των Οικονοµικών  Καταστάσεων. 

 

Ελέγξαµε τις συνηµµένες Εταιρικές και Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις της «ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΜΙΚΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 

Α.Ε.» που αποτελούνται από τον ισολογισµό της 31ης ∆εκεµβρίου 2006 και τις καταστάσεις αποτελεσµάτων, µεταβολών 

ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, καθώς και περίληψη των σηµαντικών 

λογιστικών πολιτικών και λοιπές επεξηγηµατικές σηµειώσεις. 

 

Ευθύνη ∆ιοίκησης για τις Οικονοµικές Καταστάσεις 

Η ∆ιοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη  παρουσίαση αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων 

σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί  από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει σχεδιασµό, εφαρµογή και διατήρηση συστήµατος εσωτερικού ελέγχου, σχετικά µε την 

κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση οικονοµικών καταστάσεων απαλλαγµένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται σε 

απάτη ή λάθος. Η  ευθύνη αυτή περιλαµβάνει επίσης, την επιλογή και εφαρµογή κατάλληλων λογιστικών πολιτικών και την 

διενέργεια λογιστικών εκτιµήσεων που είναι λογικές για τις περιστάσεις. 

 

Ευθύνη Ελεγκτή 

∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση γνώµης επί αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων, µε βάση τον έλεγχό µας. 

∆ιενεργήσαµε τον έλεγχο σύµφωνα  µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι εναρµονισµένα µε τα ∆ιεθνή Ελεγκτικά 

Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν τη συµµόρφωσή µας µε τους κανόνες δεοντολογίας και το σχεδιασµό και διενέργεια 

του ελέγχου µας µε σκοπό την εύλογη διασφάλιση ότι οι οικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από ουσιώδη 

ανακρίβεια.   

 Ο έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση ελεγκτικών τεκµηρίων, σχετικά µε τα ποσά και τις 

πληροφορίες που περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις. Οι διαδικασίες επιλέγονται  κατά την κρίση του ελεγκτή  

και περιλαµβάνουν την εκτίµηση του κινδύνου ουσιώδους ανακρίβειας των οικονοµικών καταστάσεων, λόγω απάτης ή 

λάθους. Για την εκτίµηση του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής λαµβάνει υπόψη το σύστηµα εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την 

κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων, µε σκοπό το σχεδιασµό ελεγκτικών διαδικασιών για τις 

περιστάσεις και όχι για την έκφραση γνώµης επί της αποτελεσµατικότητας του συστήµατος εσωτερικού ελέγχου της 
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εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαµβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που 

εφαρµόσθηκαν και του εύλογου των εκτιµήσεων που έγιναν από τη ∆ιοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής 

παρουσίασης  των οικονοµικών καταστάσεων. 

Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι  επαρκή και κατάλληλα για τη θεµελίωση της γνώµης 

µας. 
 

Γνώµη 

Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις  παρουσιάζουν εύλογα από κάθε ουσιώδη άποψη την 

οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας  και του Οµίλου κατά την 31η  ∆εκεµβρίου 2006, την χρηµατοοικονοµική της επίδοση 

και τις Ταµειακές της Ροές για τη χρήση που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, σύµφωνα µε τα  ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Χωρίς να διατυπώνουµε επιφύλαξη ως προς τα συµπεράσµατα του ελέγχου µας, εφιστούµε την προσοχή σας στην 

Σηµείωση   13β επί των Οικονοµικών Καταστάσεων, όπου αναφέρεται ότι οι φορολογικές δηλώσεις για ορισµένες χρήσεις, 

δεν έχουν εξετασθεί από τις φορολογικές αρχές, µε συνέπεια να υπάρχει το ενδεχόµενο επιβολής πρόσθετων φόρων και 

προσαυξήσεων κατά το χρόνο που θα εξετασθούν και θα οριστικοποιηθούν. Η έκβαση του φορολογικού ελέγχου δεν είναι 

δυνατόν να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο και, ως εκ τούτου, δεν έχει γίνει οποιαδήποτε πρόβλεψη στις οικονοµικές 

καταστάσεις σε σχέση µε το θέµα αυτό 

 

Αναφορά επί άλλων νοµικών και  κανονιστικών θεµάτων. 

 

Το περιεχόµενο της Έκθεσης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι συνεπές µε τις συνηµµένες  οικονοµικές καταστάσεις.         

 

 
          Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές- 
           Σύµβουλοι Επιχειρήσεων Α.Ε. 
          3ης Σεπτεµβρίου 76, 104 33 Αθήνα 
          Α.Μ./ΣΟΕΛ: 148 

 Αθήνα,15 Μαρτίου 2007 
Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 
 

Ιωάννης Β. Καλογερόπουλος 
Α.Μ./ΣΟΕΛ: 10741 
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6.6 Εκθέσεις ∆ιαχείρισης ∆ιοικητικού Συµβουλίου ΟΜΙΛΟΥ – ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
 
 

ΕΕΚΚΘΘΕΕΣΣΗΗ    ΤΤΟΟΥΥ  ∆∆ΙΙΟΟΙΙΚΚΗΗΤΤΙΙΚΚΟΟΥΥ  ΣΣΥΥΜΜΒΒΟΟΥΥΛΛΙΙΟΟΥΥ  ΓΓΙΙΑΑ  ΤΤΗΗΝΝ  ΧΧΡΡΗΗΣΣΗΗ  22000066  
 

Προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των κ.κ. Μετόχων 
Της Ανώνυµης Εταιρείας µε την επωνυµία  

 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΜΙΚΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ A.E. 

 

 
 

Ανώνυµη Εµπορική Εταιρεία Προϊόντων & Υπηρεσιών Πληροφορικής 
Επί των Οικονοµικών Καταστάσεων 31/12/2006 

 
 

Μαρούσι, 10/3/2007 
 

Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι, 

 

Έχουµε την τιµή να σας υποβάλλουµε την Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για την χρήση 2006 (01/01/2006-

31/12/2006), καθώς και τις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσεως 2006 οι οποίες συντάχθηκαν µε βάση τα 

∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ) που εφαρµόζονται από την 1.1.2005  στην Ελλάδα. 

 

Η Έκθεση  του ∆ιοικητικού Συµβουλίου συντάχθηκε σύµφωνα µε τους όρους και προϋποθέσεις του άρθρου 136 του κ.ν. 

2190/1920 και δεδοµένου ότι η Εταιρεία συντάσσει ενοποιηµένες και µη ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, είναι 

ενιαία, πλην όµως έχει ως κύριο και πρωτεύον σηµείο αναφοράς τα ενοποιηµένα οικονοµικά δεδοµένα της Εταιρείας και 

των συνδεδεµένων µε αυτήν εταιρειών . Η αναφορά σε µη ενοποιηµένα οικονοµικά δεδοµένα στην ανάλυση που ακολουθεί 

λαµβάνει χώρα στα συγκεκριµένα εκείνα σηµεία που τούτο έχει κριθεί ως σκόπιµο ή αναγκαίο από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

της Εταιρείας για την καλύτερη κατανόηση του περιεχοµένου της εν λόγω Εκθέσεως .  

Eπισηµαίνεται τέλος ότι στην παρούσα Έκθεση  περιλαµβάνεται σε ιδιαίτερο κεφάλαιο στο τέλος αυτής και η προβλεποµένη 

από το άρθρο 11α του ν. 3371/2005  επεξηγηµατική έκθεση, η οποία περιλαµβάνει πληροφορίες για όλα τα θέµατα που 

αναφέρονται στην παράγραφο 1 του εν λόγω άρθρου    

 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1  
1. Η εν λόγω εταιρική χρήση (2006)  είναι η δέκατη όγδοη κατά σειρά για την Εταιρεία και η έβδοµη κατά σειρά για τον 

Όµιλο και περιλαµβάνει την χρονική περίοδο από την 1η Ιανουαρίου 2006 έως και την 31η ∆εκεµβρίου 2006. 

 

Κατά την διάρκεια της χρήσης αυτής, οι δραστηριότητες του Οµίλου της Εταιρείας, υπήρξαν σύµφωνες µε την ισχύουσα 

νοµοθεσία και τους σκοπούς της, όπως ορίζονται από το καταστατικό της. 
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Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο επιχειρώντας µια συνοπτική αναδροµή επί των εργασιών της εταιρείας, των στοιχείων  του 

Ισολογισµού και των Αποτελεσµάτων της κλειόµενης χρήσης, σας γνωρίζει τα ακόλουθα: 

 

Οι Καθαρές Πωλήσεις του Οµίλου ανήλθαν σε €27,7 εκατ.  και  της εταιρείας σε €19,6 εκατ., µειωµένες για τον Όµιλο κατά 

9% λόγω των διεταιρικών πωλήσεων προς τις κοινοπραξίες και αυξηµένες για την εταιρεία κατά 1,51% έναντι της 

προηγούµενης χρήσης.   

 

Οι Λειτουργικές Ζηµίες από εργασίες ανήλθαν για τον Όµιλο σε €-111,4 χιλ. και για την εταιρεία €-637,8 χιλ. έναντι 

λειτουργικών ζηµιών για τον Όµιλο  ποσού € -3,0 εκατ. και της εταιρείας ποσού € -3,1 εκατ. της προηγούµενης χρήσης 

2005. 

 

Οι προ Φόρων Ζηµίες ανήλθαν σε €-1,5 εκατ. για τον όµιλο και σε €-1,9 εκατ. για την εταιρεία, έναντι ζηµιών προ φόρων 

ποσού € -3,8 εκατ. και ποσού € -3,8 εκατ. αντίστοιχα  της χρήσης 2005. 

 

Τα υπόλοιπα των πελατών και λοιπών απαιτήσεων εµφανίζονται αυξηµένα κατά € 2,6 εκ. για τον Όµιλο και αυξηµένα κατά 

€ 5,4 εκατ. για την εταιρεία, συνέπεια της υλοποίησης ∆ηµοσίων Έργων µεγάλου µεγέθους κατά την χρήση του 2006. 

 

Τα βραχυπρόθεσµα δάνεια εµφανίζονται αυξηµένα  κατά € 5,4 εκατ. για τον Όµιλο και κατά € 5,3 εκατ. για την Εταιρεία 

και αποκτήθηκαν µε την µέθοδο της «εκχώρησης συµβάσεων έργων» σε κάλυψη 100% και αυτό έγινε για να µπορέσει η 

Εταιρεία να ανταπεξέλθει στην εκτέλεση έργων µεγάλου µεγέθους. 

 

Οι λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις εµφανίζονται µειωµένες κατά € 2,7 εκατ. για τον Όµιλο λόγω απαλοιφών των 

διαιτερικών συναλλαγών µε τις κοινοπραξίες, και αυξηµένες για την εταιρεία κατά 33,1 χιλ. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 - Λοιπές Πληροφορίες 
 

Όπως έχει ανακοινωθεί, από την 13/01/2006 η µετοχή της εταιρείας τέθηκε υπό αναστολή διαπραγµάτευσης από το 

∆ιοικητικό Συµβούλιο του Χρηµατιστηρίου λόγω των δυσµενών επιχειρηµατικών εξελίξεων που αντιµετώπισε. Πλην όµως 

κατά την κλειοµένη χρήση έλαβαν χώρα  µια σειρά από γεγονότα, τα οποία µετέβαλαν άρδην τις συνθήκες και 

προϋποθέσεις που είχαν οδηγήσει στην απόφαση  περί αναστολής της διαπραγµάτευσης της µετοχής  της εταιρείας.    

Ειδικότερα :  

1. Κατά την 12/5/2006 ολοκληρώθηκαν µε επιτυχία οι διαπραγµατεύσεις µεταξύ του Κυρίου µετόχου της εταιρείας 

(ΠΟΥΛΙΑ∆ΗΣ & ΣΥΝ/ΤΕΣ ΑΕΒΕ) και του επενδυτικού σχήµατος συµφερόντων του κ. Γεωργίου Οικονόµου για την µεταβίβαση 

προς αυτό, ποσοστό 49% του συνόλου των µετοχών της εταιρείας. Η κατά τα άνω µεταβίβαση, έλαβε χώρα µε την 

συναίνεση του συνόλου των Οµολογιούχων Τραπεζών. 
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Συνεπεία της άνω συµφωνίας µε τα Τραπεζικά Ιδρύµατα, ανασυγκροτήθηκε σε σώµα το ∆.Σ της εταιρείας και από 

12/5/2006 ανέλαβε καθήκοντα η νέα διοίκηση της εταιρείας µε Πρόεδρο και ∆ιευθύνοντα Σύµβουλο τον κ. Κ. Βουρδάκη. 

Περαιτέρω την 26/5/2006 έλαβε χώρα και νέα µεταβίβαση µετοχών σε ποσοστό 16,33% σε δύο νέους επενδυτές. 

 

2. Η νέα αυτή εξέλιξη και δη η αλλαγή του ιδιοκτησιακού καθεστώτος της εταιρείας και συνακόλουθα και της διοικητικής 

οµάδος αυτής (management team) επηρέασε µε ιδιαίτερα θετικό τρόπο τις επιχειρηµατικές δραστηριότητες της Εταιρείας 

και δηµιούργησε  τις κατάλληλες προϋποθέσεις για την ανάπτυξη µιας νέας δυναµικής, όσον αφορά την προώθηση των 

εταιρικών εργασιών. Ειδικότερα : 

Α) η εταιρεία αποσυνδέθηκε από την εταιρεία ΠΟΥΛΙΑ∆ΗΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΑΕΒΕ και τα όποια προβλήµατα έφερε η 

συγκεκριµένη εταιρεία   

Β)εξοµαλύνθηκαν οι σχέσεις της εταιρείας µε τις Πιστώτριες Τράπεζες και δηµιουργήθηκαν νέες ευνοϊκότερες συνθήκες 

χρηµατοδότησης της εταιρείας ,  

Γ) ήρθησαν οι όποιες δυσλειτουργίες της εταιρείας και η οργανωτική δοµή και λειτουργία αυτής αναδιαρθρώθηκε και 

βελτιώθηκε     

∆) ενισχύθηκε η αξιοπιστία και η φερεγγυότητα της εταιρείας, γεγονός που αποτυπώθηκε και µε την ανάληψη από την 

εταιρεία νέων σηµαντικών έργων τόσο στον ιδιωτικό όσο και στον δηµόσια τοµέα . 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ  -ΕΚΘΕΣΗ ΑΡΘΡΟΥ 11Α Ν. 3371/2005  
 

Με βάση το άρθρο 11α τουθ ν. 3371/2005 , η Εταιρεία υποχρεούται να δηµοσιεύσει στην παρούσα έκθεση του 

∆ιοικητικού της Συµβουλίου αναλυτικές πληροφορίες σχετικά µε µια σειρά από θέµατα και κατόπιν τούτων παρατίθενται 

κατωτέρω τα ακόλουθα :  

Α) Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σήµερα στο ποσό των  4.699.769,60 Ευρώ, είναι ολοσχερώς 

καταβεβληµένο και διαιρείται σε 12.702.080 κοινές ονοµαστικές µετοχές, ονοµαστικής αξίας 0,37 Ευρώ εκάστης. 

Όλες οι µετοχές της Εταιρείας είναι εισηγµένες  στο Χρηµατιστήριο Αθηνών, πλην όµως ευρίσκονται σε καθεστώς 

αναστολής διαπραγµάτευσης από την 13.1.2006  

 

Β) ∆εν υπάρχουν περιορισµοί στην µεταβίβαση των µετοχών της Εταιρείας. 

Από κατόχους των µετοχών της εταιρείας, έχουν περιέλθει σε γνώση µας  οι κάτωθι ενεχυριάσεις: 

1. 499.000 µετοχές της εταιρίας- µετόχου µας ΠΟΥΛΙΑ∆ΗΣ & ΣΥΝ/ΤΕΣ ΑΕΒΕ είναι ενεχυριασµένες σε ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 

2. 166.002 µετοχές του µετόχου µας ΠΟΥΛΙΑ∆Η ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ είναι  ενεχυριασµένες στην  ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 

3. 280.000 µετοχές του µετόχου µας ΠΟΥΛΙΑ∆Η ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ είναι ενεχυριασµένες στην  EFG PRIVATE BANK(Luxembourg). 
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4. 398.000 µετοχές της εταιρίας- µετόχου µας INTERSONIC ADVANCED TECHNOLOGIES AEBE  είναι  ενεχυριασµένες στην  

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 

5. 700 µετοχές του µετόχου µας ∆ΑΜΙΑΝΙ∆Η ΠΡΟ∆ΡΟΜΟΥ είναι  ενεχυριασµένες στην  ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 

Σύνολο ενεχυριασµένων αξιών    1.343.702 

 

Γ) Οι σηµαντικές συµµετοχές της Εταιρείας , κατά την έννοια των διατάξεων του Π∆ 51/1992  είναι οι ακόλουθες :  

-Εταιρεία ΣΑΜΑΡΑΣ ΑΕ : ποσοστό 50%  των µετοχών και δικαιωµάτων ψήφου    

-Εταιρεία ΠΑΝΟΥ ΑΕΒΕ : ποσοστό 30% των µετοχών  και δικαιωµάτων ψήφου  

-Εταιρεία ΑLFAWARE AE : ποσοστό 44.90% των µετοχών  και δικαιωµάτων ψήφου  

-Κ/ξία Q&R-PC SYSTEMS( έργο υπ.Αιγαίου) : ποσοστό 49%% των µετοχών  και δικαιωµάτων ψήφου  

-Κ/ξία PC SYSTEMS-Q&R-COMPUTER SOLUTIONS(έργο Ελεγκτικό Συνέδριο): ποσοστό 83.30% των µετοχών  και 

δικαιωµάτων ψήφου  

-Κ/ξία Q&R-PC SYSTEMS(έργο portal πυροσβ.Σώµατος) : ποσοστό 45,49% των µετοχών  και δικαιωµάτων ψήφου  

 

Περαιτέρω και αναφορικά µε τις σηµαντικές συµµετοχές στο µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας και µε βάση τα στοιχεία 

που έχουν περιέλθει εις γνώση της Εταιρείας αυτές έχουν ως ακολούθως :  

 

1. Ελισάβετ Μανωλά  24,50% 

2. Αικατερίνη Βοσνιάδου  24,50% 

3.TRAMILIA INVESTMENTS LTD 9.99% 

4. Αικατερίνη Πέττα 6,34% 

5.Πουλιάδης & Συν/τες ΑΕΒΕ 4,85% 

 

∆) ∆εν υφίστανται µετχές οι οποίες να παρέχουν ειδικά δικαιώµατα ελέγχου.  

 

Ε) ∆εν υφίστανται γνωστοί στην Εταιρεία περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου σε κατόχους µετοχών της Εταιρείας  

Στ) ∆εν έχουν περιέλθει εις γνώση της Εταιρείας συµφωνίες µεταξύ µετόχων οι οποίες συνεπάγονται περιορισµούς στην 

µεταβίβαση µετοχών  ή περιορισµούς στην άσκηση  δικαιωµάτων ψήφου  

 

Ζ) Αναφορικά µε τον διορισµό και την αντικατάσταση µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας και τα σχετικά µε 

την τροποποίηση του Καταστατικού της Εταιρείας δεν υφίστανται κανόνες οι οποίοι να διαφοροποιούνται από τα 

προβλεπόµενα στον κ.ν. 2190/1920, όπως ισχύει σήµερα  

 

Η) ∆εν υφίσταται  ειδική αρµοδιότητα του διοικητικού συµβουλίου ή ορισµένων µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για 

έκδοση νέων µετοχών  ή την αγορά ιδίων µετοχών  , καθώς δεν έχει ληφθεί σχετική απόφαση  ούτε σύµφωνα µε το άρθρο 

16, ούτε σύµφωνα  µε το άρθρο 13 του κ.ν. 2190/1920  
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Θ) ∆εν υφίσταται οιαδήποτε σηµαντική συµφωνία συναφθείσα από την Εταιρεία, η οποία να τίθεται σε ισχύ, τροποποιείται ή 

λήγει σε περίπτωση  αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν  δηµόσιας πρότασης.  

 

Ι) ∆εν υφίσταται οιαδήποτε συµφωνία µεταξύ της Εταιρείας και µελών του ∆Σ αυτής ή του προσωπικού , η οποία να 

προβλέπει αποζηµίωση σε περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιµο λόγο ή τερµατισµού της θητείας ή της 

απασχόλησής τους εξαιτίας οιασδήποτε δηµόσιας πρότασης   

 

Με βάση τα προαναφερθέντα, την έκθεση ελέγχου του Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή, καθώς και τις οικονοµικές καταστάσεις 

της 31ης ∆εκεµβρίου 2006, είµαστε της άποψης ότι τίθενται στην διάθεσή σας κύριοι µέτοχοι, όλα τα απαραίτητα στοιχεία 

για να προχωρήσετε στην έγκριση των οικονοµικών καταστάσεων της χρήσης που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2006 και στην 

απαλλαγή του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των ελεγκτών από κάθε ευθύνη. 

 
 
 
ΤΟ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 
 
ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ∆.Σ. 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΥΡ∆ΑΚΗΣ 
 

 
ΒΑΣΙΛΗΣ ΟΡΦΑΝΟΣ 
 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 
 
ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΡΑΚΩΣΤΑΣ 

 
 

 

6.7 Σηµειώσεις επί των Οικονοµικών Καταστάσεων της 31/12/2006 
 
 
11..  ΓΓεεννιικκέέςς  ππλληηρροοφφοορρίίεεςς  
 
Η εταιρεία ‘’ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΜΙΚΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΑΕ’’ µε τον διακριτικό τίτλο PC SYSTEMS (στο εξής Εταιρεία ή Μητρική) ιδρύθηκε το 
1987 και είναι εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών µε αριθµό 15699/06/Β/87/33 και εισήχθη στο Χρηµατιστήριο 
Αθηνών (Χ.Α.) το 2000, δραστηριοποιείται στους τοµείς του εξοπλισµού µηχανογραφικών συστηµάτων και ηλεκτρονικών υπολογιστών, 
καθώς και στις υπηρεσίες πληροφορικής. 
 
Η µητρική εταιρεία έχει την µορφή της Ανωνύµου Εταιρείας και είναι εγκατεστηµένη στην δ/νση Πεντέλης 14 Μαρούσι, το site είναι 
www.pcsystems.gr και είναι εισηγµένη στο Χρηµατιστήριο στον κλάδο Οικονοµικής ∆ραστηριότητας Υπηρεσίες Ηλεκτρονικών 
Υπολογιστών (Computer Services), η θυγατρική εταιρεία ΣΑΜΑΡΑΣ ΑΕ έχει την µορφή της Ανωνύµου Εταιρείας και δραστηριοποιείται 
στην χονδρική πώληση ειδών γραφείου και αναλωσίµων Η/Υ, είναι δε εγκατεστηµένη στην δ/νση Κλεοβίδος 4, Κολοκυνθού, Αθήνα.  Η 
Κ/ΞΙΑ α) QUALITY & RELIABILITY-PC SYSTEMS AE έχει έδρα την στο Μαρούσι – Κονίτσης 11Β και έχει αναλάβει το έργο ‘’Εξοπλισµός 
Μηχανογράφησης Υπουργείου Αιγαίου’’, η Κ/ΞΙΑ β) PC SYSTEMS –QUALITY & RELIABILITY – COMPUTER SOLUTIONS έχει έδρα στο 
Μαρούσι στην οδό Μιχ. Νουάρου 12 και έχει αναλάβει το έργο ‘’Εξοπλισµός Ελεγκτικού Συνεδρίου’’ και η Κ/ΞΙΑ γ)QUALITY & 
RELIABILITY-PC SYSTEMS έχει έδρα επίσης το Μαρούσι  Κονίτσης 113 και έχει αναλάβει το έργο  «PORTAL Πυροσβεστικής Υπηρεσίας»    
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22..  ΟΟιι  σσηηµµααννττιικκέέςς  λλοογγιισσττιικκέέςς  ααρρχχέέςς  πποουυ  αακκοολλοουυθθοούύννττααιι  ααππόό  ττοονν  ΌΌµµιιλλοο  κκααττάά  ττηηνν  κκααττάάρρττιισσηη  ττωωνν          
          οοιικκοοννοοµµιικκώώνν    κκαατταασσττάάσσεεωωνν  

22..11..  ΠΠλλααίίσσιιοο  κκααττάάρρττιισσηηςς  ττωωνν  οοιικκοοννοοµµιικκώώνν  κκαατταασσττάάσσεεωωνν  
Οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις του οµίλου εταιριών PC SYSTEMS αφορούν το δωδεκάµηνο της χρήσης 2006. Αυτές οι 
οικονοµικές καταστάσεις έχουν καταρτισθεί σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ όπως αυτά έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή ∆ιεθνών Λογιστικών 
Προτύπων (IASB), καθώς και των ερµηνειών τους, όπως αυτές έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Ερµηνείας Προτύπων (IFRIC) της IASB. 
 
Οι λογιστικές αρχές που περιγράφονται κατωτέρω, έχουν εφαρµοσθεί σε όλες τις αναφερόµενες περιόδους των ενδιάµεσων 
αυτών οικονοµικών καταστάσεων. 
 
Οι οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου, έχουν συνταχθεί µε τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα µέχρι και την 31.12.2004. Τα πρότυπα 
αυτά διαφέρουν σε ορισµένα Θέµατα από τα ∆ΠΧΠ.  
Συµφωνίες και περιγραφές της επίδρασης της µετάβασης στα ∆ΠΧΠ από τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα για την καθαρή θέση, 
τα αποτελέσµατα και τις ταµειακές ροές παρέχονται σε σηµειώσεις κατωτέρω. Οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί µε βάση 
το ιστορικό κόστος. Η κατάρτιση των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε το ∆ΠΧΠ 1 απαιτεί την χρήση αναλυτικών λογιστικών 
εκτιµήσεων και κρίσεων για την εφαρµογή των λογιστικών αρχών. Τα θέµατα για τα οποία έχουν γίνει εκτιµήσεις και παραδοχές 
αναφέρονται σε σηµειώσεις κατωτέρω. 
 
 Η σύνταξη οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ απαιτεί την χρήση εκτιµήσεων και κρίσης κατά της εφαρµογή των 
λογιστικών αρχών από τον Όµιλο.  Οι σηµαντικότερες από τις παραδοχές που έγιναν αναφέρονται στις σηµειώσεις των Οικονοµικών 
Καταστάσεων, όπου κρίνεται σκόπιµο.  Σηµειώνεται ότι, παρά το γεγονός ότι οι εκτιµήσεις αυτές βασίζονται στην καλύτερη δυνατή 
γνώση της ∆ιοίκησης της Εταιρείας και του Οµίλου, σε σχέση µε τις τρέχουσες συνθήκες και ενέργειες, τα πραγµατικά αποτελέσµατα 
µπορεί τελικά να διαφέρουν από αυτές. 
 

22..22..    ΒΒαασσιικκέέςς  ΛΛοογγιισσττιικκέέςς  ΑΑρρχχέέςς  

Οι λογιστικές αρχές που χρησιµοποιήθηκαν από τον Όµιλο για την σύνταξη των οικονοµικών του καταστάσεων είναι οι ακόλουθες: 

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ 
 
 (α) θυγατρικές 
Η θυγατρική ενοποιείται πλήρως από την ηµεροµηνία που αποκτάται ο έλεγχος επ’ αυτής και παύει να ενοποιείται από την ηµεροµηνία 
που δεν υφίσταται έλεγχος. 
 
(β) κοινοπραξίες 
Οι δύο κ/ξίες ενοποιήθηκαν για πρώτη φορά την 31/12/2005 µε την µέθοδο της καθαρής θέσης καθώς η έναρξη της δραστηριότητάς 
τους ξεκίνησαν το τελευταίο τρίµηνο του 2005 και η τρίτη κοινοπραξία ενοποιήθηκε για πρώτη φορά το α΄τρίµηνο 2006. 
 
Κατά την µέθοδο της Καθαρής Θέσης, από την αξία της συµµετοχής σε συγγενή εταιρεία ή Κοινοπραξία που ακολουθείται αυτή η 
µέθοδος, αφαιρείται (µε πίστωση) το µέρος της καθαρής ζηµίας χρήσεως της συγγενούς, που αναλογεί στο ακριβές ποσοστό συµµετοχής 
στη συγγενή ή Κοινοπραξία αυτή. 

Το ποσό της ζηµίας που προκύπτει από τα αποτελέσµατα χρήσης της συγγενούς ή Κοινοπραξίας και αναλογεί στην συµµετέχουσα,  
λογίζεται σε βάρος (χρέωση) του αποτελεσµατικού λογαριασµού «Κέρδη (ζηµίες) συµµετοχών σε συγγενείς και κοινοπραξίες» ή «Κέρδη 
(ζηµίες) συµµετοχών µε τη µέθοδο καθαρής θέσης»  

∆ιεταιρικές συναλλαγές – ∆ιαιτερικά υπόλοιπα και απραγµατοποίητα κέρδη από συναλλαγές µεταξύ των εταιρειών του οµίλου 
διαγράφονται.  Οι απραγµατοποίητες ζηµίες διαγράφονται, εφόσον δεν υπάρχει ένδειξη αποµείωσης του µεταβιβασθέντος περιουσιακού 
στοιχείου.  Οι λογιστικές αρχές της θυγατρικής εταιρείας είναι οµοιόµορφες µε αυτές που έχουν υιοθετηθεί από την µητρική εταιρεία του 
Οµίλου. 
 
 

ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΧΩΡΑ Ε∆ΡΑΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ % ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
ΟΜΙΛΟΥ 

ΣΑΜΑΡΑΣ ΑΕ ΕΛΛΑ∆Α Χονδρική πώληση γραφικής ύλης, ειδών 
γραφείου, χαρτικών & αναλωσίµων Η/Υ 50% 

ΚΟΙΝ/ΞΙΑ QnR - PC SYSTEMS SA 
ΕΛΛΑ∆Α Έργο ‘’ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΜΗΧ/ΚΩΝ ΣΥΣΤ. 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 49% 

ΚΟΙΝ/ΞΙΑ PC SYSTEMS SA-QnR-
COMPUTER SOLUTIONS 

ΕΛΛΑ∆Α Έργο ‘’ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΜΗΧ/ΣΗΣ ΕΛΕΓΚΤΙΚΟΥ 
ΣΥΝΕ∆ΡΙΟΥ 83,3% 

ΚΟΙΝ/ΞΙΑ QnR-PC SYSTEMS; ΕΛΛΑ∆Α Έργο ‘’PORTAL ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ’ 45,49% 
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(γ) Συγγενείς 
Στις συγγενείς επιχειρήσεις ο Όµιλος δεν ασκεί ουσιώδη επιρροή (όχι έλεγχο), µε τα ποσοστά συµµετοχής να κυµαίνονται από 10-
47% των δικαιωµάτων ψήφου. Οι επενδύσεις σε συγγενείς λογιστικοποιούνται µε την µέθοδο της καθαρής θέσης. Αρχικά 
καταχωρούνται στο κόστος κτήσεως. Ο λογαριασµός των επενδύσεων σε  συγγενείς περιλαµβάνει και την τυχόν υπεραξία µειωµένη µε 
τυχόν ζηµίες αποµείωσης.  

Το µερίδιο του Οµίλου επί των κερδών ή τυχόν ζηµιών των συγγενών επιχειρήσεων µετά την απόκτηση, καταχωρείται στ' αποτελέσµατα, 
ενώ το αντίστοιχο µερίδιο επί των µεταβολών των αποθεµατικών µετά την απόκτηση, καταχωρείται στα αποθεµατικά. Όλες αυτές οι 
µεταβολές επηρεάζουν την λογιστική αξία των επενδύσεων. Στην περίπτωση που το µερίδιο του οµίλου επί των ζηµιών µιας συγγενούς 
εξισωθεί µε το δικαίωµα συµµετοχής στην περιουσία της συγγενούς, δεν καταχωρούνται περαιτέρω ζηµιές, µε εξαίρεση την περίπτωση 
που έχουν αναληφθεί δεσµεύσεις για λογαριασµό της συγγενούς εταιρείας. 

Απραγµατοποίητα κέρδη από συναλλαγές µεταξύ των εταιρειών του οµίλου και των συγγενών εταιρειών 
διαγράφονται κατά το ποσοστό συµµετοχής του οµίλου στις συγγενείς εταιρείες. Απραγµατοποίητες 
ζηµιές διαγράφονται, µε την προϋπόθεση ότι δεν υπάρχει ένδειξη αποµειώσεως του µεταβιβασθέντος 
περιουσιακού στοιχείου. Οι λογιστικές αρχές των συγγενών εταιρειών είναι οµοιόµορφες µε αυτές που 
έχουν υιοθετηθεί από την µητρική εταιρεία του Οµίλου. 

22..33..  ΣΣυυννααλλλλααγγµµααττιικκέέςς  µµεεττααττρροοππέέςς  

α) Νόµισµα παρουσίασης των οικονοµικών καταστάσεων 

Τα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις των ενοποιούµενων θυγατρικών εταιρειών εµφανίζονται σε ευρώ. 

β) Συναλλαγές σε ξένο νόµισµα – Αποτίµηση απαιτήσεων – υποχρεώσεων σε ξένο νόµισµα 

Οι συναλλαγές σε ξένο νόµισµα των ενοποιηµένων εταιρειών καταχωρούνται µε την ισοτιµία του ξένου νοµίσµατος κατά την ηµεροµηνία 
της συναλλαγής. Οι συναλλαγµατικές διαφορές, που προκύπτουν κατά την είσπραξη ή αποτίµηση των απαιτήσεων σε ξένο νόµισµα, 
καθώς και εκείνες που προκύπτουν κατά την εξόφληση ή αποτίµηση των υποχρεώσεων σε ξένο νόµισµα, καταχωρούνται στα 
αποτελέσµατα χρήσεως. 

 

22..44..  ΕΕννσσώώµµαατταα  ππάάγγιιαα  
Τα ενσώµατα πάγια αποτιµώνται στην αξία κτήσεως µείον τις αποσβέσεις. Η αξία κτήσεως περιλαµβάνει όλες τις άµεσα 
επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση των στοιχείων. Μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρούνται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας 
των ενσωµάτων παγίων µόνον αν πιθανολογείται ότι µελλοντικά οικονοµικά οφέλη θα εισρεύσουν στον όµιλο και το κόστος τους 
µπορεί να αποτιµηθεί αξιόπιστα. Οι γενόµενες επισκευές και οι συντηρήσεις καταχωρούνται στ' αποτελέσµατα. 

Οι αποσβέσεις επί των ενσωµάτων παγίων υπολογίζονται, µε την σταθερή µέθοδο, µε βάση την ωφέλιµη 
ζωή τους που έχει ως εξής: 
 

♦ Αυτοκίνητα – οχήµατα 5 -- 6,5 έτη 
♦ Μηχανογραφικός εξοπλισµός 3 – 4 έτη 
♦ Λοιπός εξοπλισµός  5 έτη 
♦ Εξοπλισµός προγ/των Η/Υ 3 – 4  έτη 

 

Οι υπολειµµατικές αξίες και οι ωφέλιµες ζωές των ενσωµάτων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε κάθε ηµεροµηνία καταρτίσεως 
οικονοµικών καταστάσεων. 

Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωµάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιµη αξία τους, οι διαφορές (αποµείωση) καταχωρούνται ως 
έξοδα στ' αποτελέσµατα. 
Κατά την πώληση των ενσωµάτων παγίων, οι διαφορές µεταξύ του τιµήµατος που λαµβάνεται και της λογιστικής τους αξίας 
καταχωρούνται ως κέρδη ή ζηµίες στ’ αποτελέσµατα. 
 

22..55..  ΑΑπποοµµεείίωωσσηη  ααξξίίααςς  ππεερριιοουυσσιιαακκώώνν  σσττοοιιχχεείίωωνν  
Τα περιουσιακά στοιχεία που έχουν απεριόριστη ωφέλιµη ζωή και δεν αποσβένονται υπόκεινται σε έλεγχο αποµείωσης της αξίας 
τους σε κάθε ηµεροµηνία κατάρτισης οικονοµικών καταστάσεων. Τα αποσβενόµενα περιουσιακά στοιχεία υπόκεινται και σε έλεγχο 
αποµείωσης της αξίας τους, όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι οι λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί. Η ανακτήσιµη αξία είναι η 
µεγαλύτερη αξία µεταξύ εύλογης αξίας µειωµένης µε το απαιτούµενο για την πώληση κόστος και αξίας χρήσεως. Για την εκτίµηση 
των ζηµιών αποµείωσης τα περιουσιακά στοιχεία εντάσσονται στις µικρότερες δυνατές µονάδες δηµιουργίας ταµιακών ροών. Οι 
ζηµιές αποµείωσης καταχωρούνται ως έξοδα στ' αποτελέσµατα όταν προκύπτουν. 
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22..66..  ΣΣυυµµµµεεττοοχχέέςς  ----  χχρρεεόόγγρρααφφαα  
Οι συµµετοχές σε µη ενοποιούµενες εταιρείες, καθώς και τα χρεόγραφα του Οµίλου 
ταξινοµούνται, στη κατηγορία "∆ιαθέσιµα για πώληση χρεόγραφα-συµµετοχές’’. Στην κατηγορία αυτή 
καταχωρούνται οι συµµετοχές - χρεόγραφα που, κατά την απόκτηση τους, δεν υπάρχει πρόθεση για 
κερδοσκοπία.   Αποτιµώνται στο κόστος µείον τυχόν ζηµίες αποµείωσης. 
 

22..77..  ΑΑπποοθθέέµµαατταα  
Τα αποθέµατα αποτιµώνται στην χαµηλότερη αξία µεταξύ αξίας κτήσεως και καθαρής ρευστοποιήσιµης αξίας. Η αξία κτήσεως 
προσδιορίζεται µε την µέθοδο του µέσου σταθµικού όρου. Κόστος δανεισµού δεν περιλαµβάνεται στην αξία κτήσεως των αποθεµάτων. 
Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία εκτιµάται µε βάση τις τρέχουσες τιµές πώλησης των αποθεµάτων στα πλαίσια της συνήθους 
δραστηριότητας αφαιρουµένων και των τυχόν εξόδων πώλησης όπου συντρέχει περίπτωση. 
 

22..88..  ΑΑππααιιττήήσσεειιςς  ααππόό  ππεελλάάττεεςς  
Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους η οποία συµπίπτει µε την ονοµαστική αξία, αφαιρουµένων των 
ζηµιών αποµείωσης. Οι ζηµιές αποµείωσης (απώλειες από επισφαλείς απαιτήσεις)  καταχωρούνται όταν υπάρχει αντικειµενική απόδειξη 
ότι ο όµιλος δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται µε βάση τους συµβατικούς όρους. Το ποσό της ζηµιάς 
αποµείωσης είναι η διαφορά µεταξύ της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και των εκτιµώµενων µελλοντικών ταµιακών ροών. Το ποσό 
της ζηµιάς αποµείωσης καταχωρείται στα αποτελέσµατα. 
 
 

22..99..  ΤΤααµµεειιαακκάά  δδιιααθθέέσσιιµµαα  κκααιι  ιισσοοδδύύννααµµαα  
Τα ταµιακά διαθέσιµα και ταµιακά ισοδύναµα περιλαµβάνουν τα µετρητά, τις καταθέσεις όψεως, υψηλής ρευστοποιησιµότητας και 
χαµηλού ρίσκου. 
 

22..1100..  ΜΜεεττοοχχιικκόό  ΚΚεεφφάάλλααιιοο  
Οι κοινές µετοχές κατατάσσονται στα ίδια κεφάλαια.  Άµεσα κόστη που σχετίζονται µε την έκδοση µετοχών για την απόκτηση 
επιχειρήσεων περιλαµβάνονται στην αξία κτήσεως των επιχειρήσεων αυτών. 
 
Η αξία κτήσεων των ιδίων µετοχών, µειωµένης µε το φόρο εισοδήµατος (εάν συντρέχει περίπτωση), εµφανίζεται αφαιρετικώς των ιδίων 
κεφαλαίων του οµίλου, µέχρις ότου οι ίδιες µετοχές πωληθούν ή ακυρωθούν.  Κάθε κέρδος ή ζηµιά από πώληση ιδίων µετοχών, καθαρό 
από άµεσα για την συναλλαγή λοιπά κόστη και φόρο εισοδήµατος, αν συντρέχει περίπτωση, εµφανίζεται ως αποθεµατικό στα ίδια 
κεφάλαια. 
 

22..1111..  ∆∆ααννεειισσµµόόςς  
Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους µειωµένα µε τα τυχόν άµεσα κόστη για την πραγµατοποίηση της συναλλαγής.  
Μεταγενέστερα αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε την χρήση του πραγµατικού επιτοκίου. 

Η ∆ιοίκηση του Οµίλου θεωρεί ότι τα επιτόκια που καταβάλλονται σε σχέση µε τα συναφθέντα δάνεια ισοδυναµούν  µε τα τρέχοντα 
εύλογα επιτόκια της αγοράς και συνεπώς δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις οποιασδήποτε  προσαρµογής της αξίας στης οποία 
απεικονίζονται οι υποχρεώσεις αυτές.  

Οποιαδήποτε διαφορά µεταξύ της παροχής (πλην των εξόδων απόκτησης) και της αξίας εξόφλησης αναγνωρίζεται στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων κατά την διάρκεια της περιόδου των δανείων. 

 
22..1122..  ΚΚρρααττιικκέέςς  κκααιι  κκοοιιννοοττιικκέέςς  εεππιιχχοορρηηγγήήσσεειιςς  
Οι κρατικές επιχορηγήσεις καταχωρούνται στην εύλογη αξία τους όταν υπάρχει εύλογη βεβαιότητα ότι η επιχορήγηση θα εισπραχθεί και 
ο Όµιλος θα συµµορφωθεί µε όλους τους προβλεπόµενους όρους. 
Κρατικές και κοινοτικές επιχορηγήσεις, που καλύπτουν έξοδα, καταχωρούνται στην κατάσταση του λογαριασµού αποτελεσµάτων µέσα σε 
µία περίοδο τέτοια ώστε να υπάρχει αντιστοίχιση µε τα έξοδα που προορίζονται να καλύψουν. 
 
 
22..1133..  ΑΑννααββααλλλλόόµµεεννοοςς  φφόόρροοςς  εειισσοοδδήήµµααττοοςς  
Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος προσδιορίζεται µε την µέθοδο της υποχρέωσης που προκύπτει από τις προσωρινές διαφορές 
µεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων.  Ο αναβαλλόµενος φόρος 
προσδιορίζεται µε το εκάστοτε φορολογικό συντελεστή που αναµένεται να ισχύει κατά το χρόνο της ανάκτησης της λογιστικής αξίας των 
περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων. 
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Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις καταχωρούνται κατά την έκταση κατά την οποία προβλέπεται να υπάρξει µελλοντικό 
φορολογητέο κέρδος για την χρησιµοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δηµιουργεί την αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση. 
 
22..1144..  ΠΠααρροοχχέέςς  σσεε  εερργγααζζόόµµεεννοουυςς  
Σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν2112/20 ο Όµιλος καταβάλλει αποζηµιώσεις στους αποχωρούντες ή απολυόµενους υπαλλήλους της, το 
δε ύψος των σχετικών αποζηµιώσεων εξαρτάται από τα έτη προϋπηρεσίας, το ύψος των αποδοχών και τον τρόπο αποµάκρυνσης 
(απόλυση ή συνταξιοδότηση). Στην περίπτωση αποχώρησης λόγω συνταξιοδότησης το ύψος της αποζηµίωσης που θα πρέπει να 
καταβληθεί είναι ίσο µε το 40% του σχετικού ποσού που θα καταβάλλονταν σε περίπτωση απόλυσης.   
Τα προγράµµατα για παροχές στους εργαζοµένους όσον αφορά την αποζηµίωση κατά την έξοδο από την υπηρεσία εµπίπτουν στα 
προγράµµατα καθορισµένων παροχών, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 19 – «Παροχές Εργαζοµένων». Η υποχρέωση που καταχωρείται στον 
ισολογισµό για τα προγράµµατα καθορισµένων παροχών είναι η παρούσα αξία της δέσµευσης για την καθορισµένη παροχή τις µεταβολές 
που προκύπτουν από τα ακαταχώρητα αναλογιστικά κέρδη και ζηµίες και το κόστος της προϋπηρεσίας. Η δέσµευση της καθορισµένης 
παροχής υπολογίζεται ετησίως από ανεξάρτητο αναλογιστή µε την χρήση της µεθόδου της προβεβληµένης πιστωτικής µονάδος 
(projected unit credit method). Για την προεξόφληση χρησιµοποιείται το επιτόκιο των µακροπροθέσµων οµολόγων του Ελληνικού 
∆ηµοσίου. 
 
Τα αναλογιστικά κέρδη και οι ζηµίες που προκύπτουν από τις προσαρµογές µε βάση τα ιστορικά δεδοµένα καταχωρούνται στα 
αποτελέσµατα µέσα στον αναµενόµενο µέσο ασφαλιστικό χρόνο των συµµετεχόντων στο πρόγραµµα. Το κόστος προϋπηρεσίας 
καταχωρείται άµεσα στα αποτελέσµατα µε εξαίρεση την περίπτωση που οι µεταβολές του προγράµµατος εξαρτώνται από τον 
εναποµένοντα χρόνο υπηρεσίας των εργαζοµένων (χρόνος αφυπηρέτησης). Στην περίπτωση αυτή το κόστος προϋπηρεσίας καταχωρείται 
στ’ αποτελέσµατα µε την σταθερή µέθοδο µέσα στην περίοδο ωρίµανσης. 
 
Οι βραχυπρόθεσµες παροχές προς το προσωπικό σε χρήµα και σε είδος καταχωρούνται ως έξοδο όταν καθίστανται δεδουλευµένες. 
 
22..1155..  ΠΠρροοββλλέέψψεειιςς  γγιιαα  κκιιννδδύύννοουυςς  κκααιι  έέξξοοδδαα  
Προβλέψεις καταχωρούνται όταν ο Όµιλος έχει παρούσα, νοµική ή τεκµαιρόµενη υποχρέωση ως αποτέλεσµα παρελθόντων γεγονότων, 
είναι πιθανόν ότι θα απαιτηθεί εκροή πόρων ώστε να τακτοποιηθεί η υποχρέωση, και µπορεί να γίνει µια αξιόπιστη εκτίµηση του ποσού.   
 
Ο Όµιλος αναγνωρίζει πρόβλεψη για επιζήµιες συµβάσεις όταν τα αναµενόµενα οφέλη που θα παραχθούν από τη σύµβαση είναι 
µικρότερα από το αναπόφευκτο κόστος των υποχρεώσεων στο πλαίσιο της σύµβασης.  
Οι προβλέψεις αναδιάρθρωσης περιλαµβάνουν τις ρήτρες λήξης µισθώσεων και τις παροχές εξόδων υπαλλήλων, και αναγνωρίζονται στην 
περίοδο κατά την οποία ο Όµιλος δεσµεύεται νόµιµα ή τεκµαιρόµενα στην υλοποίηση του σχετικού προγράµµατος αναδιάρθρωσης.  
Οι προβλέψεις επανεξετάζονται στο τέλος κάθε περιόδου και προσαρµόζονται έτσι ώστε να απεικονίζουν τις καλύτερες δυνατές 
εκτιµήσεις και στην περίπτωση που κρίνεται αναγκαίο, προεξοφλούνται µε βάση ένα προ-φόρου προεξοφλητικό επιτόκιο. Οι ενδεχόµενες 
υποχρεώσεις δεν καταχωρούνται στις οικονοµικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός και αν η πιθανότητα για εκροή πόρων που 
ενσωµατώνουν οικονοµικά οφέλη είναι ελάχιστη. Οι ενδεχόµενες απαιτήσεις δεν καταχωρούνται στις οικονοµικές καταστάσεις, αλλά 
γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονοµικών ωφελειών είναι πιθανή. 
 
22..1166..  ΑΑννααγγννώώρριισσηη  εεσσόόδδωωνν  
Τα έσοδα περιλαµβάνουν την εύλογη αξία των πωλουµένων αγαθών και της παροχής υπηρεσιών, 
καθαρά από φόρους, εκπτώσεις και επιστροφές. Τα διεταιρικά έσοδα µέσα στον Όµιλο απαλείφονται 
πλήρως. Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 

(α) Πωλήσεις αγαθών 
Οι πωλήσεις αγαθών καταχωρούνται όταν ο Όµιλος παραδίδει τα αγαθά στους πελάτες, τα αγαθά γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η 
είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισµένη. 
 
(β) Πωλήσεις υπηρεσιών 
Οι πωλήσεις υπηρεσιών καταχωρούνται όταν ο Όµιλος παραδίδει τις υπηρεσίες στους πελάτες γίνονται αποδεκτές από αυτούς και η 
είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισµένη. 
 
(γ) Έσοδα από επιχορηγήσεις 
Οι κρατικές ή κοινοτικές επιχορηγήσεις καταχωρούνται όταν υπάρχει εύλογη βεβαιότητα ότι θα εισπραχθούν. 
 
(δ) Έσοδα από τόκους 
Τα έσοδα από τόκους καταχωρούνται βάσει χρονικής αναλογίας και µε την χρήση του πραγµατικού επιτοκίου. 

(ε) Μερίσµατα 
Τα µερίσµατα, λογίζονται ως έσοδα, όταν οριστικοποιείται το δικαίωµα είσπραξης τους, δηλαδή όταν εγκρίνονται από την Γενική 
Συνέλευση που είναι το κατά νόµο αρµόδιο να τα χορηγεί. 
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22..1177..  ∆∆ιιααννοοµµήή  µµεερριισσµµάάττωωνν  
Η διανοµή των µερισµάτων στους µετόχους της µητρικής καταχωρείται ως υποχρέωση στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις όταν 
η διανοµή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των µετόχων. 
 
 
33..  ∆∆ιιααχχεείίρριισσηη  χχρρηηµµααττοοοοιικκοοννοοµµιικκοούύ  κκιιννδδύύννοουυ    
            
ΠΠααρράάγγοοννττεεςς  χχρρηηµµααττοοοοιικκοοννοοµµιικκοούύ  κκιιννδδύύννοουυ  
 
Ο Όµιλος εκτίθεται σε περιορισµένο φάσµα χρηµατοοικονοµικών κινδύνων.  Οι συνήθεις κίνδυνοι στους οποίους θεωρητικά υπάγεται, 
είναι κίνδυνοι αγοράς (µεταβολές σε συναλλαγµατικές ισοτιµίες, επιτόκιο, τιµές αγοράς), πιστωτικός κίνδυνος, κίνδυνος ρευστότητας, 
κίνδυνος ταµειακών ροών. 
 
Συναλλαγµατικός κίνδυνος 
Ο κίνδυνος αυτός δεν επηρεάζει ουσιαστικά την λειτουργία του Οµίλου, δεδοµένου ότι οι συναλλαγές µε τους πελάτες και τους 
προµηθευτές σε ξένο νόµισµα είναι ελάχιστες. 
 
 
Πιστωτικός κίνδυνος 
Ο Όµιλος δεν έχει σηµαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου.  Οι χονδρικές πωλήσεις γίνονται κυρίως σε πελάτες µε µειωµένο βαθµό 
απωλειών. Οι λιανικές πωλήσεις γίνονται είτε τοις µετρητοίς είτε µέσω µεταχρονολογηµένων επιταγών. 
 
44..  ΠΠλληηρροοφφόόρρηησσηη  κκααττάά  ττοοµµέέαα  
Ως επιχειρηµατικός τοµέας θεωρείται µια οµάδα περιουσιακών στοιχείων και λειτουργιών προκειµένου 
να παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις 
από εκείνα άλλων επιχειρηµατικών κινδύνων. Ως γεωγραφικός τοµέας θεωρείται µια γεωγραφική 
περιοχή, στην οποία παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες και η οποία υπόκειται σε διαφορετικούς 
κινδύνους και αποδόσεις από άλλες περιοχές. 

Οι δραστηριότητες του Οµίλου, µε δεδοµένο ότι διενεργούνται αποκλειστικά στην Ελλάδα και είναι 
οµογενοποιηµένες, θεωρούνται ως ένας γεωγραφικός τοµέας. 
 
55..  ΑΑννάάλλυυσσηη  ααπποοττεελλεεσσµµάάττωωνν  
 
Έσοδα από πωλήσεις ( βάση ΣΤΑΚΟ∆ 03) 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
Εµπορεύµατα 19.392.893 22.819.320 10.452.475 11.817.550 
Υπηρεσίες 8.311.475 7.683.874 9.197.148 7.538.450 
Σύνολο  27.704.368 30.503.194 19.649.623 19.356.000 

 
Λοιπά έσοδα 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
Έσοδα από επιχορηγήσεις 438.203 499.000 409.516 482.000 
Έσοδα από έγκαιρη εκτέλεση 
υπηρεσιών  
(good performance services) - 57.162 - 57.162 
Σύνολο  438.203 556.174 409.516 539.565 

 
 
 
66..  ΑΑµµοοιιββέέςς  κκααιι  ααρριιθθµµόόςς  ππρροοσσωωππιικκοούύ  
  
Οι αµοιβές και τα έξοδα προσωπικού για τον όµιλο ανήλθαν στο ποσό των 6.036.542€ έναντι των 7.125.753€ της αντίστοιχης περιόδου 
προηγούµενης χρήσης 2005 και εµφανίζονται µειωµένα κατά 15,3% από την αντίστοιχη περσινή περίοδο. 
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Ο Όµιλος την 31/12/2006 απασχολεί 226 εργαζόµενους, έναντι 254 της 31/12/2005.  Η εξέλιξη του αριθµού των εργαζοµένων του 
Οµίλου και της εταιρείας εµφανίζεται στον παρακάτω πίνακα: 
 
 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
Μισθωτοί 226 254 168 194 
Σύνολο Προσωπικού 226 254 168 194 

 
 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
Αποδοχές προσωπικού 4.742.560 5.614.308 3.771.410 4.617.953 
Εργοδοτικές εισφορές 1.181.186 1.403.934 913.036 1.133.916 
Λοιπές παροχές 32.978 38.959 31.481 38.682 
Αποζηµίωση λόγω απολύσεως 
προσωπικού 79.818 68.552 40.463 51.087 
Σύνολο 6.036.542 7.125.753 4.756.390 5.841.639 

 
 
77..    ΠΠεελλάάττεεςς  κκααιι  λλοοιιππέέςς  ααππααιιττήήσσεειιςς  
 
Όλες οι απαιτήσεις είναι βραχυπρόθεσµες και ως εκ τούτου δεν απαιτείται προεξόφληση κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού.  Η 
ανάλυση των πελατών και των λοιπών απαιτήσεων παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ  
 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
Πελάτες & λοιπές απαιτήσεις 20.501.354 19.776.025€ 18.768.372 15.378.957€ 
Μείον: προβλέψεις επισφαλών 2.845.642 2.947.640€ 2.765.642 2.765.640€ 
Σύνολο: 17.655.712 16.828.385€ 16.002.730 12.613.317€ 
Φόρος εισοδήµατος (χρήσης 2002-
2005) απαιτητός 1.037.408 832.835€ 1.033.033 799.898€ 
Λοιποί παρακρατούµενοι Φόροι 
εισοδήµατος 
( κρ. 4% ∆ηµοσίου Τοµέα ) 139.981 259.362€ 121.621 259.362€ 
Σύνολο 18.833.101 17.920.582€ 17.157.384 13.672.577€ 

 
Στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις έχουν περιληφθεί όλες οι απαραίτητες απαλοιφές 
Η κίνηση της πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις απεικονίζεται στον παρακάτω πίνακα: 
 

Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Υπόλοιπο 31/12/2005 2.947.642€ 2.765.642€ 
Επιβάρυνση αποτελεσµάτων -102.000€ 0 
Υπόλοιπο 31/12/2006 2.845.642€ 2.765.642€ 

 
 
88..  ∆∆ιιααθθέέσσιιµµαα  ππρροοςς  ππώώλληησσηη  χχρρηηµµααττοοοοιικκοοννοοµµιικκάά  σσττοοιιχχεείίαα    
 
Ανάλυση χαρτοφυλακίου µετοχών εισηγµένων στο ΧΑ: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ  
 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
Σύνολο τέλους περιόδου 1.315.465€ 1.837.465€ 1.313.353€ 1.835.353€ 
Προσαρµογή στην εύλογη αξία -1.315.465€ -1.200.434€ -1.313.353€ -1.138.300€ 
Υπόλοιπο τέλους περιόδου 0€ 637.030€ 0€ 697.053€ 

  
99..  ∆∆ιιααθθέέσσιιµµαα  
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Η ανάλυση των χρηµατικών διαθεσίµων του Οµίλου έχει ως εξής: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ  
 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
Λογαριασµοί όψεως 1.373.649 673.958€ 1.285.717 595.382€ 
Ταµείο 192.786 612.639€ 97.500 537.458€ 
Σύνολο 1.566.435 1.286.597€ 1.383.217 1.132.840€ 

 
 
  
1100..  ΠΠάάγγιιαα  σσττοοιιχχεείίαα  
 
Τα ενσώµατα και ασώµατα πάγια αναλύονται ως εξής: 

 
ΠΑΓΙΑ 2006 

 
ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΗΣ ΟΜΙΛΟΣ     

 ΚΤΙΡΙΑ/ΕΓΚ-ΣΕΙΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ 
ΜΕΣΑ 

ΕΠΙΠΛΑ & 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΥΝΟΛΑ 

ΥΠΟΛΟΙΠΑ 01/01/2006 63.246€ 1.391€ 52.751€ 812.844€ 930.232€ 
ΠΡΟΣΘΗΚΕΣ  1.500€ 1.597€ 15.506€ 18.603€ 
ΜΕΙΩΣΕΙΣ -8.962€ -768€ -24.087€ -311.165€ -344.982€ 
ΥΠΟΛΟΙΠΟ 31/12/06 54.284€ 2.123€ 30.261€ 517.185€ 603.853€ 
ΜΕΙΟΝ ΚΑΤΑΛΟΓΙΣΜΟΣ 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΩΝ ΒΑΣΕΙ ∆ΛΠ 

    -117.986€ 

ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ 31/12/2006     485.867€ 
      
      
ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ     

 ΚΤΙΡΙΑ/ΕΓΚ-ΣΕΙΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ 
ΜΕΣΑ 

ΕΠΙΠΛΑ & 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΥΝΟΛΑ 

ΥΠΟΛΟΙΠΑ 01/01/2006 0€ 0€ 6.928€ 780.577€ 787.505€ 
ΠΡΟΣΘΗΚΕΣ 0€ 0€ 1.597€ 10.000€ 11.597€ 
ΜΕΙΩΣΕΙΣ 0€ 0€ -3.028€ -295.249€ -298.277€ 
ΥΠΟΛΟΙΠΟ 31/12/06 0€ 0€ 5.497€ 495.328€ 500.825€ 
ΜΕΙΟΝ ΚΑΤΑΛΟΓΙΣΜΟΣ 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΩΝ ΒΑΣΕΙ ∆ΛΠ 

    -117.986€ 

ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ 31/12/2006     382.839€ 
      

 
 
1111..  ΕΕππεεννδδύύσσεειιςς  σσεε  σσυυννδδεεδδεεµµέέννεεςς  εεττααιιρρεείίεεςς  
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ  
 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
Συµµετοχές σε θυγατρικές 1.448.317 1.456.616€ 2.480.274 2.462.416€ 
Λοιπές εγγυήσεις 108.626 109.120€ 63.254 66.284€ 
Μείον ζηµίες 3 κ/ξιών -31.607 0€ - 0€ 
Σύνολο 1.525.336 1.565.736€ 2.543.528 2.528.700€ 



Η ανάλυση των συµµετοχών της µητρικής σε θυγατρικές εταιρείες την 31/12/2006 εµφανίζεται παρακάτω: 



 

Α/Α ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΑΞΙΑ  31/12/06 
(αξία βιβλίων)

ΠΟΣΟΣΤΟ
ΣΥΜ/ΧΗΣ

ΑΡΙΘΜΟΣ
ΜΕΤΟΧΩΝ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ
ΛΟΓ. ΑΞΙΑ

ΑΞΙΑ 
ΑΠΟΤΙΜΗΣΗΣ 

31/12/2006

∆ΙΑΦΟΡΑ 
ΥΠΟΤΙΜΗΣΗΣ

1 ΠΑΡΚΟ ΕΠΙΧ.ΥΨΗΛΗΣ ΤΕΧ.ΑΚΡ 57.684,00 0,60% 11.007  44.111,72  39.840,00 -17.844,00
2 STOCKTRADE A.E 16.158,47 33,30% 10.000  - 16.158,47 0,00
3 ΣΑΜΑΡΑΣ Α.Ε. 2.003.181,22  50,00% 272.000  991.460,36  991.460,36 -1.011.720,87
4 ΠΑΝΟΥ ΑΕΒΕ 1.587.217,02  30,00% 1.434.600  990.848,28  990.848,28 -596.368,74
5 ΣΥΜΒ. ∆ΙΚΤΥΩΝ Α.Ε. 1.320.551,72  47,00% 4.700  0,00  1.320.551,72 -1.320.551,72 
6 ALFA WARE A.E. 821.716,80 44,90% 44.900 349.004,54  349.004,54 -472.712,26
7 KOIN. ΟΛΥΜ. ΕΡΓΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 50.000,00 25,00% 368.250,08  50.000,00 0,00
8 ΠΑΡΚΟ ΕΠΙΧ.ΥΨΗΛΗΣ ΤΕΧ.ΘΕΣ/ΚΗ 4.359,30 0,43% 1.170 1.411,18  1.411,18 -2.948,12
9 EPSILON GIS TEC S.A. 8.000,00 10,00% 320 7.661,70  7.661,70 -338,30
10 INFOPOINTS 10.000,00 25,00% 40.414,71  10.000,00 0,00
11 ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΥΠ.ΑΙΓΑΙΟΥ 2.450,00 49,00%
12 ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΕΛ. ΣΥΝ. 4.165,00 83,30%
13 ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ PORTAL ΠΥΡΟΣΒΕΣ. 2.274,50 45,49%
14 ΚΟΕΠ (2) ΥΠΟΥΡΓ.ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 15.000,00 25,00%
15 POULIADIS ROMANIA 3.242,71 10,00% - 3.242,71 -3.242,71

ΣΥΝΟΛΟ 5.906.000,74 2.793.162,57 3.780.178,96 -3.425.726,71

ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 2.480.274,03
ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΟΜΙΛΟΥ 1.479.924,17

Π Ι Ν Α Κ Α Σ     Α Π Ο Τ Ι Μ Η Σ Η Σ        Σ Υ Μ Μ Ε Τ Ο Χ Ω Ν         31/12/2006



1122..  ΠΠρροοµµηηθθεευυττέέςς  κκααιι  λλοοιιππέέςς  υυπποοχχρρεεώώσσεειιςς  
 
Όλες οι υποχρεώσεις είναι βραχυπρόθεσµες και ως εκ τούτου δεν απαιτείται προεξόφληση κατά την ηµεροµηνία 
ισολογισµού.  Η ανάλυση των προµηθευτών και των λοιπών υποχρεώσεων παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ  
 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
Προµηθευτές 6.401.537€ 9.008.039€ 6.917.584€ 7.032.973€ 
Λοιπές υποχρεώσεις 50.841€ 592.592€ 116.470€ 493.893€ 
Υποχρεώσεις από φόρους 
τέλη 803.380€ 527.280€ 656.695€ 321.899€ 
Ασφαλιστικοί οργανισµοί 228.705€ 259.143€ 173.963€ 203.034€ 
Μερίσµατα πληρωτέα 11.522€ 11.522€ 11.522€ 11.522€ 
∆εδουλευµένα έξοδα 361.168€ 132.981€ 353.189€ 132.981€ 
Σύνολο 7.857.153€ 10.531.557€ 8.229.422€ 8.196.302€ 

 
Στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις έχουν περιληφθεί όλες οι απαραίτητες απαλοιφές 
 
1133..  ΠΠρροοββλλέέψψεειιςς  
  

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ  
 

31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού 72.817€ 72.818€ 15.828€ 15.828€ 
Πρόβλεψη για ενδεχόµενο 
φορολογικό έλεγχο χρ. 99 130.000€ 130.000€ 130.000€ 130.000€ 
Επιπλέον πρόβλεψη για επισφαλείς 
απαιτήσεις 80.000€ 182.000€ - 0€ 
Σύνολο προβλέψεων 282.817€ 384.818€ 145.828€ 145.829€ 

  
  
13α) Αποζηµιώσεις 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ  
 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
Αποζηµίωση προσωπικού λόγω εξόδου 
από την υπηρεσία 543.368€ 554.502€ 451.372€ 479.891€ 

 
 
13β) Ανέλεγκτες χρήσεις 
 
Η µητρική εταιρεία έχει ελεγχθεί φορολογικά µέχρι και την χρήση 1999 ενώ βρίσκεται σε εξέλιξη o φορολογικός 
έλεγχος των χρήσεων 2000-2005 βάσει της εντολής του ∆.Ε.Κ. Αθηνών υπ’ αριθµ. 146/12-10-2006 ο οποίος 
αναµένεται να περατωθεί εντός του Απριλίου του 2007. Ειδικά για την χρήση 1999 εκδόθηκε το υπ ’αριθµ. 
1954/12-12-2005 φύλλο ελέγχου από το ∆ΕΚ ΑΘΗΝΩΝ ύψους ποσού ευρώ 587.000€ για πρόσθετους φόρους και 
προσαυξήσεις, για το οποίο έχουν κατατεθεί δύο προσφυγές για ποσά: 384.247€ και 103.527€ την 10/01/2006 
και 08/02/2006 αντιστοίχως. 
 
Οι θυγατρική του Οµίλου έχει ελεγχθεί φορολογικά µέχρι και την χρήση 2002. 
 
Οι τρεις κοινοπραξίες δεν έχουν ελεγχθεί φορολογικά καθώς οι εργασίες των δύο πρώτων ξεκίνησαν το τελευταίο 
τρίµηνο του 2005 και της τρίτης το α΄ τρίµηνο του 2006. 
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1144..  ΑΑννααββααλλλλόόµµεεννηη  φφοορροολλοογγίίαα  
  
  
Οι λογαριασµοί των αναβαλλόµενων φόρων αναλύονται ως εξής: 
 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ  
 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
∆ιαγραφή Εξόδων Εγκατάστασης  15.886€ - 0€ 
∆ιαγραφή Ασώµατων 
Ακινητοποιήσεων 1.008€ 37.170€ - 37.170€ 
Αποτίµηση Συµµετοχών - 69.874€ 2.378€ 68.489€ 
∆ιαγραφή Συµµετοχής σε 
POULIADIS εξωτερικού 811€ 1.038€  1.038€ 
Σχηµατισµός Πρόβλεψης για 
Απαξιωθέντα Αποθέµατα  43.126€ 39.155€ 43.126€ 39.155€ 
Σχηµατισµός Πρόβλεψης 
Επισφαλών Απαιτήσεων 711.411€ 943.246€ 691.411€ 885.006€ 
Αποτίµηση Χρεογράφων 322.205€ 384.139€ 322.205€ 364.256€ 
∆ιαγραφή Επιχορήγησης (29.946)€ (37.755€) (29.946)€ (37.755€) 
Προσθήκη επιπλέον Πρόβλεψης 
Απολύσεων 135.842€ (177.440€) 112.843 (153.565€) 
Προσθήκη Πρόβλεψης Έκτακτου 
Κινδύνου 32.500€ (41.600€) 32.500 (41.600€) 
Προσθήκη Πρόβλεψης 
∆εδουλευµένων Εξόδων - 0€  0€ 
Αναβαλλόµενη φορολογική 
απαίτηση 1.246.902€ 1.233.710€ 1.204.463 1.162.192€ 

 
 
 
1155..  ΜΜεεττοοχχιικκόό  κκεεφφάάλλααιιοο  κκααιι  ΑΑπποοθθεεµµααττιικκάά  
 
 
α) Μετοχικό Κεφάλαιο  
 
Από την 30/11/2004 το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας αποτελείται από 12.702.080 µετοχές ονοµαστικής αξίας 
0,37€ η κάθε µία και ανέρχεται στο ποσό των 4.699.769,60€. 
 
 

  ΑΑρριιθθµµόόςς  κκοοιιννώώνν  µµεεττοοχχώώνν  ΊΊδδιιεεςς  µµεεττοοχχέέςς  ΥΥππόόλλοοιιπποο  µµεεττοοχχώώνν  σσεε  
κκυυκκλλοοφφοορρίίαα  

11  ΙΙααννοουυααρρίίοουυ  22000044  12.540.580 285.840 12.254.740 
3300  ΙΙοουυννίίοουυ  22000044  12.540.580 297.970 12.242.610 
3311  ∆∆εεκκεεµµββρρίίοουυ  22000044  12.702.080 363.930 12.338.150 
3300  ΣΣεεππττεεµµββρρίίοουυ  22000055  12.702.080 449.360 12.252.720 
3311  ∆∆εεκκεεµµββρρίίοουυ  22000055  12.702.080 398.360 12.303.720 
3311  ∆∆εεκκεεµµββρρίίοουυ  22000066  12.702.080 224.360 12.477.720 
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β) Αποθεµατικά κεφάλαια 
 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ  
 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
Υπέρ το άρτιο 5.965.015€ 5.965.015€ 5.965.015 5.965.015€ 
Τακτικό αποθεµατικό 239.499€ 239.499€ 239.499 239.499€ 
Αφορολόγητα και ειδικά 
φορολογηθέντα αποθεµατικά 437.879€ 437.879€ 437.879 437.879€ 
Αποθεµατικά από ίδιες µετοχές -199.734€ 243.966€ -199.734 243.966€ 
Μείον ∆ικαιώµατα Μειοψηφίας -441.902€ -377.734€  - 
Μείον Ζηµιές Κοινοπραξιών -31.607    
Λοιπά αποθεµατικά  5.969.150 6.508.625€ 6.442.659 6.886.359€ 

 
 
Τα αφορολόγητα και ειδικώς φορολογηθέντα αποθεµατικά έχουν σχηµατιστεί, όπως εµφανίζεται στο παραπάνω 
πίνακα σύµφωνα µε τις διατάξεις της φορολογικής νοµοθεσίας από αφορολόγητα ή ειδικών φορολογηθέντα έσοδα ( 
κέρδη από πώληση µετοχών, κλπ).  Σε περίπτωση που αποφασιστεί διανοµή αυτών θα πρέπει να καταβληθεί φόρος 
σύµφωνα µε τους ισχύοντες συντελεστές φορολογίας εισοδήµατος κατά την χρονική στιγµή της διανοµής (29% για 
το 2006).  
 
  
1166..  ΣΣηηµµααννττιικκέέςς  λλοογγιισσττιικκέέςς  εεκκττιιµµήήσσεειιςς  κκααιι  κκρρίίσσεειιςς  ττηηςς  δδιιοοιικκήήσσεεωωςς  
 
Οι εκτιµήσεις και οι κρίσεις της διοίκησης είναι υπό συνεχή επανεξέταση µε βάση τα ιστορικά δεδοµένα και 
προσδοκίες για τα µελλοντικά γεγονότα που κρίνονται εύλογες σύµφωνα µε τα ισχύοντα. 
 
1166..11..  ΣΣηηµµααννττιικκέέςς  λλοογγιισσττιικκέέςς  εεκκττιιµµήήσσεειιςς  κκααιι  ππααρρααδδοοχχέέςς    
Ο Όµιλος προβαίνει σε εκτιµήσεις και παραδοχές σχετικά µε την εξέλιξη των µελλοντικών γεγονότων.  ∆εν υπάρχουν 
εκτιµήσεις και παραδοχές που ενέχουν σηµαντικό κίνδυνο να προκαλέσουν ουσιώδεις προσαρµογές στις λογιστικές 
αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων στους επόµενους 12 µήνες. 
 
 
 
1177..  ΠΠρροοσσααρρµµοογγήή  σστταα  ∆∆ιιεεθθννήή  ΛΛοογγιισσττιικκάά  ΠΠρρόόττυυππαα  
 
Η αποτίµηση και προσαρµογή της αξίας των επιµέρους περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων της Εταιρείας και 
του Οµίλου έγινε ουσιαστικά την 31 ∆εκεµβρίου 2003, µε συνέπεια τη διαφοροποίηση των οικονοµικών 
καταστάσεων που είχαν προγενέστερα συνταχθεί και δηµοσιευθεί, σύµφωνα µε τις προϊσχύουσες διατάξεις της 
Ελληνικής εταιρικής νοµοθεσίας.  
 
Οι κύριες προσαρµογές που κρίθηκαν αναγκαίες αφορούν: 
  
1. Την αποτίµηση των συµµετοχών της στην εύλογη αξία τους 
2. την µεταφορά στα αποτελέσµατα εξόδων εγκατάστασης και ασώµατων παγίων που δεν αναγνωρίζονται µε τα 

∆ΛΠ. 
3. την αποτίµηση των απαξιωµένων αποθεµάτων 
4. την πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις 
5. την λογιστική αναγνώριση των υποχρεώσεων της Εταιρείας και του Οµίλου προς τους εργαζόµενους, σε  σχέση 

µε την µελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα µε το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός,  
6. την λογιστική αναγνώριση των επιπτώσεων της αναβαλλόµενης φορολογίας 
7. την αποτίµηση των µετοχών του χαρτοφυλακίου 
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1188..  ΣΣυυµµµµεεττοοχχέέςς  πποουυ  εεννοοπποοιιοούύννττααιι  
  
  
ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ      ΠΟΣΟΣΤΟ %            
ΣΑΜΑΡΑΣ ΑΕ                       50% 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΕΣ       ΠΟΣΟΣΤΟ   %         
ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ QnR-PC SYSTEMS AE                    49%    δεν ασκείται δεσπόζουσα επιρροή 
ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ PC SYSTEMS AE-QnR-COMPUTER SOLUTIONS    83,3%  δεν ασκείται δεσπόζουσα 
επιρροή 
ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ QnR-PC SYSTEMS ΑΕ    45,49%δεν ασκείται δεσπόζουσα 
επιρροή          
 
 
 
 
 
1199..  ΣΣυυννααλλλλααγγέέςς  µµεε  σσυυννδδεεδδεεµµέένναα  µµέέρρηη  
 
Οι συναλλαγές της Εταιρείας µε τα συνδεδεµένα µέρη αναλύονται στους παρακάτω πίνακες: 
 
 

∆ιεταιρικές Αγορές – Πωλήσεις την 31-12-2006 

Αγοράζουσα Εταιρεία 

Πωλούσα Εταιρεία 
PC SYSTEMS ΑΕ ΣΑΜΑΡΑΣ ΑΕ 

Κ/ΞΙΑ – QnR & 
PC 
SYSTEMS(ΥΠΟ
ΥΡΓΕΙΟ 
ΑΙΓΑΙΟΥ) 

Κ/ΞΙΑ – QnR & PC 
SYSTEMS (PORTAL 
ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ 

Κ/ΞΙΑ PC 
SYSTEMS SA-
QnR-COMPUTER 
SOLUTIONS(ΕΛΕΓ
ΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕ∆ΡΙΟ) 

COMPUTERBANK 
 ΣΥΝΟΛΑ 

PC SYSTEMS A.E. 0€ 1086€ -387€ 447.996€ 3818.503€ 18.545€ 4.285.743€ 

ΣΑΜΑΡΑΣ Α.Ε. 82.922€ 0€ 0€ 0€ 0€ 0€ 82.922€ 

Κ/ΞΙΑ – QnR & PC 
SYSTEMS(ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ 
ΑΙΓΑΙΟΥ) 

0€ 0€ 0€ 0€ 0€ 0€ 0€ 

Κ/ΞΙΑ – QnR & PC 
SYSTEMS (PORTAL 
ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ) 

0€ 0€ 0€ 0€ 0€ 0€ 0€ 

Κ/ΞΙΑ PC SYSTEMS SA-
QnR-COMPUTER 
SOLUTIONS(ΕΛΕΓΚΤΙΚΟ 
ΣΥΝΕ∆ΡΙΟ) 

0€ 0€ 0€ 0€ 0€ 0€ 0€ 

COMPUTERBANK Α.Ε. 2.294.933€ 0€ 0€ 0€ 0€ 0€ 2.294.933€ 

Σύνολο 2.377.855€ 1.086€ -387€ 447.996€ 3.818.503€ 18.545 6.663.598€ 

 
 
 
Στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις έχουν γίνει όλες οι απαραίτητες  απαλοιφές 
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∆ιεταιρικές Απαιτήσεις – Υποχρεώσεις την 31-12-2006 

Έχουσα την Υποχρέωση 

Έχουσα την 
Απαίτηση PC SYSTEMS ΑΕ ΣΑΜΑΡΑΣ ΑΕ 

Κ/ΞΙΑ – QnR & 
PC 
SYSTEMS(ΥΠΟ
ΥΡΓΕΙΟ 
ΑΙΓΑΙΟΥ) 

Κ/ΞΙΑ – QnR & PC 
SYSTEMS (PORTAL 
ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ 

Κ/ΞΙΑ PC 
SYSTEMS SA-
QnR-COMPUTER 
SOLUTIONS(ΕΛΕΓ
ΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕ∆ΡΙΟ) 

COMPUTERBANK 
 ΣΥΝΟΛΑ 

PC SYSTEMS A.E. 0€ 1.292€ 91.074€ 419.064€ 2.562.621€ 22.069€ 3.096.120€ 

ΣΑΜΑΡΑΣ Α.Ε. 10.300€ 0€ 0€ 0€ 0€ 0€ 10.300€ 

Κ/ΞΙΑ – QnR & PC 
SYSTEMS(ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ 
ΑΙΓΑΙΟΥ) 

0€ 0€ 0€ 0€ 0€ 0€ 0€ 

Κ/ΞΙΑ – QnR & PC 
SYSTEMS (PORTAL 
ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ) 

0€ 0€ 0€ 0€ 0€ 0€ 0€ 

Κ/ΞΙΑ PC SYSTEMS SA-
QnR-COMPUTER 
SOLUTIONS(ΕΛΕΓΚΤΙΚΟ 
ΣΥΝΕ∆ΡΙΟ) 

0€ 0€ 0€ 0€ 0€ 0€ 0€ 

COMPUTERBANK Α.Ε. -559.933€ 0€ 0€ 0€ 0€ 0€ -559.933€ 

Σύνολο -549.633€ 1.092€ 91.074€ 419.064€ 2.562.621€ 22.069€ 2.546.487€ 

 
 
Στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις έχουν γίνει όλες οι απαραίτητες απαλοιφές. 
 
Οι αµοιβές που καταβλήθηκαν  σε µέλη του ∆.Σ. από την έναρξη της διαχειριστικής περιόδου ανέρχονται σε 
174.871χιλ.€ για τον όµιλο και 59.871 χιλ.€ για την εταιρεία.  
Οι αµοιβές που καταβλήθηκαν σε διευθυντικά στελέχη από την έναρξη της διαχειριστικής περιόδου ανέρχονται για 
το όµιλο στο ποσό των 428.641€ και για την εταιρεία στο ποσό των 428. 
 
2200..  ∆∆ιιοοιικκηηττιικκόό  ΣΣυυµµββοούύλλιιοο  
 
Τα Μέλη των ∆ιοικητικών Συµβουλίων των Εταιρειών του Οµίλου καθώς και των τριών κοινοπραξιών αναφέρονται 
στον πίνακα που ακολουθεί: 
 
 
 
 
 

                            PC SYSTEMS  ΑΕ 
Όνοµα Θέση 
Κωνσταντίνος Βουρδάκης Πρόεδρος & ∆/νων Σύµβουλος 
Ιωάννης Παπαθανασίου  Μη εκτελεστικό µέλος 
Κώστας Καρακώστας Ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος 
Βασίλειος Ορφανός Ανεξάρτητο, µη εκτελεστικό µέλος 

 
 

ΣΑΜΑΡΑΣ ΑΕ 
Όνοµα Θέση 
Αθανάσιος Σαµαράς Πρόεδρος & ∆/νων Σύµβουλος 
Αφροδίτη Σαµαρά Αντιπρόεδρος 
Μαρία Σαµαρά Μέλος 
Ζωή Χαραµή Μέλος 
Ιωάννης Γεωργάς µέλος 
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ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ QnR- 

PC SYSTEMS (ΥΠ.ΑΙΓΑΙΟΥ) 
 
Παναγιώτης Πασχαλάκης       Μέλος ∆ιοικούσας Επιτροπής 
Θεόδωρος Καραγιάννης         Μέλος ∆ιοικούσας Επιτροπής               
Ελένη Άννινου                          Μέλος ∆ιοικούσας Επιτροπής 

 
 

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ - 
PC SYSTEMS – QnR – COMPUTER SOLUTIONS(ΕΛ.ΣΥΝ.) 

 
∆ηµήτριος Στεργιόπουλος      Πρόεδρος 
Σπύρος Μισθός                       Μέλος ∆ιοικούσας Επιτροπής               
Βασιλική Παζιάνα                    Μέλος ∆ιοικούσας Επιτροπής 

  
  

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ - 
 QnR –  PC SYSTEMS (PORTAL ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ) 

 
Μπλάθρας Κων/νος                Μέλος ∆ιοικούσας Επιτροπής 
Βουρδάκης Κων/νος               Μέλος ∆ιοικούσας Επιτροπής               

  
  
2211..  ΚΚέέρρδδηη  ααννάά  µµεεττοοχχήή  κκααιι  µµεερρίίσσµµαατταα  
 
Με βάση τις ζηµίες του ισολογισµού της 31/12/2005 δεν έγινε διανοµή µερίσµατος για τις 12.702.080 µετοχές. 
 
2222..  ∆∆άάννεειιαα  
  
ΜΜαακκρροοππρρόόθθεεσσµµεεςς  υυπποοχχρρεεώώσσεειιςς      ΟΟΜΜΙΙΛΛΟΟΣΣ                  ΕΕΤΤΑΑΙΙΡΡΕΕΙΙΑΑ  
            3311//1122//22000066  3311//1122//22000055  3311//1122//22000066    
3311//1122//22000055    
∆άνεια τραπεζών                 0             0           0                              0 
∆άνεια µε εγγύηση           0             0                        0                              0 
Άλλα δάνεια            0             0                        0                              0 
Υποχρεώσεις χρηµατοδοτικών µισθώσεων         0             0                        0                            0 
 
ΒΒρρααχχυυππρρόόθθεεσσµµεεςς  υυπποοχχρρεεώώσσεειιςς      
Τραπεζικά δάνεια               16.451.980€ 11.053.402€  14.853.212€  
9.478.814€ 
Άλλα δάνεια / υποχρεώσεις προς FACTORING       0             0                         0                              0
  
Υποχρεώσεις χρηµατοδοτικών µισθώσεων        0               0                         0                              0 
ΣΣύύννοολλοο  δδααννεείίωωνν                                1155..118833..777766€€  1111..005533..440022€€            1133..551155..332277  €€          99..447788..881144  €€      
  
  
  
  
2233..  ΕΕππίίδδιικκεεςς  ήή  υυππόό  δδιιααιιττηησσίίαα  δδιιααφφοορρέέςς  κκααιι  λλοοιιππέέςς  εεννδδεεχχόόµµεεννεεςς  υυπποοχχρρεεώώσσεειιςς  
  

  1.  Υφίστανται επίδικες εισπράξεις απαιτήσεων συνολικού ποσού ευρώ 236.286€ από ∆ήµους & Νοµαρχιακές    
              Αυτοδιοικήσεις για τις οποίες η εταιρεία πιστεύει ότι η έκβασή τους θα είναι θετική .Εκ του άνω ποσού ήδη  
              η εταιρία έχει εισπράξει 67.786€. 
 

2. H Εταιρία µας διατηρεί δικαίωµα εισπράξεως απαιτήσεων από ιδιώτες ύψους ποσού ευρώ 64.438,41€ 
ποσό  

       το οποίο έχει συµπεριληφθεί στις προβλέψεις για επισφαλείς πελάτες. 
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       3. Έχει γίνει καταγγελία της σύµβασης πιστώσεως λογαριασµού από την ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ύψους            
4.262.652€. Για το ποσό αυτό έχει γίνει διακανονισµός της οφειλής σε βάθος τετραετίας και διεύρυνση 
της συνεργασίας µας µε την Τράπεζα .  Οι προγραµµατισµένες δόσεις εξοφλούνται κανονικά. 

 
   
  4. Την 13/01/2006 κατόπιν απόφασης του Προέδρου του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του Χ.Α., ανεστάλη η             

διαπραγµάτευση της µετοχής της εταιρείας από το Χρηµατιστήριο. 
 
 
  5.  Με την από 21/7/2006 επιστολή του Χ.Α. µας κοινοποιήθηκε η από  13/07/2006 απόφαση της 

Εκτελεστικής  Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς για την άρση της αναστολής διαπραγµάτευσης των µετοχών της 
εταιρείας. Με την επιστολή αυτή το Χ.Α. επισηµαίνει την τυπική διαδικασία που πρέπει να ακολουθηθεί 
προκειµένου να «επαναδιαπραγµατευθούν» οι µετοχές της εταιρείας στο Χ.Α. Η εταιρεία ήδη έχει κινηθεί 
ώστε οι διαδικασίες να ολοκληρωθούν όσο το δυνατόν συντοµότερο, µε βασικό µέληµα της την γρήγορη 
επαναδιαπραγµάτευση της µετοχής στο Χ.Α.. 
  

  
2244..  ΆΆλλλλεεςς  ΠΠλληηρροοφφοορρίίεεςς  
  
Η αρνητική εικόνα των οικονοµικών στοιχείων της εταιρείας κατά την χρήση του 2005 και το α εξάµηνο του 2006 
οφείλεται α) στην πρώην µετοχική σχέση µε την µητρική εταιρεία Πουλιάδης & Συνεργάτες ΑΒΕΕ, η οποία και ως 
γνωστό αντιµετώπισε µεγάλα οικονοµικά προβλήµατα, που διαµόρφωσε κατ’ αναλογία και την στάση των 
συνεργαζοµένων Τραπεζών µε την εταιρία µας, οι οποίες και περιόρισαν την χρηµατοπιστωτική υποστήριξη και 
επηρέασαν τον ταµειακό προγραµµατισµό της β) ο ανωτέρω περιορισµός είχε ως αποτέλεσµα την αποδιοργάνωση 
των διαδικασιών προµήθειας προϊόντων και κατ αντιστοιχία πωλήσεων, γ) στην υπαγωγή των µετοχών λόγο των 
παραπάνω, στην ειδική κατηγορία διαπραγµάτευσης ‘’υπό επιτήρηση’’ και εν συνεχεία στην ‘’αναστολή 
διαπραγµάτευσης’’ µε αποτέλεσµα την µείωση της εµπιστοσύνης των πελατών της εταιρείας. 

Κατά την 12/05/2006 ολοκληρώθηκαν µε επιτυχία οι διαπραγµατεύσεις µεταξύ της Κυρίας Μετόχου της 
εταιρείας µας (ΠΟΥΛΙΑ∆ΗΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΑΕΒΕ) και του Α’ Επενδυτικού Σχήµατος συµφερόντων του κ. Γεωργίου 
Οικονόµου για την µεταβίβαση προς αυτό ποσοστού 49% του συνόλου των µετοχών και αντιστοίχων δικαιωµάτων 
ψήφου της εταιρείας µας. Σηµειώνουµε ότι η µεταβίβαση δεν έλαβε χώρα προς εταιρεία συµφερόντων του κ. 
Οικονόµου, αλλά προς 2 φυσικά πρόσωπα, τα οποία ενεργούν για λογαριασµό του κ. Οικονόµου, µε βάση την 
σχετική γνωστοποίηση που µας υπεβλήθη   

Η κατά τα άνω µεταβίβαση έλαβε χώρα µε την συναίνεση του συνόλου των Οµολογιούχων Τραπεζών (ΕΘΝΙΚΗ, 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ, EFG EUROBANK, ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ, ΛΑΙΚΗ) και την συνακόλουθη άρση από αυτές του ενεχύρου που 
είχε συσταθεί  επί των µετοχών που µεταβιβάσθηκαν στο ως άνω Επενδυτικό Σχήµα  (6.250.000 µετοχές) , ενώ το 
συνολικό τίµηµα της µεταβιβάσεως εξ Ευρώ 2.250.000, ήχθη σε εξόφληση οφειλών της ΠΟΥΛΙΑ∆ΗΣ ΚΑΙ 
ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΑΕΒΕ εκ του Οµολογιακού ∆ανείου που είχε καλυφθεί από τις ως άνω Τράπεζες. 

2. Στους βασικούς όρους της ως άνω συµφωνίας µεταβιβάσεως είχαν περιληφθεί και τα ακόλουθα :  

α. Η συµφωνία για την χρηµατοδότηση της εταιρείας µας από τις ως άνω Τράπεζες (πλην της ΛΑΙΚΗΣ) µέχρι του 
ποσού των 8.950.000 Ευρώ µε ευνοϊκούς όρους χρηµατοδοτήσεως  

β. Η συµφωνία για ευνοϊκό διακανονισµό µε το σύνολο των ως άνω Τραπεζών των τρεχουσών οφειλών της 
Εταιρείας µας προς αυτές (ληξιπροθέσµων και µη, ακόµη και αυτών για τις οποίες είχαν εκδοθεί δικαστικές 
αποφάσεις)  σε βάθος 4 ετών.   

3.Συνεπεία της ως άνω συµφωνίας ανασυγκροτήθηκε σε σώµα το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας, και ήδη από 
τις 12/05/2006 ανέλαβε καθήκοντα η νέα διοίκηση της Εταιρείας µε επικεφαλής τον κ. Κων/νο Βουρδάκη.  

4.Περαιτέρω την 26/05/2006 έγινε και νέα µεταβίβαση µετοχών σε ποσοστό 16,33% από την ΠΟΥΛΙΑ∆ΗΣ & 
ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΑΕΒΕ σε δύο νέους επενδυτές η οποία έχει ήδη επηρεάσει µε ιδιαίτερα θετικό τρόπο την 
επιχειρηµατική δραστηριότητα της Εταιρείας, δεδοµένου ότι αφενός µεν µέσω αυτής η Εταιρεία :  

α)  αποσυνδέθηκε  από την ΠΟΥΛΙΑ∆ΗΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΑΕΒΕ, η οικονοµική κατάσταση της οποίας ήταν και η 
βασική αιτία θέσεως των µετοχών της Εταιρείας µας υπό αναστολή διαπραγµάτευσης. Πλέον η εταιρεία 
ΠΟΥΛΙΑ∆ΗΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ κατέχει µόνο το 4,85% των µετοχών της εταιρείας µας το οποίο κατά το µεγαλύτερο 
ποσοστό του είναι ενεχυριασµένο στις άνω οµολογιούχες τράπεζες. 
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β) εξοµάλυνε και βελτίωσε τις σχέσεις της µε τις πιστώτριες Τράπεζες και διασφάλισε την αναγκαία χρηµατοδότηση 
για την επιτάχυνση της προώθησης του εταιρικού της έργου και την προσήκουσα αποπληρωµή όλων των 
τρεχουσών υποχρεώσέων της.  

γ)έχουν αρθεί οι όποιες δυσλειτουργίες είχαν δηµιουργηθεί λόγω της υπάρξεως του ενεχύρου επί των 
µεταβιβασθεισών µετοχών και η οργανωτική δοµή και λειτουργία της εταιρείας αναδιαρθρώθηκε και βελτιώθηκε. 

δ) ενισχύθηκε η αξιοπιστία και η φερεγγυότητα της εταιρείας µέσω της συµµετοχής του κ. Γεωργίου Οικονόµου, 
γεγονός που αποτυπώθηκε µε την ανάληψη από την εταιρεία νέων σηµαντικών έργων τόσο στον ιδιωτικό όσο και 
στον δηµόσιο τοµέα.  

2255..  ΕΕννδδεεχχόόµµεεννεεςς  ΥΥπποοχχρρεεώώσσεειιςς  
  
∆εν υπάρχουν άλλες ενδεχόµενες υποχρεώσεις.  
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7. ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ  ΣΕ 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΙ ΜΗ ΒΑΣΗ 
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7. ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΕ 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΙ ΜΗ ΒΑΣΗ 

 
Παρατίθενται επιπλέον τα συνοπτικά ενδιάµεσα στοιχεία και πληροφορίες σε ενοποιηµένη και µη βάση, τα οποία 
συνετάγησαν σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην Απόφαση 17/336/21.4.2005 του ∆Σ της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 
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7.1 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ ΑΠΟ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2006 ΕΩΣ 31 
ΜΑΡΤΙΟΥ 2006 

 



ΕΤΗΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΗΣ 2006 

 75

 
7.2 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΑΠΟ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2006 ΕΩΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2006 
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7.3 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΑΠΟ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2006 ΕΩΣ 30 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 

2006 
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8. ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ 
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8. ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ 
 
 
8.1 Γενικές Πληροφορίες 
 
Εκτός από όσα αναφέρονται στο παρόν κεφάλαιο, η Eταιρία δεν συµµετέχει (κατά πλειοψηφία ή 
µειοψηφία) σε επιχειρήσεις ή κοινοπραξίες ή συνεταιρισµούς οποιασδήποτε νοµικής µορφής, ούτε έχει 
ενιαία διεύθυνση ή κοινή διοίκηση ή κοινή µετοχική σχέση µε άλλη επιχείρηση και ούτε υπάρχουν 
συµβάσεις ελέγχου πλειοψηφίας ή διορισµού οργάνων άλλης εταιρίας εκτός των παρακάτω 
αναφεροµένων.  
 

  

8.2  Θυγατρικές Εταιρίες 
 
Η θυγατρική εταιρία της PC SYSTEMS που ενοποιήθηκε µε την αρχή της ολικής ενσωµάτωσης στη χρήση 
2006 παρουσιάζεται παρακάτω. 
 
 
ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΧΩΡΑ Ε∆ΡΑΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ % ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

ΟΜΙΛΟΥ 
ΣΑΜΑΡΑΣ Α.Ε. ΕΛΛΑ∆Α Χονδρική πώληση γραφικής ύλης, ειδών γραφείου, 

χαρτικών & αναλώσιµων Η/Υ 
50,00% 

 
 
Στα πλαίσια της αναδιάρθρωσης των δραστηριοτήτων της, η Εταιρία ρευστοποίησε την συµµετοχή της 
στην ΣΑΜΑΡΑΣ Α.Ε. τον Μάιο 2007 (Ιδιωτικό Συµφωνητικό, 19.5.2007) έναντι ποσού ευρώ 425 χιλ., 
καθόσον η δραστηριότητα της «ΣΑΜΑΡΑΣ Α.Ε.» δεν ήταν συναφής µε την νέα στρατηγική της PC 
SYSTEMS. Συνεπώς, η εταιρία «ΣΑΜΑΡΑΣ Α.Ε.» έχει ήδη πωληθεί και δεν αποτελεί πλέον θυγατρική 
εταιρία του Οµίλου. 
 
Επίσης, µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης, η Εταιρία κατά τη χρήση του 2006 ενοποίησε τις παρακάτω 
κοινοπραξίες. 
 
  

ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΧΩΡΑ Ε∆ΡΑΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ % ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
ΟΜΙΛΟΥ 

Κοινοπραξία QnR –PC SYSTEMS 
A.E. 

ΕΛΛΑ∆Α Έργο «Ανάπτυξη πληρ/κού συστήµατος 
ηλεκτρ. ∆ιακυβέρνησης & εκπαιδ. Χρηστών 
& διαχ/στων Υπουργείου Αιγαίου» 

49,00% 

Κοινοπραξία PC SYSTEMS A.E. - 
QnR – COMPUTER SOLUTIONS 

ΕΛΛΑ∆Α Έργο «Εγκατάσταση Ολοκληρωµένων 
πληρ/κών συστηµάτων & εκσυγχρονισµός 
Ελ. Συνεδρίου»  

83,30% 

Κοινοπραξία PC SYSTEMS A.E. – 
QnR 

ΕΛΛΑ∆Α Έργο «Σχεδίαση & Κατασκευή πύλης 
(portal) πυροσβεστικού σώµατος & 
εφαρµογές ανάπτυξης» 

45,49% 

 
Στη συνέχεια παρουσιάζονται τα συνοπτικά οικονοµικά µεγέθη των σηµαντικότερων θυγατρικών εταιριών 
της PC SYSTEMS, καθώς και η µετοχική τους σύνθεση και το ∆.Σ. κατά την 31.12.2006. 
 
 

8.2.1 ALFAWARE ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. 
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Η εταιρία «ALFAWARE ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε.» ιδρύθηκε το 1995, µε στόχο την παραγωγή εφαρµογών 
υψηλού επιπέδου για τους Οργανισµούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) και τα διάφορα Νοµικά Πρόσωπα 
∆ηµοσίου ∆ικαίου (Ν.Π.∆.∆.) που σχετίζονται µε αυτούς. Τα ιδρυτικά στελέχη της εταιρίας είχαν ήδη 
πρακτική εµπειρία από το 1989 στην Ανάλυση, Παραγωγή και ∆ιάθεση Ειδικευµένου Λογισµικού για τους 
Ο.Τ.Α.  
 
Βασική στρατηγική της εταιρίας ήταν να εξακολουθεί να είναι η αποκλειστική εξειδίκευση στο χώρο των 
Ο.Τ.Α. Ήδη µε την ίδρυσή της το 1995, η εταιρία είχε ένα σηµαντικό πελατολόγιο από  ∆ήµους και 
Κοινότητες σε αρκετούς Νοµούς της χώρας Από τότε µέχρι σήµερα ακολούθησε πιστά την 
προαναφερθείσα στρατηγική κατεύθυνση, µε συνέπεια να βρίσκεται σήµερα µε περίπου 400 ∆ήµους 
καθώς και 300 περίπου ∆ηµοτικές Επιχειρήσεις και Ν.Π.∆.∆. (∆.Υ.Α., Κ.Α.Π.Υ., Αθλητικά Κέντρα κλπ.) σε 
ολόκληρη την Ελλάδα, που χρησιµοποιούν τις εφαρµογές της εταιρίας.  
 
Μέχρι σήµερα, η ALFAWARE έχει αναπτύξει περισσότερες από 40 διαφορετικές εφαρµογές, οι οποίες 
καλύπτουν την Μηχανογράφηση αντίστοιχων τµηµάτων των Ο.Τ.Α.  
 
Το 2001, η ALFAWARE ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. εντασσόµενη στον Όµιλο ΠΟΥΛΙΑ∆ΗΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ 
Α.Ε.Β.Ε., µεταφέρει το 44,90% των µετοχών της εταιρίας στην PC SYSTEMS A.E. 
 
Η µετοχική σύνθεση της ALFAWARE ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. κατά την 31.12.2006 είχε ως ακολούθως. 
 
 

Μέτοχος Αρ. Μετοχών % Μετοχών 
Εµµανουήλ Ρωµανιάς 50.100 50,10% 
Στυλιανός Ρωµανιάς 5.000 5,00% 
PC SYSTEMS A.E. 44.900 44,90% 
Σύνολο 100.000 100,00% 

 
Η σύνθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της εταιρίας, σύµφωνα µε απόφαση της Έκτακτης Γενικής 
Συνέλευσης των µετόχων στις 30.4.2003, έχει ως ακολούθως. 
  
 

Μέτοχος Θέση 
Εµµανουήλ Ρωµανιάς Πρόεδρος και ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
Στυλιανός Ρωµανιάς Αντιπρόεδρος 
Ελένη Ρωµανιά Μέλος 

 
Στον πίνακα που ακολουθεί παρατίθενται τα βασικά οικονοµικά στοιχεία της εταιρίας για τις χρήσεις 
2004-2005 και 2006. 
 
  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ 
ποσά σε ευρώ 

2004 2005 2006 

Κύκλος Εργασιών  955.018 606.938 865.931 
Μικτά Κέρδη 488.015 309.538 308.483 
Κέρδη προ φόρων 187.992 136.692 10.602 

 
 
Η εταιρεία δεν ενοποιείται µε την PC SYSTEMS A.E. 
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8.2.2 ΠΑΝΟΥ Α.Β.Ε.Ε. 
 
Η εταιρία ιδρύθηκε το 1989. Η έδρα της βρίσκεται στη διεύθυνση Ευσταθίου 18, 11524 Αθήνα. 
Αντικείµενο εργασιών της εταιρίας είναι η εµπορία ηλεκτρονικών, τηλεπικοινωνιακών, αµυντικών, 
οπτικοακουστικών εξοπλισµών. 
 
Η µετοχική σύνθεση της εταιρίας κατά την 31.12.2006 είχε ως ακολούθως: 
 
 
 
 
 

Μέτοχος % Μετοχών 
Ιωάννης Πάνου 5,00% 
Βασίλειος Πάνου 65,00% 
PC SYSTEMS A.E. 30,00% 
ΣΥΝΟΛΟ 100,00% 

 
Η σύνθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της εταιρίας (µε επταετή θητεία), σύµφωνα µε το από 39.06.200 
πρακτικό της έχει ως ακολούθως.  
 
 

Μέτοχος Θέση 
Ιωάννης Πάνου Πρόεδρος ∆Σ 
Βασίλειος Πάνου ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
Μιχάλης Ανδρεάδης Αντιπρόεδρος 
∆ηµήτριος Κρασόπουλος Μέλος 
Ιωάννης Σώλος Μέλος 

 
 
Στον πίνακα που ακολουθεί παρατίθενται τα βασικά οικονοµικά στοιχεία της εταιρίας για τις χρήσεις 
2004-2005 και 2006. 
  
 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ 
ποσά σε ευρώ 

2004 2005 2006 

Κύκλος Εργασιών  14.331.895 3.408.728 6.522.508 
Μικτά Κέρδη 3.523.408 1.126.510 1.387.768 
Έξοδα 2.544.295 1.110.887 1.214.702 
Κέρδη προ φόρων 808.227 25.398 116.125 

 
 
Η εταιρεία δεν ενοποιείται µε την PC SYSTEMS A.E. 
 
Η PC SYSTEMS A.E. έχει ενηµερώσει το επενδυτικο κοινό, µε την από 19.4.2007 ανακοίνωσή της, ότι 
διερευνά το ενδεχόµενο πώλησης του ποσοστού συµµετοχής της στην εταιρία ΠΑΝΟΥ Α.Ε.Β.Ε., το οποίο 
ανέρχεται σε 30%.  
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8.3  Συγγενείς Εταιρίες 
 
8.3.1 EPSILON GIS TECHNOLOGIES S.A. 

 
Η εταιρία ιδρύθηκε το 2002. Η έδρα της βρίσκεται στη διεύθυνση Μονεµβασίας 27, Πολύδροσο, ∆ήµου 
Αµαρουσίου.  
 
Αντικείµενο εργασιών της εταιρίας είναι η παροχή υπηρεσιών, συµβουλών και προµήθεια λογισµικού στο 
γνωστικό αντικείµενο των γεωγραφικών συστηµάτων εντός και εκτός Ελλάδος. Ανάπτυξη και διάθεση 
λογισµικού ψηφιακής χαρτογράφησης συστηµάτων πληροφορικής, εκπαίδευση, κατάρτιση κτλ. 
 
Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας ανέρχεται σε ευρώ 80.000 διαιρούµενο σε 3.200 µετοχές 
ονοµαστικής αξίας ευρώ 25 εκάστη µετοχή. 
 
Η µετοχική σύνθεση της εταιρίας κατά την 31.12.2006 είχε ως ακολούθως. 
 
 
 
 

Μέτοχος % Μετοχών 
Καλλιδροµίτου ∆έσποινα 45,00% 
Μποναζούντας Μάρκος  45,00% 
PC SYSTEMS A.E. 10,00% 
ΣΥΝΟΛΟ 100,00% 

 
Η σύνθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της εταιρίας (µε επταετή θητεία), σύµφωνα µε το από 39.06.200 
πρακτικό της έχει ως ακολούθως.  
 
 

Μέτοχος Θέση 
Καλλιδροµίτου ∆έσποινα Πρόεδρος & ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
Κρασόπουλος ∆ηµήτριος Αντιπρόεδρος 
Πουλιάδης Αθανάσιος  Μέλος 
Καρράς Ευάγγελος Μέλος 

 
 
Στον πίνακα που ακολουθεί παρατίθενται τα βασικά οικονοµικά στοιχεία της εταιρείας για τις χρήσεις 
2004-2005 και 2006.  
 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ 
ποσά σε ευρώ 

2004 2005 2006 

Μετοχικό κεφάλαιο 80.000 80.000 80.000 
Ίδια κεφάλαια 82.708 76.942 86.379 
Κύκλος εργασιών  1.042.651 71.942 316.133 
Κέρδη (Ζηµιές) προ φόρων 37.983 -6.091 13.749 

 
 
8.4  Κοινοπραξίες 
 

8.4.1 Κοινοπραξία PC SYSTEMS A.E.- QUALITY & RELIABILITY 
 
Αντικείµενο εργασιών της Κοινοπραξίας QnR- PC SYSTEMS A.E. αποτελεί το έργο «Εξοπλισµός Μηχ/κών 
Συστηµάτων. Υπουργείου Αιγαίου». 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρίας έχει ως ακολούθως. 
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Μέτοχος Θέση 
Παναγιώτης Πασχαλάκης Μέλος ∆ιοικούσας Επιτροπής 
Θεόδωρος Καραγιάννης Μέλος ∆ιοικούσας Επιτροπής 
Ελένη Άννινου Μέλος ∆ιοικούσας Επιτροπής 

 
Στον πίνακα που ακολουθεί παρατίθενται τα βασικά οικονοµικά στοιχεία της εταιρίας για τις χρήσεις 
2005 και 2006.  
 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ 
ποσά σε ευρώ 

2005 2006 

Μετοχικό κεφάλαιο 5.000 5.000 
Ίδια κεφάλαια 4.125 3.314 
Κύκλος εργασιών  153.346 234.120 
Κέρδη προ φόρων -874 -811 

 
8.4.2 Κοινοπραξία PC SYSTEMS A.E.- QUALITY & RELIABILITY- COMPUTER SOLUTIONS 

 
Αντικείµενο εργασιών της Κοινοπραξίας PC SYSTEMS A.E.- QnR- COMPUTER SOLUTIONS αποτελεί το 
έργο «Εξοπλισµός Μηχ/σης Ελεγκτικού Συνεδρίου». 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρίας έχει ως ακολούθως. 
 
 

Μέτοχος Θέση 
∆ηµήτριος Στεργιόπουλος Πρόεδρος 
Σπύρος Μισθός Μέλος ∆ιοικούσας Επιτροπής 
Βασιλική Παζιάνα Μέλος ∆ιοικούσας Επιτροπής 

 
Στον πίνακα που ακολουθεί παρατίθενται τα βασικά οικονοµικά στοιχεία της εταιρίας για τις χρήσεις 
2005 και 2006.  
 
 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ 
ποσά σε ευρώ 

2005 2006 

Μετοχικό κεφάλαιο 5.000 5.000 
Ίδια κεφάλαια -11.000 -48.475 
Κύκλος Εργασιών  0 3.118.393 
Κέρδη προ φόρων -16.700 -36.774 

 
 

8.4.3 Κοινοπραξία PC SYSTEMS A.E.- QUALITY & RELIABILITY 
 
Αντικείµενο εργασιών της Κοινοπραξίας PC SYSTEMS A.E.- QnR αποτελεί το έργο «∆ιαδικτυακή Πύλη 
Πυροσβεστικής (portal)» στο οποίο η εταιρεία συµµετέχει µε 45,49%. 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρίας έχει ως ακολούθως. 
  
 

Μέτοχος Θέση 
Μπλάθρας Κων/νος Μέλος ∆ιοικούσας Επιτροπής 
Βουρδάκης Κων/νος Μέλος ∆ιοικούσας Επιτροπής 
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ 
ποσά σε ευρώ 

2005 2006 

Μετοχικό κεφάλαιο 0 5.000 
Ίδια κεφάλαια 0 3.635 
Κύκλος Εργασιών  0 994.816 
Κέρδη προ φόρων 0 -1.267 
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9. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΙΑ  
(ΑΡΘΡΟ 10 Ν. 3401/2005) 
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9. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΙΑ (ΑΡΘΡΟ 10 Ν. 3401/2005) 
 
 
Οι ακόλουθες ανακοινώσεις/ γνωστοποιήσεις έχουν σταλεί στο Ηµερήσιο ∆ελτίο Τιµών και έχουν αναρτηθεί στην 
ιστοσελίδα του Χρηµατιστηρίου Αθηνών, καθώς και στην ιστοσελίδα της Εταιρίας http://www.pcsystems.gr:  
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ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ
ΤΟΠΟΣ 

ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗΣ
Στοιχεία Οικονοµικών Καταστάσεων Βάσει ∆ΛΠ 29/11/2006 www.ase.gr
Στοιχεία Οικονοµικών Καταστάσεων Βάσει ∆ΛΠ 29/11/2006 www.ase.gr
∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΑ ΜΕΓΑΛΑ ΕΡΓΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 19/10/2006 www.ase.gr
Στοιχεία Οικονοµικών Καταστάσεων Βάσει ∆ΛΠ 30/08/2006 www.ase.gr
Στοιχεία Οικονοµικών Καταστάσεων Βάσει ∆ΛΠ 30/08/2006 www.ase.gr
Στοιχεία Οικονοµικών Καταστάσεων Βάσει ∆ΛΠ 30/08/2006 www.ase.gr
Στοιχεία Οικονοµικών Καταστάσεων Βάσει ∆ΛΠ 29/08/2006 www.ase.gr
ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΤΕΛΕΧΟΥΣ 19/07/2006 www.ase.gr
Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης-ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ 04/07/2006 www.ase.gr
Γνωστοποίηση αλλαγής σύνθεσης ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή ανωτάτων διευθυντικών 
στελεχών

03/07/2006 www.ase.gr

Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης 30/06/2006 www.ase.gr
ΠΡΟΣ ΤΟ ∆.Σ. ΤΟΥ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΑΞΙΩΝ ΑΘΗΝΩΝ / ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ 29/06/2006 www.ase.gr
PC SYSTEMS AE - ∆ΙΑΘΕΣΗ ΕΤΗΣΙΟΥ ∆ΕΛΤΙΟΥ ΧΡΗΣΗΣ 2005 15/06/2006 www.ase.gr
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΜΙΚΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ A.E. ΑΡ.Μ.Α.Ε. 15699/06/Β/87/33 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΕΤΗΣΙΑΣ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ

06/06/2006 www.ase.gr

Ανακοίνωση περί σχολιασµού οικονοµικών / λογιστικών καταστάσεων 02/06/2006 www.ase.gr
Στοιχεία Οικονοµικών Καταστάσεων Βάσει ∆ΛΠ 30/05/2006 www.ase.gr
Στοιχεία Οικονοµικών Καταστάσεων Βάσει ∆ΛΠ 30/05/2006 www.ase.gr
Γνωστοποίηση Μεταβολής Ποσοστού Μετόχων Εισηγµένης Εταιρίας 29/05/2006 www.ase.gr
Ανακοίνωση Αλλων Σηµαντικών Γεγονότων- Aπάντηση στην µε αριθµό πρωτοκόλλου 
22169/15.5.2006 επιστολή σας 

17/05/2006 www.ase.gr

ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ Γνωστοποίηση αλλαγής σύνθεσης ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή 
ανωτάτων διευθυντικών στελεχών 

16/05/2006 www.ase.gr

Γνωστοποίηση Μεταβολής Ποσοστού Μετόχων Εισηγµένης Εταιρίας 15/05/2006 www.ase.gr
Γνωστοποίηση Μεταβολής Ποσοστού Μετόχων Εισηγµένης Εταιρίας 15/05/2006 www.ase.gr
Γνωστοποίηση αλλαγής σύνθεσης ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή ανωτάτων διευθυντικών 
στελεχών

15/05/2006 www.ase.gr

Ανακοίνωση Αλλων Σηµαντικών Γεγονότων 17/04/2006 www.ase.gr
Ανακοίνωση περί σχολιασµού οικονοµικών / λογιστικών καταστάσεων 31/03/2006 www.ase.gr
Στοιχεία Οικονοµικών Καταστάσεων Βάσει ∆ΛΠ 31/03/2006 www.ase.gr
Στοιχεία Οικονοµικών Καταστάσεων Βάσει ∆ΛΠ 31/03/2006 www.ase.gr
Στοιχεία Οικονοµικών Καταστάσεων Βάσει ∆ΛΠ 31/03/2006 www.ase.gr
Σχολιασµός επί δηµοσιευµάτων 22/03/2006 www.ase.gr
Ανακοίνωση Αλλων Σηµαντικών Γεγονότων 20/02/2006 www.ase.gr
Στοιχεία Οικονοµικών Καταστάσεων Βάσει ∆ΛΠ 07/02/2006 www.ase.gr
Στοιχεία Οικονοµικών Καταστάσεων Βάσει ∆ΛΠ 07/02/2006 www.ase.gr
Στοιχεία Οικονοµικών Καταστάσεων Βάσει ∆ΛΠ 07/02/2006 www.ase.gr
PC SYSTEMS AE - Ανακοίνωση Αλλων Σηµαντικών Γεγονότων 07/02/2006 www.ase.gr
Ανακοίνωση Αλλων Σηµαντικών Γεγονότων 30/01/2006 www.ase.gr
PC SYSTEMS AE - Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων 27/01/2006 www.ase.gr
Ανακοίνωση Αλλων Σηµαντικών Γεγονότων 27/01/2006 www.ase.gr
Ανακοίνωση Αλλων Σηµαντικών Γεγονότων 13/01/2006 www.ase.gr
Γνωστοποίηση Αποφάσεων για ουσιώδη µεταβολή της επιχειρηµατικής δράσης της 
εταιρίας

12/01/2006 www.ase.gr

PC SYSTEMS AE- AΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΗΝ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΕΠΙΣΤΡΟΠΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ-
∆ιευκρινήσεις επί δηµοσιευµάτων

11/01/2006 www.ase.gr

PC SYSTEMS SA_ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΩΛΗΣΗΣ Ι∆ΙΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 11/01/2006 www.ase.gr
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΗΝ ΑΠΟ 05/01/2006 ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ_ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ 35 

10/01/2006 www.ase.gr
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10. ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟΥ – ∆ΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΑ  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 
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10. ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟΥ – ∆ΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 

 

Οι Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις της Εταιρίας, η Εκθεση Ελέγχου του Ορκωτού Ελεγκτή και η Έκθεση του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρίας καθώς επίσης και οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις, τα πιστοποιητικά 
ελέγχου του Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή και οι εκθέσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, είναι καταχωρηµένες στο 
διαδίκτυο στην διεύθυνση http://www.pcsystems.gr. 
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11. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
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11. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
 

 
I. ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ PC SYSTEMS A.E.  

 
  

ΣΣΥΥΣΣΤΤΗΗΜΜΑΑΤΤΑΑ  ΜΜΙΙΚΚΡΡΟΟΫΫΠΠΟΟΛΛΟΟΓΓΙΙΣΣΤΤΩΩΝΝ  AA..EE..    
ΑΑΡΡ..ΜΜ..ΑΑ..ΕΕ..  1155669999//0066//ΒΒ//8877//3333  

  
ΠΠ  ΡΡ  ΟΟ  ΣΣ  ΚΚ  ΛΛ  ΗΗ  ΣΣ  ΗΗ  

ΕΕΤΤΗΗΣΣΙΙΑΑΣΣ  ΤΤΑΑΚΚΤΤΙΙΚΚΗΗΣΣ  ΓΓΕΕΝΝΙΙΚΚΗΗΣΣ  ΣΣΥΥΝΝΕΕΛΛΕΕΥΥΣΣΗΗΣΣ  ΤΤΩΩΝΝ  
ΜΜΕΕΤΤΟΟΧΧΩΩΝΝ  

  
Με την από 4/6/2007 απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας  και σύµφωνα µε το νόµο 
και το Καταστατικό αυτής, καλούνται οι µέτοχοι της ανώνυµης εταιρείας µε την επωνυµία 
«ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΜΙΚΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ Α.Ε» σε Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση την 29η  Ιουνίου 2007, 
ηµέρα Παρασκευή και ώρα 16:00µµ στα γραφεία της έδρας της εταιρείας στο ∆ήµο Αµαρουσίου 
Αττικής (οδός Πεντέλης αρ. 14) για συζήτηση και λήψη αποφάσεων επί των ακόλουθων θεµάτων της 
ηµερησίας διάταξης : 
 
1. Υποβολή προς  έγκριση των Ετήσιων Οικονοµικών Καταστάσεων –εταιρικών και ενοποιηµένων-

της Εταιρικής Χρήσης (1.1.2006-31.12.2006), οι οποίες καταρτίσθηκαν σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή 
Λογιστικά Πρότυπα , καθώς και της σχετικής έκθεσης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και της 
Έκθεσης του ορκωτού Ελεγκτή-Λογιστή που αφορούν  τις εν  λόγω  Οικονοµικές καταστάσεις  

2. Απαλλαγή των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και του Ορκωτού Ελεγκτή-Λογιστή από κάθε 
ευθύνη αποζηµιώσεως για τα πεπραγµένα και τη διαχείριση της χρήσης  2006(1.1.2006 - 
31.12.2006). 

3. Εκλογή ενός Τακτικού και ενός Αναπληρωµατικού Ορκωτού Ελεγκτή για τον έλεγχο των ετησίων 
και εξαµηνιαίων Οικονοµικών Καταστάσεων (εταιρικών και ενοποιηµένων) της χρήσεως 2007 
και καθορισµός της αµοιβής αυτών 

4. Έγκριση καταβληθεισών αµοιβών και µισθών στα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και 
προέγκριση ετήσιας αµοιβής για την τρέχουσα Εταιρική Χρήση (από 1.1.2007 µέχρι 
31.12.2007) . 

5. Επικύρωση της εκλογής νέων µελών του ∆.Σ. σε αντικατάσταση παραιτηθέντων και έγκριση του 
συνόλου των πράξεων, ενεργειών και δηλώσεών τους . 

6. Εκλογή νέου διοικητικού συµβουλίου και  καθορισµός ανεξάρτητων  µελών αυτού σύµφωνα µε το 
νόµο 3016/02, όπως ισχύει σήµερα  και  θητεία αυτού.  

7. Χορήγηση εξουσιοδότησης στο ∆.Σ. για εξαγορές και πωλήσεις συµµετοχών και χρεογράφων και 
επικύρωση των σχετικών ενεργειών του ∆Σ της εταιρείας . 

8. Έγκριση πώλησης µετοχών που προήλθαν από την αγορά ιδίων µετοχών της εταιρείας 
9. ∆ιάφορες ανακοινώσεις-Λοιπά θέµατα . 
 
 
Οι µέτοχοι που επιθυµούν να µετάσχουν στη ως άνω Γενική Συνέλευση αυτοπροσώπως ή µε 
αντιπρόσωπο, σύµφωνα µε το νόµο και το άρθρο 12 του Καταστατικού της εταιρείας, θα πρέπει να 
δεσµεύσουν, µέσω του Χειριστή τους, τις µετοχές που κατέχουν και να παραλάβουν από αυτόν 
σχετική Βεβαίωση ∆έσµευσης Μετoxών, την οποία πρέπει να καταθέσουν στα γραφεία της έδρας της 
εταιρείας (Πεντέλης 14, Μαρούσι) πέντε (5) ηµέρες τουλάχιστον πριν την ηµεροµηνία σύγκλησης της 
Γενικής Συνέλευσης,. 
Εάν οι µετοχές τους βρίσκονται στον Ειδικό Λογαριασµό, θα πρέπει οι κάτοχοί τους να τις 
δεσµεύσουν, µε δήλωσή τους στην Εταιρεία ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ ΑΕ (πρώην ΚΕΝΤΡΙΚΟ 
ΑΠΟΘΕΤΗΡΙΟ ΑΞΙΩΝ Α.Ε.) και να παραλάβουν από αυτήν σχετική Βεβαίωση ∆έσµευσης Μετοχών, 
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την οποία πρέπει να καταθέσουν στα γραφεία της έδρας (Πεντέλης 14, Μαρούσι) πέντε (5) ηµέρες 
τουλάχιστον πριν την ηµεροµηνία σύγκλησης της Γενικής Συνέλευσης. 
Εντός της ίδιας πενθήµερης προθεσµίας πριν από την ηµεροµηνία της Γενικής Συνέλευσης , οι κκ 
Μέτοχοι που επιθυµούν να συµµετάσχουν δι’ αντιπροσώπου στην ανωτέρω Συνέλευση , οφείλουν να 
καταθέσουν ή ν’ αποστείλουν στο ταµείο της εταιρείας τα έγγραφα νοµιµοποίησης των 
αντιπροσώπων  τους  

 
 

Μαρούσι,  4η Ιουνίου  2007 
ΤΟ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


